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Epilóg.
A kormány változás hivatalosan be van 

fejezve, írjuk meg hát mi is a bukott kor- 
mányférfiuról epilogunkat ! Az uj kabinet 
előttünk csak fehérlap; semmi előleges vé­
leményre, még kevésbbé előleges bizalomra 
okunk és jogunk nincsen. Nincsen az a 
spekuláns-ízlésűnk sem, mely egyik kézzel 
folyton a legundokabb sarat dobálja a tá­
vozó miniszterelnök után s ugyanakkor a 
másik kezével az „ellenzéki“ bizalom bók­
jainak legillatosabb csokrát nyújtja a bevo­
nuló miniszterelnök felé. Csodálkozással néz­
zük azonban azokat az igaz, hogy nem nagy­
számú híveket, kik a búcsúnak legvasta­
gabb könyeit potyogtatják és látszólag 
szörnyen meg vannak rendülve a nagy ál- 
lamívtiunak meg nem érdemiéit vesztén. 
Szép ez, megható is, ha csak komolyan 
tudnék venni.

Nagyméretű, tragikus hősnek tartsuk hát 
Bánffyt, még pedig olyan ibseni típusnak, 
a magyar politika John Gabriel Borkmann- 
jának. Micsoda dicső tervek, micsoda fé­
nyes nemzeti konczepcziók lakoztak az ö 
agyában ! Micsoda nagyratürő lélek és czél- 
tudatos akarat volt is ö, a ki a nemzeti 
politika legmélyebb (és nemde legsalako­
sabb?} bányáiból hallotta zengeni a nem­
zeti egység, a magyar sovinizmus, a nagy 
nemzeti jövő legbüvösebb zenéjét. Ez aztán 

kegyetlen fátum, ha ennek a politikai 
Borkmann urnák, a mi nemzeti életünk ki­
tűnő vezetőjének a lealázás és szégyen 
mélységébe kell buknia valami ostoba vé­
letlen, valami olyan kicsinyes dolog miatt, 
hogy nagy czéljainak követésében itt és ott 
nein volt tekintettel a közérvényes erkölcsi 
törvényekre, elsikkasztva a magyar parla- 
mentárizmus értékeit. Így nézve a dolgot, 
a színházlátogató publikumnak biz el kel­
lene ismernie, hogy BAníTy bukása igazi 
nemzeti tragédia. De még az ily színpadi vilá- 
gh,.s szerint ítélve is meg öt: azt hisszük, 
jó egy tragikus hősnek megismernie azt, 
hogy az erkölcsi világrend követelései még 
a nagy politikában is nem puszta „elméle­
tek, doktrínák, szépen hangzó frázisok“, 
liánom a leggyakorlatibb valóságok. Ha pe­
dig az. igazi politikai élet közvetlen per­
spektívájából nézzük a mi hősünket, — 
egy bukott miniszterelnök irányában is 
talán ez a helyes szempont! — bizony 
mindenféle kételyeink támadnak a tragikus 
hősnek hősi ereje, tragikus mélysége, lé­
ny es tehetségei, dicső tervei iránt is. Ez 
nem John Gabriel Borkmann, ez csak 
Bánífy Dezső.

Nem keresünk mi kicsinyítő mértéket a 
volt miniszterelnök irányában. Ezt átenged­
jük azoknak, kik magasztalták, a meddig 
tőle kegyeket vártak. De ha csak kormány­
zásának azt a végső szakát nézzük is, a mi­
kor az obstrukezió ellenében élet-halálra 
kellett védekeznie, természetesnek találnék, 
hogy azok is, kik előbb nagy vélemény nyel 
voltak felőle, most tökéletes kiábrándultsá­

gukról tegyenek tanúságot. Persze ha csak 
az akarat magában volna a nagyság ténye­
zője, Bánffy ur is kiváló figurának illenék 
be. De az egész hosszú, változatos és vál­
ságteljes hadjárat alatt lehetett-e csak egy 
pillanatig is czéltudatos akaratot benne föl­
fedezni ? Ah mit, még csak annyit sem, 
hogy mások intenczióit tudta volna helye­
sen és következetesen érvényesíteni. Csak a 
makacs önfejűséget és a vad önteltséget 
láttuk; csak azt, hogy minden számítás nélkül 
é.s minden ethikai fesz nélkül koezknra tette 
az ország legfeltettebb javait; keresztül­
gázolt erőszakosan mindenen, de azért 
folyton ingadozott, csetlett-bollott. Mikor 
többszörösen módjában volt méltósággal, az 
igazi felelősségérzetnek megragadó hatásai­
val, sőt az általa képviselt ügynek érzéke­
nyebb kára nélkül is elhagyni a martir- 
sággá vált hatalmat, — ö fokról-fokra 
felidézte az egyre veszedelmesebb, egyre 
kilátástalanabb küzdelmeket, hogy végül 
a felhalmozott romok között annál csúfo­
sabb, siralmasan nevetséges bukást érjen. 
Ezen a nagy próbán mindenki világosan 
láthatta, hogy a mit akaraterejének nevez­
tek, annak igazi rugója a hiú képzelgés. 
Hogy az „elméletnél, a doktrínánál, a 
szép frázisnál,“ a miket ő annyira megvet, 
mindezeknél még sokkal nagyobb mértek­
ben híjával volt az emberismeretnek és a 
politikai erők ismeretének, a mik talán az 
ö szemében is az államférfiuság elsőrendű 
feltételei közé tartoznak.

Egy szóval jellemezve: Bánffy Dezső a 
politikai parvenu-nagyság igazi mintaképe 
volt. A miként ennek a mintának felelt 
meg külsőleg is az a minden ponton a 
kellő előzmények nélkül való, sajátságosán 
meglepő pályafutása, mely egy határszéli 
megyének obskuros föispái is ágától a ház- 
elnökségen át a miniszterelnökségig vitte: 
úgy erre vallottt kormányzati egyéniségének 
belső tartalma is. Szó sincs róla, — ez a 
parvenu-emelkedés szerzett neki irigy sze­
mélyes ellenségeket is azok között, kik a 
nyilvános tekintélynek, a közpályán való 
elismertetésnek régibb és súlyosabb jog- 
czimeire gondoltak hivatkozhatni. De a 
parvenu belső lénye nyilvánult abban a po­
litikában, a mely oly önkénytelen hódolat­
tal, szertelen szolgálatkészséggel viseltetett 
a fölötte álló szervezett és hagyományos 
hatalmak iránt, és a mely dobzúdott a ha­
talomnak érzetében, a mikor az alárendel­
teket, a gyöngébbeket, vagy a puszta er­
kölcsi tényezőket maga előtt. Bizonyosan 
igazságtalanság volna azt állítani, hogy za­
bolátlan umbicziójának nem volt nemesebb 
vonása. Ebben a tekintetben még az elő­
nyös megkülönböztetés is megilleti öt. A 
mit a párthatalmi monopólium történetéiül 
a magyar kormányzati politika elemekép 
megismert, csak annyi volt, hogy a zudvarnak 
kelf mindig hódolni és egy föltétlenül oda­
adó majoritással kell mindig rendelkezni. 
Nemzeti politikának ez elég szegény, látó­
körnek elég szűk; de meg kell adni,

hogy ezt a kétes politikai tökét, ez el­
használt s részben hamis értéket, me­
lyet a rendszer örökségében vett át, fé­
nyesebb módon használta fel, mint az esz- 
métlen Szapáry Gyula, néha szerencsésebben 
kamatoztatta a nemzet javára is, mint az 
opportunista Tisza Kálmán. Meg volt benne 
ép a parvenu fitogtató kedve. De senki 
nem volt oly elhízott is a rendelkezésére 
adott hatalom birtokában, senki nem űzött 
vele oly mértéktelen visszaélést, mint Bánffy 
Dezső. Milyen gondolatai lehetnek most az 
udvar kegyéről, milyenek a nagy és odaadó 
többség megbízhatóságáról! Ez a nemezis 
müve!

Kéjeleghetett a hatalom érzetében, mikor 
az erkölcstelen és erőszakos eszközökkel 
összeszerzett páratlan majoritást sorakoz­
tatta kormányelnöki széke körül, és büsz­
kélkedhetett a gondolatban, hogy minő 
kedves szolgálatokat tehet vele az udvar­
nak. És hová jutott el? Megérte, hogy a 
páratlan majoritás maga keményen fel- 
zudult az ischli klauzula ellen. Ezzel a hatalma 
is, nimbusza is egyszerre meg volt s emmisitve 
fölfelé is, lefele is. Nem tragikum volt ez, 
csak felsülés, és milyen nevetséges alakká 
vált csak azután, mikor még mindig nem 
bírta felismerni helyzetének természete 
konzekvencziáját.

Budapest, február 27.
Újabb román memorandum. Bukarest­

ben, mint tudósítónk írja, uj memorandum készül 
Magyarország ellen abból az alkalomból, hogy 
Bolcas és társai az összes magyar főiskolákból 
kitiitatlak. A memorandum költségeit a „liga“ fogja 
fedezni. A magyar egyetemeken levő román ifjú­
ság s a liga emberei már régóta gyűjtik az 
adatokat az uj memorandumhoz. Biztos tudomá­
sunk van arról, hogy a liga ágensei felkeresték a 
magyar törvényszékek periárait, a melyekben 
nemcsak egyes adatokat, hanem ítéleteket egész 
terjedelmükben lemásoltak. így történt ez pár 
héttel ezelőtt a gyulafehérvári kir. törvényszék 
pertárában, hol különféle űrügyek alatt kivonato­
kat csináltak az egvet peres aktákból. Különböző 
vidékeken lakó román f-jíyvédek, kik románokat 
képviseltek a magyar fNtíí'.gok előtt, bizalmas 
felhívásokat kaptak, hogy azon elitéltetésekről, 
melyekre okul a magyarok elleni román agitu- 
czió szolgált, bocs ássanak adatokat a liga rendel­

kezésére.

Közéletünk.
Q Istenben elnyugodott báró Bánffy Dezső azt szokta 

volt mondani, hogy Magyarországnak ö az utolsó alkot­
mányos miniszterelnöke. Ha ő elbukik, csak az abszolu­
tizmus jöhet, felhivatalos utón igyekeztek ugyan taga­
dásba venni, hogy ily nyilatkozatot tett valaha, de azért 
az igazság mégis igazság marad. Előttem is nyilatkozott 
a volt miniszterelnök ur hasonló értelemben. De túlsá­
gos súlyt nyilatkozatára senki sem helyezett, miután 
ebben az esetben egyszerűen a helyzet megítélésétől 
volt szó s így csakis Ítélőképességének ereje jöhetett 
tekintetbe.

Hallottam azonban nagy judiciummal megáldott ha­
zafiakat is úgy nyilatkozni, hogy Bánlly az utolsó ma­

gyar miniszterelnök. A ki utána jönni fog, nem fog 
magyar politikát csinálni többé.

Csalódtak a sötéten látók. Bánffy után Széli kö" 
vetkezett.

A függetlenségi párt szempontjából dőreség lenne Széli 
Kálmántól valami nagy dolgokat reményleni. A hatvan­
hetedéi alaphoz ő is ép annyira fog ragaszkodni, mint 
elődei. S talán erősebb pártot is fog maga köré gyűj­
teni, mint az eddigiek.

De azért kinevezésének mégis kell, hogy örüljön min­
den igaz hazafi.

Politikai irányváltozást nem remélhetünk tőle, de szá­
mítunk becsületes politikára.

Várjuk, hogy megszünteti a visszaéléseket, ha nem is 
mind, legalább a legkiáltóbbakat.

Bízunk benne, hogy lerázza magáról azokat a kul­
lancs elemeket, a melyek csak azért ragadnak a min­
denkori miniszterelnök talárjához, hogy teleszivhassák 
magokat.

Hisszük, hogy visszaállítja a politikában a tisztesség 
értékét, az érdem elismerését, a gazok büntetését, a hit­
ványok mellőzését.

Ha ennyit bevált, nagy szolgálatot telt hazájának, s 
megérdemli politikai ellenfelei részéről is az elismerést. 
Mert hát ott tartunk, hogy az ma már erény, a mi 
máskor és máshol egyszerű kötelesség és magától értetődő 
dolog.

Széli Kálmán múltja és eddigi politikai szereplése 
feljogosítanak bennünket arra, hogy ebben a tekintetben 
legjobb reményekkel nézzünk kormányzása elé.

Deák Ferencz politikai iskolájában nőtt fel, a ki nem 
ismerte, de nem is tűrte a gazságokat. Oly fenséges és 
puritán jellem, mint az övé, nem tehetett hatás nélkül 
a legközelebbi környezetve, melyhez legelső sorban Széli 
Kálmán tartozott.

Minden politikusaink közül 1867 óta Széli Kálmán az 
egvetlen, a ki lemondott a miniszterségről, — noha 
marasztották — akkor, midőn oly politikát kívántak 
tőle, a mely meggyőződésével ellenkezett. Meg tudta 
őrizni függetlenségét föltelé is, a miben annyi év 
alatt, fájdalom, egy utánzója sem akadt.

Fogyatkozások vaunak benne is, — kiben ne lenné 
nek azok ! — de bizonyos, hogy nagy tulajdonságai is 
vannak, s becsületes szándékkal veszi át a hatalmat 

A legújabb napok eseményei csak fokozták irányában 
a bizalmat. A béketárgyalások alatt, kivált mióta azokat 
mint dezignált miniszterelnök vezette, lojálisnak s mél­
tányosnak mutatta magát. Tekintetbe vette az érveket, 
mérlegelte az okokat, s néni a hatalom szavával akart 
dönteni.

Mikor a mai fáklyásraenet dolgában előterjesztést tet­
tek neki, kijelentette, hogy azt nem szereti, de azért a 
polgárok jogait korlátozni — se most, se a jövőre — 
nem engedi.

Mikor a bankok fel akarták tartani az állásait: tilta­
kozott ellene.

Mikor végkielégítést akartak adni neki: nem fo­
gadta el.

Szóval olyan férfiúnak mutatta magát a legújabb fel. 
lépésében is, a ki tiszteletet érdemel.

Megnyugtatóbb lett volna az országra, fia Széli 
Kálmán egészen uj kabinetet alakit. Ez teljes szakítást 
jelentett volna a műit hagyományaival. Es erre a szakí­
tásra nagy szükség volt.

A mostam kabinet nem uj, csak fejelés. A tagok 
többsége a régi maradt. Széli Kálmánon kívül csak 
Hegedűs Sándor benne az uj férfiú ; Plusz mint államtit­
kár tagja volt a régi kormánynak is.

S a hogy Széli Kálmán szerencsés kézzel a légéidc- 
mesebbek s egyszersmind a legképesebbek egyikét tudta

kiválasztani Hegedűs személyében, ugv a többi tár 
czákra is talált volna megfelelő munkatársakat.

Félő, hogy a régi elemek beviszik magokkal a régi 
szellemet is a jövendőbe. A szelíd elefánt is megvadul, 
mikor a vad mellé kötik.

Vagy talán csak ideiglenesen akarja megtartani tár­
sait a miniszterelnök ur? Vigyázzon, nehogy a fejére
nő jenek!

Az uj korszak.
Mától számítódik hivatalosan az uj kor­

szak. A Bánffy uralmának ma volt a tu- 
lajdonkúpeni temetése és ma kezdődött a 
Széli Kálmán aera, mert ma tette le az uj 
kabinet a király kezébe az esküt.

Sehol se hallszik a disszonáns hang: az 
első huszonnégy órában még mindenki meg 
van elégedve, bár alig sejti valaki is, hogy 
igazában mi lesz ezután.

Azt, hogy a Lloyd-klubban összeverődő 
különböző árnyalatú (>7-es alapon álló po­
litikusok egy fedél alatt tartósan meglelje­
nek, még a legoptimisztikusabban gondol­
kozók sem hiszik. Az érdekes első elvo­
násnak, mely mögött a függöny hol ti a p- 
holnapután legördül, még most készül az 
igazi bonyodalma, a kibontakozása pedig 
igen messze van.

Hanem az első felvonásból már csak: 
egynéhány jelenet hiányzik, az bizonyos. 
És ezek már nem lógnak meglepetést hozni.

A disszidensek már ma megszüntették 
különállásukat, csütörtökön leloszlik a nem­
zeti párt is. Apponyiék összeke; a.uek a 
Tiszákkal és Bánffy Dezsővel és aztán jöj­
jön, a minek jönni kell.

Mai értesüléseink egyébként ezek:

Az eskütétel.
Az eskütétel végett Becsbe utazott miniszterek 

felöl félhivatalosan a következő táviratokat adta 
ki a Búd. Tud.:

Bit s, íebr. 27.
Az összes magyar miniszterek ideérkeztek. A 

legújabb rendelkezések szerint ú felsége az aj 
kabinetet csak az általános kihallgatásom után 
fogadja. A fogadtatás előtt Szé'l Kálmán, az uj 
miniszterelnök, Hegedűs Sándor, az uj kereske­
delmi miniszter és Plósz Sándor, az uj igazság­
ügy miniszter leteszik az esküt. Az általános ki­
hallgatások előtt báró Fejáuary Géza honvé­
delmi minisztert fogadta a király magánkihall­
gatáson.

Becs, febr. 27.

Az m kabinet eskületétele ma ment v. gje a 
bécsi Kofburg nagy kihallgatást termében ha­
gyományos módon a szokásos szertartás -v 
között. Elsőnek Széli Kálmán miniszterelnök 
tette le az esküt ö ielsége kezébe, a mely al­
kalommal a távol levő gróf Anrlrássy Aladár 
helyett, mint fökamarásmesterhelyettes gróf 
Bánffy György assisiéit. Ez cskiimin ■ gróf 
Széchenyi Manó ö felsége személyi kén ■ mi­
niszter olvasta fc-i. Ezután H gai t > dor és 
Plusz Sándor miniszterek tették le .sküt, 
mely alkalommal ugyancsak gróf Bánffy György, 
továbbá Sni'l Kálmán miniszterelnök volt je­
len. Az usküminlát Vértcssy Géza miniszteri 
tanácsos olvasta tel. Ezután o felsége a kabi­
net összes tagjait kihallgatáson fogadta.

elde-ntcza 8.

Vinczébe senki sent szerelmes.
— Irta : Krúdy Gyula. —

I.
Mirevaló az az örökös szomorúság? — Mar 

hányszor megfogadtam magamban a vigságot es 
a vidámsággal járó boldog könnyelműséget V ! De 
mindig a melankólia az, a n i kei észtül tol 
Liliden szavamon, minden betűmön. Mintha kín - 
bin járnék, kódot kergetnék; mintha azok köze 
tartoznám, a kik fogantatásukkor megegyestettek 
a nagy ismeretlentől, az Élettől, hogy a szomorú­
ság bánatos jegyében kereng majd az a csillag, a 
mi bizonynyal őrködik felettem. És egyben meg­
véd : pajkos jókedv elragadtatásától is.

Ne üssék haragudni. Becsapom a képes köny­
vemnek azt a lapjai, a hol ez Írva vagyon. 
l>. unott azonban az önvallomások sivár skálájá­
ban .. má bukkantam, a kiről ma írni logok. 
Szapmnrzky Vinczére. A kiről csak ann) it jegy ez- 
teiii fel a képes könyvemben, hogy szerette a 
süri. i. . nkot es szeles, zivataros napokat.

Erim i az egész. .
Se I knczkv Vincze történetére bizonynynal nem 

kivi.!. : ; öiiök. A sört és fánkot sokan szerelik 
ön u ül nyilván, a szeles és zivataros napokat 
I , kevesebben. Kétlem azonban, hogy sokan 
Vádéi:..,znának önök közül a Szapienczky Vincze 
"orsóra is. Abból a három szóból, a mit a képes­
könyvem telőle feljegyzett, nekem eszembe jutott 
nyomban egy kis, sötét korcsma a hol Sza- 
w-nr/.i v Vinözével a sörös kanosokat hajtogattuk. 
É in a friss pörkölt szagát is, nemkülönben 
erz, hogy a nürnbergi toronyban — a hol a 
va.--.zaz all komoran - most mindjárt tizenkettőt 

Üt az óra.
II.

Még máig sem tudom, hogy történt az, hogy 
tavaly júniusban Nürnbergbe kerültem. E eg' az 
hozza, hogy egyszerre csak ott voltam. Laton 
magam, a hogy kóboroltam a regi díva u 
titezakon. százesztendős hazak alatt. aj 
megálltam valami térén es rettenetesen 
csodálkoztam egy hegyesteteju házon, a me­
lyiknek olyan illata volt, mtntha a keresz- 
teshaboruk óta zárva ieU volnarajta mm- 
den ablak és mostan szellőztetnek. Mikor jött 
Szapicnszty Vincze, a nyakamba borul‘ ^ ossze' 
csókolta az arczom. Közben boldogan dadogta .

— Tisztelt barátom . . . tisztelt barátom . . . 

hogy van?

Maid. hogy lélekzethez jutott, szolt, hogy men­
nénk'sörözni". Tud itt egy jó kis helyet a sarkon. 
Nem messzire. .

Sokszor tapasztaltam, bogy az ilyen jó kis be­
ivel; mind a sarkon voltak, innen nem messzire.

Egyébként valószínű, hogy igen természetesnek 
talnltá, hogy én egy nürnbergi utczáo egy hegyes 
tetejű huzat bámulok. Nem is kérdezte, hogy ke­
rültem ide. Elmentünk u sarokra.

Míg odaértünk, addig nekem az járt a tejem­
ben, hogy e Szapicncky Vincze valamikor lengyel 
herczeg volt. \ agy legalább is az apja az volt. 
Az apja került hozzánk azokban a szomorú esz­
tendőkben, a mikor jó volt lengyelnek lenni. Az. 
apja aztán meghalt, Vincze egy ideig csavargóit a 
környéken magamfajta gyerekekkel pajtaskodván, 
meg "iskolába is járt vélem. Hogy hol lakott, mit 
csinált különben, arra már nem emlékszem. Majd 
megnyerte valami pőrét, nagykorú lett és eltűnt 
a vidékről. Most azt mondta:

.— Szereti a fánkot ? — Itt jó fánkot lehet 
kapni, monda es benyomult ama jó kis helyre a 
sarkon.

111.
— Mi, diákok szoktunk idejárni, hanem pénte­

ken a Sommer in Winter-be járunk, mondta.
Nyilván akkor tartódnak a kulipolások.
— Berzhett is idejár, ő pedig ismeri a sört - 

tette hozzá kis szünet után, — tudja az a hosszú, 
széles vallu bajor, a ki a minapába megverte a
bakterokat. .

Mondtam, hogy tudom. Elvégre mindegy volt, 
ho«y akár mit mondok én. Vincze ur lolytatta:

— tlát ezzel a Berzheíttel — most jut eszembe, 
— érdekes dolog történt a napokban. Szerelmes 
lett a nagy bajor. Szerelmes.

Szapienczky, — tagbaszakadt, zömök, fekete 
gyerek volt, — az öklével verte az asztalt és 
ismételte:

— Szerelmes! A nagy buta bajor!
Elhallgatott hirtelen és fürkészöleg nézett ram.
— Maga tán nem is tudja, hogy Nürnbergben 

milyen szokások vannak a diákok között I A ki 
szerelmes lesz. az nem hordhat más virágot a 
kabátján, csak olyant, a milyent a szerelmese 
tűzött oda. Hát ez a Berzheit mindennap cykla- 
ment hordott a kabátján. C.yklament hordok en 
is. Mit gondol?

Mondtam, hogy semmit.
— Semmit ? — kiabált Szapienczky Vincze, — 

semmit ? — hát az nem lehet. Gondol valamit, 
de nem akarja megmondani. Jó, hát kimondom

én. Azt gondolja, hogy Berzhett ugyanattól a kez- 
t„| kapja naponkint a cyklament, a kitől én. Azt
gondolja ?

Hosszú szünet után, mialatt Szapienczky maga 
ele meredt, egyszerre nagyot sóhajtott:

— És ez igaz.
IV.

Tulajdonképen nem éreztem magam jól. Lz a 
Szapienczky Vincze, a kit már évek hosszú sora 
óta nem latiam, azóta sok mindenen mehetett 
keresztül. Nyilván eltékozolta az örökségét. Kó­
borolt a világban, mint hazátlan, apátián árva. 
Nálunk már nem volt maradása, mert hogy ka­
maszkorba jutott, azon: kezdte, hogy megverte a 
gyámapját, a vármegyei árkiváriust. Az apja, - 
a lengyel herczeg — annak idején szerzett valami 
kis gazdaságot, az Ipoly mellett; azon kellett 
volna gazdálkodni a vármegyei árkiváriusnak. 
Vincze azonban bele avatkozott e dolgokba, és 
nagyon haragudott, mert zabbal ültetik be a lói­
dét.' összetűztek. Vincze kemény gyerek volt és 
nem állhatta a zabot. Abban az időben sokat 
nevettünk Vinczén, a ki nem állhatta a zabol.

Vinczének azóta hetyke bajusza nőtt, és egy 
csomó forradás bizonyította az arezán, hogy a 
jó diákok közé tartozik. A milyenek már a diá­
kok Nürnbergben.

Most közel hajolt hozzám, és a fülembe
súgta: .

— Magának megmondom, mert regi pajtások
vagyunk, hogy az —-------- «*, tudja, a Münz
Lizi, a Münz órás Lizije. Minden délben talál­
kozunk a templom melleit. Akkor megy haza a 
boltból, a hol az apjának segédkezik. Hát nem 
rettenetes ez?!

Szapienczky döngette az asztalt és egészen el­
vörösödött. Majd csendesebb lett, és egyszerre 
elmosolyodott, azt kérdezvén:

— Hogy van Novák bácsi? Olyan hegyes-e 
még mindig az üstöké a homlokán, mint a szarv ?

Ez a Novák bácsi volt a Vincze gyámapju. 
Mondtam, hogy bizonyára meg van valahogy.

— Hát zabot termeszt-e még? — takgatolt
tovább. , _ . .

Mondtam, hogy nem tudom. Szapienczky ko­
molyan jegyezte meg :

— Jobban is tenné az öreg, ha soha sem ul 
telne zabot, különösen, ha gyámapa. Sokat ki 
kaphat.

Hallgattunk. A kis korcsmában fehér kötenyes 
Gretchenek szolgáltak ki. A füstös, bolthajtásos

szoba kerek színes ablakain belátszottak a 
hegyes tetejű házak és a maga erkélyek. Nagy 
harsak álldogálták az utezán, egy pápaszemes 
bársonykabátu öreg ballagott keresztül az utón. 
Sok-sok édes romantika iopódzkodotl a szí«cinbe. 
Gretchent láttam és lehunyván a szemem édes 
dalok keltek szárnyra a lelkemben. Lágyan 
énekeltem:

„Helyettem kis virág . .

A toronyban komoran ütött az óra. A lángok 
elszálltak a napos levegőben. A háztetőkön ga­
lambok tollászkodtak.

V.

Szapienczky ekkor azt mondá:
__ yja meg fogom tudni, hogy Beziieít hon-

nan szerzi a cyklament. És akkor aztán vége les% 
mindennek.

Felálltunk és elmentünk.
Dél volt, de az utczákut mégis üreseknek, el­

hagyottaknak láttam. Néhány színes sapkáju diák 
sétált a harsak alatt, a kiket Szapienczky kato­
násan üdvözölt.

__ A szövetség tagjai — mondta nekem és
bizonyos tisztelettel nézett a színes sapkáju 
diákokra.

Én ugyan nem láttam rajtuk semmi különöset. 
Szapienczky mondta később:

— Én még nem vagyok tag, mert nem vagyok 
még rendes hallgató az egyetemen. Hiányzanak 
bizonyos okmányaim. No, majd megszedem ökot.

Egyszerre intett, sogy maradjak cl.
Előre sietetl. A templom mellett egy sugar 

szőke, kék luliás leány sietett végig a keskeny 
gyalogjárún. Szapienczky nyomába lépett. Köszönt, 
mellé csatlakozott. Mentek.

De nem sokáig. A leány úgy látszik rosszkedvű 
volt, mert hevesen gesztikulált. Szapienczky egy­
szerre elmaradt. Csendes lépésekkel jött vissza 
felém. ÖsszeszqritoUa az ajkát és azt dürmögU:

— Már nem szeret a kis kaczér. Vége min­
dennek. Berzlieftet szereti. A kutya nagy bajort. 
Vége . - - Ostobaság !

Vincze komoran lehajtotta a fejét os a kövekre 
bámult. A sok százesztendős szürke kövek bizonyára 
vigasztaiólag néztek reá vissza és tudtak volna 
szólni, bizonyára mondták volna, hogy ök mar 
sok-sok ilyen tragédiáját látták itten a szerelmes 
diáksziveknetc, mert a nürnbergi leányok mind 
kaszérok.

VI.
Másnap csie természetesen szembe állottak 

Berzhett és Vincze egy külvárosi pinezében. A 
kardok csattogtak, a diákok hurrát kiaba 
vége természetesen nagy kneipaiás lett az lígynek. 
Szapienczky Vincze táviratozott utánam, a mely­
ben jelentette, hogy tiszteli Novak bácsit, Berz- 
heftnek hat centimétert adott és hogy elhagyja 
Nürnbqrget, mert a szive nagyon táj azon i he­
lyen, daczára a iiat centiméternek. Hogy hová 
megy, merre, még maga sem tudja.

Elgondolkozva a Szapienczky Vincze történetén : 
mosolygok, meg szomorú is vagyok.

Nem tudom bizonyosan, de gondolom, hogy 
Szapienczky Vincze nagyon szereti az u mindig 
szerelmes, beteg szivével a zivataros éjszakákat, 
a mint egyik országból a másikba vándorol, mcu 
mondhatom, hogy Szapienczky Vincze azok közé 
a rul férfiak közé tartozik, a kikbe leánj »onn 
sem lehet szerelmes. Hát szegénynek sokat fájlul 
a szive.

A BÜNHÖDÉS.
— FRANCIBA RÉCÉN V. —

Stack szüntelenül ütötte a ,-zcg-ny p- rakni s 
idünkint bátra nézett az öt üldöző kozákra. Leg­
inkább altól félt, hogy tollt) lova- i< előbukkan, 
meri nyilvánvalón elrendelték üldöz■•-et és ez a 
kozák bizonyosan valamely nem messze levő csa­
pathoz tartozik.

Ezzel a közvetlen közel ullo veszélylyol szem­
ben, Stack, mint a tenger, sz u viharban, teljesen 
visszanyerte nyugodtságát, de mindenre el volt 
szánva.

Menekülésének egyetlen esélye az volt, hogy 
mentői messzebb elcsalja ezt a kozákot a lobéi­
tól és egy revolverlövéssel leteritse.

Balkezébe vette at az ostort, a jobba pedig a 
revolverét fogta; azután méregette a távolságot, 
mely a kozáktól elválasztotta s leste az alkalmas 
pillanatot a lövésre.

De egyszerre jobnoldalt a hátulsó kerek egy 
nagy fatörzsbe ütődöít és összetört.

A kocsi féloldalra dőli, a tengely a fűidet érte, 
a tiii észrevehetően csökkentette a lovak se­
bességét. ,

Slack a lőcsbe lögódzva térdre esett es a teljes 
gyorsasággal érkező lovas megsebezte arcz.it a 
lándzsájával.
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Bées, febr. 27.
A magyar miniszterek a nap folyamán Bécs- 

ből elutaztak. Széli Kálmán miniszterelnök, a 
ki ma délután több látogatást tett, a legsürgősebb 
parlamenti teendők elintézése után újból visszatér 
Becsbe, hogy az osztrák kormánynyal hivatalos 
érintkezésbe lépjen.

Az uj kabinet tagjai a mai kihallgatáson, te­
kintettel az udvari gyászra, fekete diszmagyarban 
jelentek meg. Az uj miniszterek eskütétele után 6 
felsége a kabinet összes tagjait egyenkint magán­
kihallgatáson fogadta.

A kilépettek visszalépése.
A béke közvetítői, a szabadelvű pártból kilé­

pett képviselők ime elhatározták, hogy visszalép­
nek a szabadelvű partba.

Tegnap tartottak már gróf Csáky Albin elnök- 
ésével egy előértekezletet, a melyen ezt kimon­
dották és ma meg is hozták teljes egyértelműség­
gel az erre vonatkozó határozatot, a melyet 
Szilágyi Dezső fogalmazott meg.

A határozat szószerinti szövegben ez:
A múlt év deczember havában a szabad­

elvű pártkörből kilépett képviselők ma este 
egyértelmüleg a kővetkező határozatban álla­
podtak meg, a melyhez az időközben hozzájuk 
csatlakozott képviselők is hozzájárultak:

„Midőn a szabadelvű pártkörből múlt év 
deczember havában kiléptünk, leltük ezt azért, 
mert nem helyeseltük azt a politikai irányt és 
azoK;-i . módozatokat, melyeket a miniszter- 
elnök a lennforgott válságból való kibontako­
zásra ajánlott és követett.

Nyilvánosan tett nyilatkozatainkban meg is 
jelöltük elveiben és irányában azt a politikát, 
melyet követendőnek tartottunk.

Kilépésünk alkalmával egyszersmind fentar- 
tottuk szabadelvű partállasunkat és az ebből 
folyó irányt és elveket.

Miután a miniszterelnökségben változás állott 
be és az a politika, melyet a válságból való 
kibontakozásra az uj miniszterelnök elíogadott 
és eredményre vitt, megegyez azzal, melyet 
alapjaiban és irányában kilépésünk alkalmával 
felállítottunk és ajánlottunk és a melynek ér­
vén vre juttatásáért azután is működtünk: a 
különállás okai megszűntek s ennek megfelelő- 
leg egyértelmüleg megállapodtunk abban, hogy 
a szabadelvű pártkörbe be épünk. “
Ennek a határozatnak megfelelően, a kik jelen 

voltak, mintegy harminczan alá is irtuk nyomban 
egy ivet, melyen közösen jelentik be báró Pod- 
maniezíy Frigyesnek a szabadelvű párthoz való 
csatlakozásukat.

Az ivet báró Harkányi János holnap nyújtja át 
a szabadelvű párt elnökének.

Barcsay Domokos és Ragályi Lajos képviselők, 
a kik eddig párton kívül voltak, értesülésünk sze­
rint szintén belépnek a szabadelvű pártkörbe.

A nemzeti párt fúziója.
A nemzeti pártnak a szabadelvű pártba való 

fúziója, a mint azt már jelentettük, csütörtökön 
meg fog történni.

Nincs ez még elhatározva, de innen-onnan 
egészen bizonyos, jólehet gróf Appongt Albert 
ismét nincs Budapestre».

A nemzeti partnak egyetlen tagja sem szándé­
kozik más párthoz csatlakozni. Azok, a kik nem 
lépnek be a kormánypártba, értesülésünk szerint, 
par'.ónkivül maradn a!:.

Az uj pártonkivüiiek csoportjában az eddigiek 
szerint ott lesznek : gróf Karolyi István, Bolgár 
Ferencz, Biró Lajos és kursier Ottó, a kik igy 
összekerülnek Ábrányi Kornéllal, mert ő sem 
szándékszik valaineiy parihoz csatlakozni.

A holnapi pártértekezletek.
A parlament minden partja tart holnap kon- 

ferencziát, bogy a bizalmi férfiak által megkötött 
békét ratifikálja.

A képviselők nagy számmal érkeztek ugyan 
Budapestre az ország minden vidékéről, de mégis 
bizonyosra vehető, hogy az értekezletek csendes le- 
lolyasnak tesznek.

Érdekesség tekintetében bizonyára elől fog járni 
a szabadelvű párt, a hol Széli Kálmán miniszter­
elnök maga fogja ismertetni a béke ered­
ményét és egyúttal bemutatja a jattnak ka­

binetjét.

Az uj kormány az országgyűlésen.
Az uj kormány bemutatkozása szerdán, már- 

czius hó elsején lesz, az országgyűlés mindkét 
házában.

A képviselőhöz ez okból délelőtt tiz árakor, a 
főrendiház pedig délután egy órakor tart ülést.

Hegedűs miniszter ünneplése.
Kolozsvár város, a melynek Hegedűs Sándor ke­

reskedelmi miniszter egyik képviselője is, siet rokonszen- 
vét nyilvánítani szülöttje iránt.

Ma ez irányban a kővetkező távirati értesüléseket 
kaptuk Kolozsvárról:

Kolozsvár, febr. 27.
Kolozsvár város szabadelvű pártja ma délután tartott 

ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy Hegedűs Sán­
dort miniszterré kinevezése alkalmából táviratban üd­
vözli. A gyűlésen báró Feilitzsch Arthur és Sándor 
József képviselők is jelen voltak.

Kolozsvár város tanácsa Szvacsina Géza polgármes­
ter elnöklete alatt tartott mai üléséből üdvözlő táviratot 
intézett Hegedűs Sándorhoz. A távirat igy szól:

Kolozsviir város tanácsa lelkesült örömmel fogadta 
a Ijirt. hogy ö cs. és ap. kir. felsége nagyméltósago- 
dat legkegyelmesebben kereskedelmi miniszterré ne­
vezte ki. Mint hazafiak teljes megelégedéssel látjuk, 
hogy a felség bizalma nagyméttóságodbau olyan férfiút 
tüntetett ki, a ki államférfiul bölcseségével, széleskörű 
tudásával és szeplőtlen jellemével egyike a legelsőknek 
legjobbjaink között. Mint Kolozsvár város polgárai pedig 
büszkén tekintünk nagyméltóságodra, mint városunk 
szülöttére és évek hosszú során át érdemekben gazdag 
országgyűlési képviselőjére. Senkise tudja nagyméltósá- 
godual jobban azt, hogy az ipar és kereskedelem fel­
lendítése az erdélyi részekben egyike a legnevezete­
sebb országos érdekeknek és bizonyára senki se ismeri 
jobban a módokat és eszközöket, a melyekkel ez 
a rzél elérhető. Epen ezért nemcsak őszinte 
örömmel, hanem a legszebb reményekkel is eltelve üd­
vözöljük magas állásában nagy méltóságodat. Varosunk 
felvirágzása körül eddig szerzett hervadhatatlan érde­
meivel n agy méltóságod a polgárság örök háláját vívta 
1 i magának és ezért városunkban őszinte és altalános 
tisztelet nyilvánul nagy mél lóságod személye iránt. A 
midőn tehat megragadjuk az alkalmat, hogy őszinte 
bizalmunknak, mély tiszteletünknek es ragaszkodásunk­
nak nagyméltóságod iránt ezúttal is kifejezést adjunk 
miniszteri működéséhez, Isten áldását kérjük. Aláírva 
Szvacsina polgármester és a tanács összes tagjai.

A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyből a következő lelkesedéssel fo­
gadott feliratot intézték Hegedűs Sándorhoz :

Nagyméltóságu miniszter ur! Kegyelmes urunk !
A kamarának mai napon tartott közgyűlésé az öröm 

lelkesedésével vett tudomást arról, hogy hódolattal sze­
reti tt 1- iséges királyunk bölcsessége nagyuiéllús.igodut 
ullitotla a kereskedelmi tárcza élére. Kamaránk e leg­
magasabb intézkedést a maga részéről oly kivaló je­
lentőségűnek tartotta, hogy azt csak egy e czélra 
összehívott rendkívüli közgyűlésében hitte érdeme 
szerint méltányolhatni. E legmagasabb kinevezés 
felett szivünk* egész melegével örvendeni ne­
künk hármas okunk vau. Mi azon rendkí­
vülinek mondható szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy nagy méi lóságod bari nemcsak a kereskedelmi tárcza 
uj vezetőjét, hanem székhelyünk szülöttét és városunk 
I. kerületének partkülönbsvg nélkül szeretett és nagyra 
becsüli országgyűlési képviselőjét üdvözölhetjük. A 
mennyire büszkék voltunk nagyrnéltósagod fényes sike­
reire a múltban, mert azok f< nye szülővárosát is be- 
ragyogtalta, annyira hálásuknak keli lennünk azért a 
kifogyhatatlan gondosságért, a melylyel közérdekeinket, 
úgy anyagi, mint szellemi elóhaladásuuk terén előmoz­
dítani soha sem szűnt meg. E gondosságnak és mond­
hatni — egyedül — e gondosságnak köszönhetjük 
városunkban a modern kultúrintézmények egész 
sorozatát, a melyek halhatatlan emlékei marad­
nak nagy méltóságod alkutu szellemének és szülő­
városa iránt tanúsított szeretetenek. Nem a mi hivatá­
sunk reá mutatni nagyméltóságod azon páratlan sike­
reire, a rne Ivekkel mint politikus és államférfi úgy a 
páriáménú L ke érdekében nein egy Ízben, mint a par­
lamenti munka oroszlánrészének teljesítése körűi tett 
kitűnő szolgálatúiért minden jó hazafi halajára érdeme­
sítette magat.

A kamara mint a közgazdasági érdekek szószólója a 
jelen alkalommal üdvözölni kívánja nagyméltóságodat, 
mint a közgazdasági miniszt.rium vezetőjét, a ki­
nek már — múltja kész programúi és teljes biz­
tosítéka a jövő sikereinek — és legyen megbocsátva 
k..muránknak az az egoizmusa, hogy nagyméltóságod- 
han, mint a ki előtt az itteni közgazdaság viszonyok 
annyira ismeretesek, azon lóriit tekintse, a u kü.önüsen 
hivatva van ezen viszonyok gondos ápolására és íelvirá-

goztatására. És a midőn e biztos hittel sietünk nagy­
méltóságodat a legmelegebben üdvözölni, engedje, hogy 
kamaránk egész tehetségét, legjobb tudását és buzgó 
munkaerejét nagyméltóságodnak szolgálatkészen rendel­
kezésére bocsássa nemcsak kötelességszerüen, de mint a 
katona, a ki vezérének talentumában és hazafiságában 
feltétlenül megbízik, s lelkesülten követi a zászlót, a 
melyet maga előtt lobogni lát.

Adjon az Isten nagyméltóságodnak az elvállalt üdvös 
nagy munkához testi-lelki erőt, adjon szeretett hazánk­
nak tartós kül- és bel békét, a kormánynak állandó­
ságot, hogy kitűzött czélját elérhesse és hogy a köz­
jóiét és gazdasági függetlenség kivívását a magyar ál­
lam politikai függetlenségének — legerősebb talpkövét 
— is letehesse.

Fogadja nagyméltóságod mély tiszteletünk és forró 
üdvözletünk ismételt kijelentését, a melylyel vagyunk a 
nagyméltóságu miniszter urnák alázatos szolgái : a ke­
reskedelem- és iparkamara : Benigni Sámuel alelnök, 
Oaman Zsigmond titkár.

Fáklyásmenet az ellenzék tiszteletére.
A főváros polgársága ma este zenés fáklyásmenetet 

rendezett az ellenzéki pártok tiszteletére. Sok ember 
gyülekezett össze ez alkalomból a vámház-téren, hol a 
tüntető polgárok között fáklyákat osztottak szét. A fáklya­
vivők nyolezas sorokban indultak meg s a járókelők 
sokaságával felszaporodva vonultak a Kálvin-téren át a 
függetlenségi pártkör muzeum köruton levő helyisege 
elé. Itt jFény ff y Kálmán üdvözölte a függetlenségi pár­
tot és annak elnökét Kossuth Ferenczet. Az üdvözlő 
szavakra Kossuth Ferencz felelt. Örömének adott ki­
fejezést és köszönetét nyilvánitotta a megtiszteltetésért, 
melyben őt és a pártot a polgárság részesítette. Ola­
szában biztosította a polgárokat, hogy a harezot az al­
kotmány megvédése s a haza lüggetlensége érdekében 
folytatni fogják addig, mig győzelmet nem aratnak. In_ 
nen a menit a nemzeti pártkör elé vonult, hol dr. 
Molnár J*nő szólott. A párt nevében Szent-
iványi Árpád köszönte meg 
a polgárok üdvözlését. Innen a 
párt József-köruti helyisége elé 
Scliiveighojjér Ferencz üdvözölte 
tagjait. Ezután a menet a néppárt helyisége elé 
ért, hol Kovács Lajos volt az üdvözlő szónok. A be­
szédre ifj. gróf Zichy János felelt a part nevében. 
Beszédében kikelt ama sokszor hangoztatott állítás ellen, 
hogy a néppárt hazufullan és hivatkozott a királyra, 
mint az alkotmány legigazabb őrére, a ki erről most is 
rendkívüli módon tanúbizonyságot tett. A menet azután 
rendben, minden iuezidens nétkül oszlott szét, útközben 
s az egyes üdvözlések alkalmával a zenekar a R *kóczi 
indulót s a Kossuth-nótát játszotta, BáníTyt es 1 iszat a 
tömeg folytonosan abczugolta, a királyt pedig lelkesen 
éljenezték.

2. Kosa Ferencz Sziláéról beirt választó helyett 
tényleg Kosa József szavazott Zámory Bélára, 
mert ez idő szerint Kosa Ferencz nevű ember 
egyáltalán nincs a nemesócsai kerületben.

3. Aranyos községből két halott helyett is sza­
vaztak Zámory Bélára; mindkét eset bizonyítva van.

Ilyen előzmények után csak természetes, hogy 
a kerület ellenzéki lakossága annyira felháboro­
dott, hogy Nemes-Ocsán és Nagy-Lakon megró, 
hanták a kormánypártiak házait és a közbelépő ka­
tonasággal és csendőrséggel valóságos utczai har­
ezot folytatott, a mely alatt az egyik huszártisz­
tet lováról is lerántották. A kerület vezetői 
Molnár Ákoshoz fordultak, hogy menjen le a 
népet lecsillapítani, Molnár azonban maga helyett 
egy proklemácziót küldött le a háborgó kerü­
letbe, a melynek ellenzéki választói most forin- 
tonkint gyűjtötték a paticzióhoz szükséges 1000 
irtot. Erre a peticzióra azonban alig ha lesz 
szükség, mert mindazok, a kik Zámory Bélát 
ismerik, úgy mondjak, hogy a becsületben meg- 
őszüit, kifogástalan jellemű férfiú ezt a mandá­
tumot, a melyhez a legádázább cselfogás­
sal jutották, el fogja utasítani magától. 
Az bizonyos, hogy Zámory mindezideig nem 
vette at megbízó levelét„ a mely még most is 
Erdélyi Gáspár választási elnök kezei között van. 
Alihoz kétség sem férhet, hogyha a nemes-óesai 
mandátum a ház elé kerül, azt a bíráló bizottság 
megsemmisíti. Erdélyi Gáspár választási elnök sze­
replése fölött pedig az illetékes hatóság fog ítéle­
tet mondani.
eshetik el dr. 
ság szerint a 
képviselője.

A nemes-ócsai mandátumtól nem 
Molnár Ákos, a ki a jog és igaz­
kerületnek mar ma is megválasztott

rövid beszédben 
menet az Ugron- 
vonult, hol dr. 

i párt egybegyült

Budapest, február 27.
XJj választás Kent es-Öcsön. A szomorú 

hirnóvre vergődött nemes-ócsai választást, u 
melynél a függetlenségi es 48-as párt jelöltjét dr. 
Molnár Ákost, a választási törvény bűnös kiját­
szásával egyetlen szavazattal ütőitek el a biztos 
mandátumtól, a lezajlott kormány válság sem tudta 
hattérbe szorítani. A függetlenségi és 48-as part 
el van határozva éberül őrködni a tölőtt, vájjon 
Széli Kálmán hajlandó lefirz-e rnegreparalni azt a 
rut visszaélést, a melyet a Banfiy- Perczel-íéle 
rendszer végvonaglaf'ában' Krdeiyi Gáspár válasz­
tási elnök követett el Sáikozy Aurél komaromi 
főispán asszisztencziája mellett. Mert a választás­
nak lassunkint nyilvánosságra kerülő egyes rész­
letei mind teljesebb bizonyossággal tüntetik 
elő azt, hogy Jlolnár Ákosnak a választás 
törvényes idején beiül megvolt a többsége. 
Magáról a választás alatt történtekről a következő 
jellemző adatok felöl értesülünk, a melyek a 
többség alakulatra bizonyara döntő befolyással 
voltak;

1. A választási jegyzőkönyvhez csatolt, a vissza­
utasított szavazatról vezetett jegyzek tauusaga 
szerint az első bizottságnál két, a második bi­
zottságnál egy szavazót utasítottak vissza csak azért, 
mert nem Molrur Ákosra, hanem Molnár Ágostra 
adta szavazatát, holott a választási törvény 
egészen világosan csak azt rendeli, hogy annak 
kell csak kitűnni, vájjon a választó eyts~ bizonyos­
sággal melyik jelöltre akart szavazni. Ha nem 
egyenlő, sőt még csak nem is hasonló nevüek a 
jelöltek, akkor a keresztnév eltéveszti se egyáltalán 
nem lehet ok a visszautasításra.

Igazolt és törült főrendek. A főrendiház iga• 
znio bizottsága ma délelőtt 11 órakor Daruváry 
Alajos elnöklete alatt ülést tartott, a jegyzőkönyvet gróf 
Széchenyi Bertalan vezette. A bizottság elhatározta, 
hegy Opacsics German elhalt püspök, továbbá elhalt 
gróf Pongrácz Ágoston, Manzevics Samu a főren­
dek jegyzékéből töröltessék, ellenben Henrik Ferdi­
nand főherczeg, gróf Erdődy Gyula, gróf Batthyány 
Tivadar ez iuö szerint országgyűlési képviselő — ezen 
minőség elötüntetése mellett — Beretvás Endre élet­
hossziglan kinevezett és Kiss Árun tiszántúli ev. ref. 
püspök és főrendiházi tag nevei a főrendek jegyzekébe 
pótlólag lelvetessenek.

Ezután tudomásul vétetett Krapács Jasios nándorfehér. 
vári esgszemendriai püspök r» szere kiállított királyi levél 
kézbesítését közlő belügyminiszteri atirut.

Tárgyaltatott továbbá báró Vaj ni is István örökös fő­
rendiházi tagsági joginak vagyoni képesítés a tápján 
le- ndö elismerését és királyi levelűnek kieszközlését szor­
galmazó kérvénye. Miután a bizottság meggyőző lőtt, 
hogy báró Vojmts Istvun évenkict 3171 írt 8/ krt tize 
egyenes föld- es hávcszlalyadú czirntn, a bizottság örö­
kös főrendiházi tagsági jogosultságát az 1885 évi \ 11. 
t. ez. -1. §-a értelmében elismeri és a főrendek jegyzé­
kébe történő felvételét javasolja.

A bizottság végül tárgyalás ala vette gróf Eszterházy 
Istvánnak kérvényét s miután meggyőződött, hogy kér. 
\enyezó 3220 írt 15 krt fizet egyenes föld- és hazadó 
czimén, örökös főrendiházi tagságul elismerte és a tő. 
rendek jegyzekebe türiéno felvételét a főrendiháznak ja­
vaslatba hozza.

VIDÉK.
Váróéi képviselőválasztások Székesfehér­

várott. Tegnap voltak Székesfehérvár minden kerüle­
tében a városi képviselőválasztások, mely alkalommal 
az egész város olyan képet nyújtott, mint akár az ország- 
gyűlési képviselő-választásokkor. A korteskedések múr 
betek óla folytak minden kerületben s előrelátható volt, 
hogy elkeseredett harcz lesz a jelöltek érd. kében. Már 
kora reggeltől kezdve a korlesek fogatai egymásután 
robogtak a választókkal, kiket a választás színhelyére 
vittek. A legsimábban minden zaj nélkül a belvárosban 
folyt le a választás, mig ellenben a felső-város máso­
dik kerületében csaknem összetűzés volt a szavazat- 
szedő-bizottság és a feldühödött választók között. Ugyanis 
a választási elnök Radios György szavazatát kifogá­
solta, minél két hasonnevű szavazó van. Elkeseredett 
vita fejlődött ki e miatt; megrohanták a szavazatszedő­
bizottságot, hogy az összes beadott szavazatokat meg- 
semmisítsék.* Csak nagy elkeseredett harcz után tudták 
megmenteni a szavazó-ezédulákat tartalmazó ládát, melyet 
lepecsételve, kocsira tettek és behajtattak vele a rendőrségre, 
hogy segítséget kérjenek. Erre Réc István főkapitány 
tizenkét rendőrrel fiakerokon felhajtatott a fellázadt 
kerületbe, magával vive a lepecsételt ládát is. A rend­
őrökkel vágtatva rohanó fiakkerok nagy feltűnést kel- 
tettek a járó-kelők között s a kocsik után iramodva 
tódult a uép a felsőváros felé. A rendet nagyndiezen 
helyreállították s azután már nyugodtan folyt tovább a 
szavazás, mely késő estig tartott. Feltűnést keltett, hogy 
a kükső kerületekben egynéhány kivételével mind ellen­
zéki polgár lett megválasztva. A belvárosba megválasz­
tanak : Alaghy Dezső, Katona Horváth István, Kov.,cs 
Károly, Dieballa György, dr. Eisenbarth Károly és 
Hübner Karoly. (Itt eyy szavazat báró BáníTy Dezsőre 
is esett). Palotavárosban : Nagy Ignácz, ifj. Tögl Gyula, 
Mészáros Ferencz és Marschal Mátyás. Tóvarosban: 
Rauscher Béla, Bernáth Ignácz és Gyurkovits Lajos. 
Vízivárosban: Véber Károly, ilj. Rózsa Ferencz. Alirmsy 
János, Flaskár Ferencz és Kovács István. Felvárr-s 1. 
kér.: Füst er János, Berregi József és Tőke Józ-ef. Felső- 
város II. kér.: Polczer Péter, Ackermauu József, Szusz 
József és Antal Ferencz.

* A kassai Kazlnozy-kör — mint levelezőnk írja 
— e hó 25-én fejezte be az 1898—99. évi f.-lolvasúi 
cziklusat. A kör — melynek elen dr. Katona Mór 
Ladányi Béla állanak — valós »gos kulturmisszut 
teljesít népszerű ingyenes felolvasásaival. Az utolsó fel­
olvasó estélyen dr. bányai Sándor «Színészet és 
kritika» czimü értekezését. Kemenczky Kálmán e:y 
költeményt és Pásztori F.ndre «Aesthvtikai es ért-hii 
érzelmek» czimü értekezését olvasta fel. Mindhárom 
felolvasás nagyon tetszett.

* XJJ városház Kls-Szebenben. Kis-Szeben sz. 
kir város belügyminiszteri engedélyivel erdős-L- '-nek egy 
részét 37.201 írtért adta el s a minapi közgyűlésén el­
határozta, hogy ez összeggel a regi városháza he­
lyé >e egy a mai igényeknek megfelelőt fog Ki­
építtetni.

* A sárofinegyel közigazgatási bizottság e
havi ülésen Mutavovszky Béla kir. tanfelügyelő beje­
lentette, hogy a múlt hónapban 34 iskolát meglátogatott, 
11 Községgel befrjezte a tárgyalásokul feiá. í’anüu ...ami 
iskoiak tárgy oan s 19 tanító részére 50 - 50 fitos 
államsegélyt eszközölt ki ötödéves kurpóílék fejében. Az 
egészségi viszonyok megyeszerte nagyon kedvezőtlenek 
voltak, miért is tö:>b iskolát bizonytalan időre be kel­
lett záratni. A pénzügyigazgató jelenti, hogy adóban r e- 
folyt összesen : 150.488 írt 33 kr., a műit év hasonló 
havában 130.107 irt 37 kr., a hátralék 19U.14U írt 
04 kr.

Megint egy politikai röplrat. Egymást érik £ 
politikai röpiratok. Vali.mennyi a legutóbbi események 
kel foglalkozik, különösen az obstrukczióval, B.tnlly 
bukásával, meg a fúzióval. Ezekről elmélkedik a leg­
újabb röpirat is, melynek czirne «Jönnek a jezsuiták 
szerzője pedig «Igazmondó» nak mondja magat. A fü- 
zelk**, mely mindössze 29 nyomtatott oldal, a lefolyt 
politikai h.Irczban szerepelt tény-zőket veszi sorba. Ezek 
a tényezők : a közérdek általában, a korona, az. alkot­
mány, a minisztérium, a szabadelvű part, a üisszideu- 
sek, a nemzeti part, a néppárt, a függetleusegi párt 
végül a harczi játékok kibiczei. Okoskodásai rendjén, 
melyek nincsenek minden érdekesség néikül, azt íejle- 
g(‘ti, hogy az oostrukcíióbau csuk a néppárt nyert, a 
többi tényező iniud veszített. De legtöbbet nyertek z 
ki iczvk vagyis az udramontánok és a nemzetisegek 
«Ezután csakis a jez.-uitak csöndes suttogása es a: 
olahok hangos dörümbüiése következhetik.»^Igazmondó 
igyekszik ugyan igazat mondani, de szertelenül túloz, 
annyira, hogy M -gyarországot immár megérettnek tartja 
Lengyelország sorsara. Azt tartjuk, hogy ettől ep oly 
távol vagyunk ma még, mint a jezsuiták ur almaiul.

ÚJDONSÁGOK.

— Tisztelettel felleérjük azokat a 
a kiknek eläfzetese február HS-an 
mielőbb mequjitani sziveslwiienek, 
szétküldésében fennal.adas álljon be.

Előfizetési árak:

— febr. 27. 
t. elófizetőinlxt,
lejár, iioyy azt 
nehogy a lap

krEgész évre......................................... 20 Irt
Negyedévre............................................5 , — ,
Egy hóra.................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .Dient- 
Hzttlon*- nak kiadóhivatalával kötött szerződési ink 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményen árun: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

ko-Egyidejüieg Stack elsütötte a revolverét. A 
zúk felkiáltott, sebesülten lefordult a lováról. Par 
perczig a három állat még egymás mellett vág­
tatott; mígnem a kocsiba fogott lovak magúktól 
megálltak, lihegve, kimerültén, tajtékkal borítot­
tam Stack leugrott a földre.

A kozák lova tovább vágtatott, de nem ment 
messzire. Egyedül íalvan magát, csakhamar visz- 
szálért a kocsihoz es Stack könnyen megra­
gadhatta.

Fölpattant rá, betért egy közel eső erdőbe.
Ez okozta vesztét.
Az üldözésére kiküldött kozákok, előre gondol­

ván, hogy kerülni fogja a fedetlen utakat, elrej­
tőzködtek hát a sűrűségekben, a sziklak mögött 
és mozdulatlanul várakoztak.

Stack ügetve haladt előre; egyszerre a lova 
megállt, nyeríteni kezdeti.

Más nyerítés válaszolt neki és a gróf megpil­
lantott mintegy száz. méternyire egy, a fűben he­
verő őrszemet, a ki a karabélyai a mellette fekvő 
lován nyugtatta.

Megszorította a sarkával a paripája oldalát, a 
helyett, hogy engedelmeskednék a lülhangzott 
„megállj!‘ parancsnak.

De ugyanakkor lövés dürdülését hallotta, erős 
ütést és heves í. jdalmát érzett a vállában.

A jobb karja tehetetlenül hanyatlott le.
A kozák golyója összezúzta a vállát.
Elbocsátotta a kantárt, melyet a jobb kezében 

tartott és baljával a sörénybe kapaszkodott.
Fájdalma daczára volt még annyi ereje és eré- 

lyessége, hogy a nyeregben maradjon. Sőt sar­
kalta is a paripáját a gyorsabb vagtatásra, s ily 
módon eltűnt egy facsoport mögött, mialatt az 
őrszem lóra kapott, hogy üldözőbe vegye út.

De a fák mögött szédülés vett erőt rajta, érezte, 
hogy lebukik.

Az utolsó határozott látvány, melyet a kül­
világról még észlelt, a lova volt; az állat nagyo­
kat székelve távozott mellőle.

Még arról is számot adott magának, hogy nem 
a löldre esett le, hanem tüskebokrok közé, me­
lyek összeszurkálták és vérezték a testét.

És ez volt minden.

A mikor Stack magához tért, rendkívüli gyen­
geséget érzett, roppantul tázott és egészen ká­
bult volt.

Meg akarta mozdítani a fejét; egyidejűleg ne- 
Léznek és üresnek találta.

Mihelyt mozdulni próbált, fájdalmasan kiáltott 
föl. Összezúzott valla kegyetlen gyötrelmet oko­
zott neki ; a mellett tűrhetetlen fajdalmai szen­
vedett a tüskék szuvasától is. Mert még mindig a 
tüskebokrok között feküdt s ezért nem tálaltak ra 
még eddig a kozákok.

liuny óva lehetett ? Mennyi idő óta feküdt ezen 
a helyen?

Nem tudta és nem adhatott magának róla szá­
mot. Ide a sűrűségbe nem igen hatolt be a nap­
világ.

E lméletét egészen visszanyerte és az eszmé­
lettel megjött az emlékezés is.

Miért nem tett öngyilkos ? Miért ment bele ebbe 
a kétségbeesett, liiabavaló küzdelemben, a mely 
ebbe a rettenetes helyzetbe juttatta, hogy itt van 
egyedül, sebesülten, fegyvertelenül, egy ismeretlen 
erdőben, keplefinül megmozdulni, hatalmúban 
elviselhetetlen szenvedéseknek ?

Megpróbált a bal karja segítségével fölemel­
kedni.

Keze a tüskéket érintette ; nehézkesen esett 
vissza vissza s önkéntelenül előtúrt belőle a táj­
dalom, a tehetetlenség főikiáltása.

Uh, ha nem vesztette volna el a revolverét, 
milyen hamar végesne most!

De igy várni a halált ! Milyen rettenetes 
helyzet 1 ,

Ekkor csodás erélyességgel, véghetetlen elővi- 
gyázattál, lassan megfordult a bal oldalára, da­
czára a nagy tüskéknek, a melyeknek hosszú 
hegyei marczangolták a testét es nyöszörögni 
kériyszeritettek.

Ily módón sikerült fölegyenesednie. Ebben a 
pillanatban az agak sűrűségéből lombok zörgését 
hallotta.

Valami közeledett, lassan lopódzkodott felé. 
Ugyanez a nesz ismétlődött a tüskebokrok 

másik oldalún is.
Remegés fűlött át Stackon, megborzongott.
És egyszerre szétnyíltak az águk, egy test nyo­

mult előre, két viliódzó szerű tűnt elő.
A boldogtalan ember főlorditott.
Farkas nyújtotta előre a lejét a tüskék között, 

mások is rést nyitottak köztük. Az első állat 
nyugtalanul állt meg egy pillanatra a gróf ré­
mült tekintete előtt, a ki érezte arczán a meleg 
leheletet.

És Stack újra elájult.
Isten részesítette abban az utolsó kegyben, 

hogy megkímélte egy kegyetlen és hiábavaló küz­
delemtől.

Pár perez múlva már csak csontok látszottak u 
tüskebokrok közt. Ez az árnyékos hely morgás­
sal volt tele; a hatalmas állkapcsok közt ropogó 
Csontok reines zajúval ; a tenevudak küzdelmevel, 
a melyek egymástól ragadlak el a meg megma­
radt pár husdavabol.

Ilyen véget ért Stack.
Szörnyű kimúlása csak néhány nap múlva ju­

tott nyilvánosságra, a mikor a tüskebokrok mel­
lett elhaladó favágók meglátták ruhafoszlányo­
kat s a tüskés agakat széthajtva, megtalálták az 
áldozat czipöit, ékszereit, meg egy írásokat tar­
talmazó kis táskát.

A vizsgalat hamar véget ért, megállapították a 
személyazonosságot. Minthogy a bűnös már nem 
éli, az igazságnak elég volt téve és az orosz, kor­
mány, kerülve minden zajt, beérte azzal, hogy 
értesítette az esetről a német követséget, a nél­
kül, hogy kiterjeszkednék a gróf kémkedési sze­
replésére és az altala elkövetett gyilkosságra.

A franczia követség, a mely szintén megkapta 
az értesítést, közölte a történteket kormányával. 
Tardin parancsnok hivatalosan a katonai ataché- 
töl tudta meg, a ki megírta a hadügyminiszter­
nek ; de a parancsnok nagyrészt már előzőleg is 
tájékozva volt Ficelle utján.

Tudta, hogy Stack megszökött, hogy eltűnt, 
miután a fuvarosát ledobta a kocsiról és megse­
besítette az öl üldöző kozákot; úgyszintén a ló­
ról leesését is tudta, mert megtalálták a paripát, 
a melyet Stack hatalmúba kerített volt.

És nap mint nap várta a hirt, a mely vagy 
Stack halálát jelenti neki. vagy azt, hogy élve 
megtaláltuk és fogságban tartják.

A mi Carlonát illeti, ő nem ment el Pécsbe, 
hanem Moszkván át egyenesen Szebasztopolba 
sietett, a hol fölszallt az első induló hajóra és 
megérkezett Konstantinápoly ha, a nélkül, hogy 
bárki is nyugtalanította volna.

Egy hónapig időzött a törők fővárosban, min­
dennap várta híreket, s remélte, hogy a hírla­
pokból megtudja a följelentése eredményét.

De Oroszországban semmit sem szabad közölni 
a kormány engedelme nélkül és a kapott parancs 
következteben a sajtó meg sem is említette Juana 
és Stack halaiul.

Végre Carlona belefáradt a várakozásba, azután 
meg egy havi távoliét alatt ki is gyógyult a faj­
dalmából és a gyűlöletéből j elutazott Egyiptomba, 
a hol nyoma veszett.

Soha sem hallotta senki sem a hitet.

A dráma főszereplői immár meghaltak, de a 
meíiekszereplük megmaradtak és számukra köze­
ledett az igazsagszolgaitatás óraja.

XVII.

A bunhödés.
Daczára az elővigyázatnak, a melylyel megaka- 

dályozni igyekezett, hogy a gyalázat mocska 
tapadjon de Riverolles ezredesre és a családjára, 
Tardin parancsnok szivében megmaradt egy szór- 
nvü félelem.
"Rettegett, hogy Ilaigre az utolsó pillanatban 

vallani tálul.
Az áruló talán megpróbálja megnyerni magá­

nak a haditörvényszéket és leleplezi- ek arán akar 
majd elnézésre szert tenni; vagy egyszerűen csak 
boszut akar állni, hu halálra ttelik.

Ez az aggodalom gyötörte Tardinl. mikor tá­
vozott a sólet dráma színhelyéül szolgált hajóról; 
nem tudott menekülni ettől az aggodalomtol es 
osztozott benne, még nagyobb szívszorongassa!, a 
szerencsétlen de Riverolles ezredes is.

De visszautazásuk folyamán egyikőjük sem szólt 
Ilaigre vallomásának eshetőségerői. Az ezredes 
kegyetlenül szenvedvén, csak keveset beszélt és 
Tardin parancsnok erőlködött, búrba sikertelenül, 
más irányba terelni a felebbvaluja, a barátja fáj­
dalmas gondolatait.

Éjjel érkeztek meg Parisba és reggelre találko­
zót adtak egymásnak, hogy szamot adjanak a 
miniszternek kiküldetésük eredményéről. De Rive­
rolles borzasztó éjszakai töltött, kétségbeejtő gon­
dolatok hatalmában volt.

Masnap, mikor a miniszter de Viniére tábornok 
jelenlétében elfogadta, az ezredes szakadozott, 
zokog.istoi elfojtott szavakkal mondta el fűlebb- 
vulóinak a rettenetes drámát...............Elbeszélésé­
nek befejezte után Tardin parancsnok vette at 
a szót.

— Tábornokom, — mondotta, helyesli, hogy 
igy jártam el ?

— Teljesen helyeslem, parancsnok. A lehelő 
legjobban cselekedett. A bűnös igazságot szolgál­
tatott magúnak, óu pedig megmentette becsületét 
egy családnak, a melyet az egész tiadsereg tisz­
tel ; megmentette becsületét egy bajtarsának, a kit 
mindnyáján szeretünk és nagyrabecsülünk.

Egyidejűleg a miniszter mind a két kezét oda- 
nyujtotta de Riverolles ezredesnek.

— Köszönöm, tábornokom, — szólt újra Tar­
din, de még egy koraolv veszedelem fenyeget.

Minden veszély még nincs elhárítva. Ilaigre be­
szélhet . . .

Az ezredes közbevágott.
— Tábornokom ! — kiáltott fel, belehalok, da 

elfogadom a következéseket ! . . . Szörnyűség igy 
szenvedni, nekem, a ki becsületben tüku::e ■ el 
ege-z életemet. De nem akarom, hogy tianm mű­
dön is megakadályozzák vagy elhárítsák az 
igazságszolgai;atas menetét.

Elhallgatott, nehéz könyek folytak végig az 
arczan. Nyomasztó csend vette körül a négy 
tőrtisztet.

— Mégis . . . koczkáztatta meg Tardin, csak­
nem kötelesség. . . .

— Nem, nem ! — tiltakozott de Riverolles zo­
kogással a hangjában. Ne eiesküdjék, kudie= 
bar,dom 1 Lelkem mélyéből köszönöm önnek . ■ • 
de a miniszter ur nem teheti . . . nem szabad 
tennie! . . . . Mar az is rendkívül ;uk, hogy 
elkerülték bírái elé állítását a nyom írultnan. 
a ki . . .

— Legyen nyugodt, édes ezredes, — szakította 
félbe a miniszter, a ki ismét fölállt, hogy meg­
fogja és megszorítsa a derek katona kezet, niujd 
intézkedünk.

Szívélyes szavakkal elbocsátotta a Szerencseden 
de Riverollest, előbb azonban szabadságitól en­
gedélyezett neki és ltauriol Raoulnak is.

— Unokahuganak par hétig távol kell marad­
nia innen, — mondotta, nehogy bármit is meg­
halljon, ha leleplezések következtében valami 
kiszivárognék. . . . Önmagának is ei keil utaznia. 
Vigye el szive gyermekeit jó messze, a külföldre. 
Hagyja elmúlni a vihart, mert a pór tárgyalná 
immár küszöbűn all. Tardin itt van, majd meg- 
teszszük a kellő intézkedéseket. Utazzék el és ■ • • 
felejtsen !

Az ezredes a fejét rázta.
— Felejteni! . . . Szeretnék. . . . De, ön tudja 

tábornokom, meg kell jelennem a haditörvényszék 
előtt, mint tanúnak.

— Ez ne nyugtalanítsa. Ne nyugtalankodjék 
semmiért sem. A haditörvényszék megelégszik az 
ön ivott vallomásával és a jelentéseivel.

De Riverolles távozott a minisztertől, hogy föl­
keresse a csaladját és elvitte Konstantinápoly03- 
Egy villát bérelt ki a Bosporus pártján, a Ketet 
azon bűbájos vidékén, a melynek mar a neve is 
egy földi tündérorszag, egy abrandjaimtbau sze­
reiéit mennyország gondolatat ébreszti; a hol 
vágynánk a valóságban is szeretni, a hol a nap­
sugarakat a Bosporus kék hullamaiban latjuk
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czegnő tegnap Becsből! 
Stefánia özvegy írónőről 
érkezett Korfuba. — >1 
Mivamavból a Bozen 
Gróf Apponyi György 
vált, hog, ma távirati! 
beteghez gróf Apponyi 
Dr. gróf Pejacsevich Ti 
városok főispánja, a n| 
Pécsre érkezett.

_ Széli Kálmán mia
miniszterelnöke már tanul 
cégének eklatáns 11 u.y.d 
ziumi tanulmányait SoraI 
helyen fejezte be. Tarul 
részleteket közölhetjük 

Szélt Kálmán a Szem 
ziumának 1853-101 1 s-iö-l 
alatt az 1. és 11. osztó . 
kólái értesítő szerint Szöul 1 
Gosztonvban született, r. 
földbirtokos Sppronhnn. 
az év végén : Erkölcsi 
pontosan köveit-. Fiyv, irt 
Az egyes tárgyakból, 
gvar nyelv, iőtdrajz, törli 
mértani rajzból kivet . I 
nőtt. Írásbeli dolgozatul 
Általános osztályzata a
tanulótársa ki.-/.'1 S - 
t.irsui között te: n kitiiu 
rovata Ernő lüb • \
gyedik és Yághy Md. ; 
volt. A következő 
Hl. osztályának tar 
rovatában ez ez észre i 11 
eminent'3-* A soj | 
osztálytársai között mini 
lasadut voltak : M I
lgnáczné asztalos (forrói 
(gyüngyös-uteza 42 l 
életben, Sztreka Gábori
alperjeU- i ' I
Ferencz espei es-p.< benői 
nos, Köberl János sérv'! 
pépói zi plébános, Ma 
Székely Ferencz kút., 
évi bizonyít' nya - ■

Szeli Kálmán. Is 
Táplánfaiván 1843-w 
rendit 1.

Erkölcsi viselet* 
jigyeierti . feszült.j 
Szorgalom 
Hittan : siiúnij. 
J.alin: kitűnő. 
Magyar -, s'üuu. 
J\'é:><et: kitűnő. 
Történet ■ kitiné-. 
Természeti i>’ ■
Számtan kitöri 
Ppropredeutica -. 
Írásalakja . csín«
.1 bizonyítvány 
Szeli Kálmán ólán 

rokonszenvve1 ■ '
Szombathelyi tog in: mi 
épület felavatása aik 
len hatalmas le.Visú 
lézctre, Tóubek ku,. 
tézte a premontr-. re 

«Az igaz, a: i -. 
ide, semmit*'b 
egyik — Kjüuiotn 

Ma nemcsak í 
kitörölheti«'; • - ■>
iránt 1.- mesui. -• '
azt a t illát, n-.t.yn k
miként ............ 'é

Az önök - -1 ojti, i 
ráhs életen; uUpv -te 
elődjeinek s n.-.z * . . 
Említhetnék . - : ’
az önök uiceu - n " ' 
Vinczel. i:.l 
Ezek Lv;

3 1 
He

liltll

társamon,unak a:
rendnek k» - '■ 

Poharat eme; 
minese„i. ül 
magyar alian Hu 
kívánón . ho.v - 
mini n,sg;:-r 
gyar közti ■- - ? 
tartó viharos - H-

Valtöbamisttj
Mi o :
c I
(egyháziul szállította

tündökölni, u." ib-J 
szán. a le: i ;

l;<
mózákka! 1
gyogni. v 
ég alatt k 
hármas i -Ipk-’-e-vJ 

Itt, ezeken a 
ségesen világ: 
get a virágokká: 
szellő enyhíti, 
uralkodni a epil 
az emberi u.ul 
csendben szül | 
szelet is taiálun 
ható, él és a in 
hatatlanul éde- 

Ugyanaz nap, 
a csaladjai men
Ion, a 
fogunk

kit ezeintj 
nevezni 

liivatalszob; I 
Az előző iu

miniszteri: k. .; 
Zölle sikereikéi I 
tesz érdekükben| 
1 étrendért „u ha 
szoigalatu.k" - -’ij 

Miután leüítej 
ez utóbbi igy 

— Kedves bd 
mé'g egy utol el 
mában, mely aT 
Önök fogjak ur] 
karluvsukat. Ha 

Rochemond 
csintott egyel 

— Nem éperl 
kom, — feleite| 
bad beszélnie.

— Valóban,] 
és kényes felad 
az. bizonyos.

— A tárgyi 
pillanatnyi got 
mikor ruajd ny:

— Tudom! 
Ha beszél, ön] 
randik belőle, 
a bűnös meghj 

— Megtessz J 
nokom.
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Székesfehér-
minden kerűie- 

ne]y alkalommal
|Dt akár az ország.
|>rteskedések már 

: előrelátható volt, 
éid. kéken. Már 

pr.tai egymásután 
ztás színhelyére 

kút a belvárosban 
Iftlső-város m ásó­
ját a szavazat- 
lók között. Ugyanis 
szavazatát kifogá- 

|van. Elkeseredett 
a szavazatszedó-

avázátok at meg- 
Jarcz után tudták 
Imazó ládát, melyet 
I vele a rendőrségre, 

István főkapitány 
látott a fellázadt 
Iládát is. A rend* 

gy feltűnést kel­
kik után iramodva 

ndet nagvnehezen 
Un folyt tovább a 
Gnést keltett, hogy 

|lével mind eilen- 
arosba megválasz­

olván, Kovács 
fcnbarth Károly és 
|iró Banffy Dezsőre 

itj. Tügl Gyula, 
gtyás. Tó városban : 

Gyurkovits Lajos. 
Ferencz. Almássy 

I István. Fel város I. 
I Tőke Józ-pf. Felso- 
laun József, Sziksz

hint Ipvpjpzőnk írja 
199. évi felolvasasi 
I. Katona Mór es 
|ffos kulturmissziót 
val. Az utolsó fel- 

«Színészet és 
\zky Kálmán egy 
pth- likai f-s érteim» 

fel. Mindhárom

. Kis-Szeben sz. 
lel erdőségének egy 
|api közgyűlésén el- 

városhtza he- 
gfelelót fog föl*

ást bizottság e
tanf-lügyelő beje- 

koiut meglátogatott, 
It ]- iá,.i*undo uiiami 
Jzere 50 —50 fitos 
lr:>óílék fejében. Az 
lyon kedvezőtlenek 

időre be kel­
ti, hogy adóban be- 

muit év hasonló 
llraiék 190.140 írt

OK.
— febr. 27.

t. elófizetöinlxt, 
lejár, nagy azt 
nehogy a lap

.rak:

20 írt — kr
5 . - .
1 . 80 . 

Ingy hazunk leg- 
lanak: a , Dicat- 
ptutt szerződésünk 
teattziiienyes áron: 
I felin árt, negyed- 

Az előfizetési 
egy utalványon

•itva. lluigre be­

lei. belehalok, da 
Szőni, üség Így 

,i • tőitől le r. el 
hogy oarnn mu- 

y elharilsátc uz

I - - -
Ív v. «. a négy

leg Tardtn, csak-

I de Rivcfolles zo- 
rósködjek, kedves 

|ónMin önnek . - •
I . . . nem szabad
kfíKivül sok. nogy
I a nyomni liUnaK.

Ldes, — szakította 
plain, hogy meg­
adna kezét, majd

löt en-

marad- 
s meg- 
vaiami

it aznia. 
ilfóldre. 
gyulása 
' meg­
ás .. *

De, ön tudja
I a haditörvényszék

_ Személyi hírek. Mária Terézia főher­
cegnő tegnap Bécsböl visszautazott Pólába. — 
Stefánia özvegy trónörökösné e hó 24-én meg­
érkezett Korfuba. — Erzsébet Mária főherczegnő 
Miramarból a Bozen melletti Griesbe utazott. — 
Gróf Apponyi György állapota olyan aggasztóvá 
váll, hogy ma táviratilag hívták Eberhardba a 
beteghez gróf Apponyi Albertet, nejével együtt. —
Dr. gróf Pejacsevich Tivadar, Verőcze és Eszék 
városok főispánja, a pécsi püspök látogatására 
Pécsre érkezett.

_ Széli Kálmán mint tanuló. Magyarország uj 
miniszterelnöke már tanuló éveiben adta kiváló tehet­
ségének eklatáns 1 l.onyitékát. Szili Kálmán gimná­
ziumi tanulmányait Sopronban kezdte meg és Szombat- 
helven fejezte be. Tanulóéveiről a következő érdekes 
részleteket közölhetjük :

Széli Kálmán a Szent Benedek-rend soproni főgimná­
ziumának 1853-tól 1 S55-ig volt tanítványa, mely idő 
matt az 1. és 11. osztályt végezte. Az 1854—55. évi is- 
toiai értesítő szerint Szélt Kálmán 11. oszt. tanuló, 11 éves, 
Gosztonvban született, r. katbolikus, atyja : Széli József 
földbirtokos Sopronban, Várkerület 204. sz. a. Osztályzata 
az ev végén: Erkölcsi viseleté: az iskola szabályait 
pontosan követte. Figyelme : igen jó. Szorgalma pontos.
,U -.-»es tárgyakból, mint hittan, latin, német, ma- 
-var"nyelv, földrajz, történelem, számtan, természetrajz, 
mértani rajzból kivétel nélkül igen jó osztályzatot ka- 

Írásbeli dolgozatainak külső alakja tiszta volt. 
Általános osztályzata és sorszáma: kitűnő és első. 23 
tanufótársa közült Széli Kálmán első volt, holott tanuló- 
1,'rs-i között több kitűnő tehetség volt. Ezek közt Kut- 
rovatz Ernő fölszentelt püspök, a ki a sorrendben ne- 
„vedik és Vághv Mihály, a ki a sorrendben a hatodik 
volt. A következő" tanévben lett a szombathelyi főgimnázium 
111. osztályának tanulója. Az évkönyvben a megjegyzések 
rovatában ez ez észrevétel olvasható: «vend Seproniocum 
eminentia.» A soproni kitűnő tanuló Szombathelyt is 
osztálytársai között mindig volt az első eminens. Szál­
lásadói voltak : Mazaly Janos (post.i-utcza 63 ), Hayden 
lgnáczné asztalos (forrú-uteza 85.), özv. l’arkacsicsné 
(oyüngyös-utcza 42) Tanárai közül csak egy van meg 
eleiben". Szírek a Gábor, a csornai premontrei kanonokok 
alperjeie. Iskolatársai voltak : Alexy Emil főorvos, Hatzl 
Ferencz esperes-plébános, Havas? Lajos szilvágyi plébá­
nos Köberl Junos sárvári prépost-plébános, Maitz Antal 
napóra plébános, Major janys kőszegi prépost-plébános, 
Székely Ferencz kúriai biró. Vili. osztályú m iscmIik lel- 
évi bizonyítványa szószerint következőleg hangzik :

Széli Kálmán, 18 éves, római katnolikus, született 
Táplánfalván 1843-ban, Vasmegyében, 
rendű 1.

Erkölcsi viseleté: törvényszerű. 
figyelem -. feszült.
Szorgalom: kitartó.
Bittan: kitűnő.
J.alin: kitűnő.
Magyar: kitűnő.
.Maiét: kitűnő.
Történet : kitűnő.
Természettan : kitűnő.
Számtan: kitűnő.
Epropreileutica : kitűnő.
Jra salakja: csinos. 
ji bizonyítvány kelte :
Széli Kálmán állandóan a _ 

tokonszenvvel viseltetett a premontrei kanonokok é: 
szombathelyi főgimnázium iránt. Az uj főgimnázium! 
épület felavatása alkalmával tartott nagyszerű 
ten hatalmas ielköszöntőt mondott a rendre 
tézetre, Többek közt a következő jellemző 
tézte a premontrei rendhez: , . .

.Az igaz, az őszinte, a meleg hála érzelmeivel jöttem 
ide, semmiféle más ezímen, mini a premontrei rendnek 
egyik — fájdalom — már veterán tanítványa.»

Ma nemcsak a gyermekkor kedves és játszi napjai 
kitörölhetlen emlékei kötnek és vonzanak : ízen rend 
iránt nemcsak az ifjúkor gyúlékony háláját érzem, de 
azt a hálát, melynek motívumait örökre megőrzi a lélek, 
miként a szikla megőrzi nyomat a hozzátapadt virágnak.

Az önök elődjei, uraim, voltak intellektuáli; 
ralis életem alapvetői és ezért tartozom en 
elődjeinek s magának a rendnek a lcgigazihh mi.a.a.. 
En Ithelnék most oviit fóv'-l és örömn.i 1 sokat, mit én 
az'önök dicső emlékű elődjétől, a MedbetetVn Simon 
Vinczétől tanultain a a mii cilckUni nem fogok soha. 
Ezek közül nem egy vrzéiesiiiagom volt nehez idokoeu 
s a politikai élet terén U. ....

Ha r.em lettem teijfscu liuszcn nélküli tagja hazam 
társadalmának, azt szülőim gondozása mellett a premontrei 
rendnek köszönhetem.

l'oharat emelek a premontrei rendre, a mely tanún 
minősedben hazafias, nemzeti és magyar; a mely a 
rna-ivar áfámtól és társadalomtól el nem kulomUido s 
kívánom, hogy szép és nemes hivatásuk gyakorlaUuun 
mint a magyar kultúra fényes nevű munkásai, a ma­
gyar közmi vetődés javára sokáig virágozzanak. (Hosszan­
tartó viharos éljenzés és taps.) ..

Valtóhamlsltó huszárhadnagy. Juanojtovits 
Mi o - busz:’--hadnagyot Aradon váltóhamisításért nyol- 
c 1 évi fogságra Ítélték és ma a möllersdorft katonai 
fegyházba szállították.

— A metropolita eskütétele. Bécsböl je" 
lentik, hogy Metianu János, az uj görög-kathn- 
likus román érsek és metropolita ma délelőtt 10 
órakor az általános kihallgatások előtt tette le a 
hivatalos esküi u felsége kezébe. Az eskütételnél 
báró Bánffy György föaj tón álló és R lassies Gyula 
vallás- es közoktatásügyi miniszter interveniált. 
Az eskümintát Vértessy Géza miniszteri tanácsos 
olvasta fel.

Kitünően elsü-

1861. julius 28. 
legnagyobb kegyelettel

názii 
fan kel­

és az in- 
szavakat ill­

és in o- 
az önük

— Lanka Gusztáv ünneplése. Nagy-Becskereken,
mint levelezőnk táviratozza, Laulca Gusztáv veterán 
írónkat a kaszinó disztagjának választotta meg. Érdekes, 
hogy az eziránt való indítványt Sumurich cs. és kir. 
őrnagy, szerb születésű ember nyújtotta be a választ 
mányhoz.

— A belgrádi dalosok Budapesten. A legelső és 
legrégibb belgrádi dalosegyesület, mely a szerb király 
védnöksége alatt áll, hangversenykörutra indult Német­
országba és odavaló útjában ma déli egy órakor Buda­
pestre érkezeit. A keleti pályaudvarban Barlovácz 
Gvörgy szerb főkonzul, Veisz Soma aikonzul és a bu­
dapesti szerb kolónia számos tagja jelent meg az egye­
sület fogadására, melynek elnöke Sztanojevitu Gyök a 
egyetemi tanár, alelnöke Karalits főtörvényszéki taná­
csos s tagjai közt előkelő férfiak varrnak, igy Ziikits 
államtanácsos, Brzák Dragomir osztályfőnök, Joanno- 
vies volt (őkonzul stb. A vendégek megérkezésük után 
ebédhez ültek és délután négy órakor utaztak el Berlin 
felé, a hová holnap délben érkeznék s már este az 
ottani hir’apirók körében próbaelőadást tartanak a sajtó 
képviselőinek.

— A kápolnai csata emléke. Holnap lesz iélszá* 
zados évfordulója annak, hogy a honvédek megvívták a 
szerencsétlen kimenetelű, de a rettenhetlen bátorság 
tekintetében dicsőséges kápolnai csatát. Eger város és 
vidéke eddig még minden évben kegyelete» emlékezéssel 
ünnepelte meg ezt a napot és igy fognak cselekedni az 
idén is, de —- tekintettel az ötvenedik évfordulóra — 
most nagyobbszabásu ünnepet rendeznek, mint a múlt 
években.

- Zichy Mihály Petöfi-illuaztrácziói. Zichy 
Mihályiról beszéli Beöthy Zsolt, a ki a minap jött visz- 
sza három hétig tartó oroszországi útjáról s ott min­
dennap együtt volt a nagy magyar mesterrel, hogy 
nagyban készíti a nagy és díszes Felőli-kiadás egyes 
részleteit. Különösen nagy kedvvel dolgozik a János 
vitéz illusztrálásán. Egész sei eg vázlatot készített api--, 
levélpapír nagyságú lapokra. Ezek közül négyet Beőthy- 
nek Leolt emlékül s különösen szép az, a melyik János 
vitéznek a franczia király előtt való bemutatását és az, 
a melyik a huszároknak a hegyre vaió fülvonulásat áb­
rázolja. A János vitézből úgyszólván nem hiány tk 
egyetlen mozgalmasabb jelenet iiiuszu-ácziójánuk vázlata 
sum, olvasás közien megkomponálta Zichy valamennyit j 
s jó volna a művészt rábírni, hogy lesse is meg a ke- I 
pékét. Érdekes, hogy Zichy olvasás közben komponál. 
Mig ú sorokon jár a szeme, az egész jelenet kiformáló­
dik képzeletében s czeruzaval rögtön papírra is veti.
Igv készült a Janos vitéz valamennyi vázlata. Zichy 
most Zrínyi «Szigeti veszedelme>-l és Vörösmarty «Za­
lán futása»-* szeretné nagyon illusztrálni.

— Rechterg. Hazánk legszomorubb korszakában 
viselte ezt a nevet az üsszmonarchia külügyminisztere, a 
kit teljes néven gróf Bechberg von Rechberg und 
Rothenlöwen k hívtak. Most, a mikor már csaknem 
a történelemé ez a kor, hozza hírül a táviró, hogy 
Rechberg K< tv nhofban, Schwechat mellett szombaton 
este meghalt. Korán kezdte politikai pályáját, melynek 
legkimagaslóbb epizódjai a tepützi í.-jedelmi találkozás 
(1 SCO. június 24-én), a lurhesszeni események, a 
f as tel ni tanácskozások, a frankfurti fejedelmi nap és a 
szövetségi reform, a schleswig-hoisteini háború. Oppor- 
tunitásában a végletekig ment. Az abszolutizmust, füde- 
ra!izmust és czcntralizmust haboz .« nélkül mozdította 
elő. 1864 ben Schmerlinggel nézeteltérése támadt és a 
megváltoztatott kőim nyforma miatt lemondott és Kel­
teni.u(Ti-a, teljes remeteségbe vonult vissza. Érdekes 
emlékiratait 1 sCC-bac, miciőn a poroszok Schwechat fel,: 
nyomni lak, f légríte. Vedig sok érdekes politikai eseményt j 
leheteti volna azokboi megnu.gyűrűzni. Gróf Rechberg j 
lioittestét a kelteulicíi kastély kápolnájában tettek rava- I 
túlra. Temetése márczius l én Ívsz.

\ berlini törvényszék 
ia egy BeifussL nevű 
élt. A vádlott gróf 

agát és azt állította, hogy 
Előéletére vonatkozólag meg 

azt vallotta, hogy StcUiiibcu tzüleitU cs Szegeden szol­
gáit mini katona. Kiderült azonliau, hogy mindez ha­
zugság, mert FclsC-1: .jcrorszúgban született és már több­
ször büntetve is veit.

— Márczius 15-lke. A kispesti hazafias polgárság 
nagy fénynyei készül megünnepelni márczius 15-ikét. A 
rendezés élén a kispesti dalárda buzgólkodik Sércz 
Ferencz elnök vezetése mellett. Lesz alkalmi beszéd, 
vers és több hazafias dal, melyet a jóhirü dalárda fog 
előadni.

— Véres kardpárbaj. Sátor Alja Üjhelyen ma — 
mint nekünk táviratozzak — véres kardpárbaj volt 
Molnár Béla orsz. képviselő és dr. Búza Barna ügy­
védjelölt, a «Felsőmagyarországi Hírlap» munkatársa 
között, A párbajra, melyben mindkét fél megsebesült, 
dr. Bnza Barna egy Hírlapi czikke szolgáltatott okot, 
melyben megtámadta Molnár István főispánt, a ki be­
ívelt unokaöcscse : Molnár Béla provokáltatta dr. Buzá-t

— Gazdátlan milliók. Az ozzlrák államkincstár 
ma néhány millióval gazdagabb lett. A bécsi or­
szágos törvényszék, ugyanis ma egy éve tett közzé egy 
nyilvános hirdetést, melyben az ösmeretlcn örökösöket és 
hitelezőket felszólította, hogy jelentkezzenek és jogos 
igényeik beigazolása utáu, a hatóságnál 310 tételben 
deponált pénzösszegeket s értékpapírokat fölvehetik. A 
kérdéses összegek több mini liarmincz éve bevertek már 
gazdátlanul. Sőt száz éves keltűek is voltak köztük. 
Ennél hosszabb ideig pedig egyetlen sem köteles meg­
őrizni a reá bízott értéket. S minthogy a mai hátát - 
nap leteltével a háromszáztizenkilencz lcisebb-na- 
qyobb masszára egyellen ef/y jelentkező sem akadí, 
a milliók az államra estek. A sokféle pénz között né­
hány érdekes tétel is akadt. Így a gróf Pestet ich Sa­
ru tiel-féle csődtömeg birtok, valamint a gróf Aberns- 
berg Traun Ferencz és gróf Barrack Fereucz féle 
csődtömeg értékek. Több előkelő és érdekes név is 
szerepel még, a többek közt, grói Bethen, Meyerte 
Vilmos színigazgató stb. Az értékpapírok és pénzek nagy 
része már kiment a forgalomból és értéktelenné vált, 
de azért még igy is néhány millió íorint jutott az 
államnak.

— Andróe kövétől. Jóllehet Anclrée sorsa fölött 
már nem lehet kétsége a világnak, azért a merész lég- 
hajós példája mégis vonz és követőkre talál. Charles 
Hite természettudós ugyanis, a ki Pear hadnagyot ki­
sérte legutolsó sarki utazásában, most kormányozható 
léghajón akarja megtenni az utat az északi sarkhoz. A 
léghajó, a melyet maga talált fel s a mely már kész is, 
szivarahku. Hoszsza huszonnégy méter, átmérője pedig 
kilencz méter. Ez a léghajó két gömbből áll, a melyek 
közül az egyik csupán levegővel van megtöltve, a minek 
az az előnye van, hogy a könnyű gázt, ha a nap me" 
lécétől kitágul, nem kell kibocsátani, hanem egyszerűen 
a levegővel tollúit gömbül kisebbíti. Érdekes, hogy Hite 
ily módon akarja léghajóját függetlenné tenni a lég­
áramlatoktól. A gömbbel egy nehéz aczélból készített 
alkotmány van összekötve, ebben fognak elhelyezkedni 
az utasok s ugyanitt lesz a gép is, a melylyet a lég­
hajót kormányozzák. A Hite által feltalált szénsav-gép, 
bár nagyon könnyű, összes súlya huszonhét kilogramm, 
állítólag tizenöt lőerőt fejleszt, a mely két nagy szél­
kereket hajtana óriás sebességgel. Hite léghajója a 
próbautazásokon állítólag kitűnőnek bizonyult. Ezzel a 
sarki léghajóval egyúttal meg van oldva a kormányoz­
ható léghajó problémája is. De hogy vájjon tizenöt 
lóerő elég-e ahhoz, hogy egy nagy léghajót hajtson, az 

I még legalább is kétséges.
Dynamit robbanás. A Jungfrau csúcsára vezető 

vasul építkezésénél — mint Laulet'brunnból jelentik — 
borzalmas szerencsétlenség történt. Az Eiger-alagut bí­
rásával foglalkoznak tr t. Az előmunkálatok mar anv- 
nvira előrehaladtak, hogy c héten akarták megkezdeni a 
sziklatömegek felrobbantását. Szombatról vasárnapra 
virradó éjjel egy csapat munkás azzal foglalatoskodott, 
hogy a robbant -sra szánt dynamitot szállította az • pi- 

laiMil torkolatába. A felügyelő vezetése alatt hat 
nagy láda dynamitot vitt hl, a mikor az 
1 megbotlott es elesett. E.-ise közben mu-

— Megszökött sikkasztó. Teplitzből táviratozzék,
hogy a bécsi Drechsler és fia bankezég teplitzi fiókjá­
nak vezetője klienseinek kijelentette, hogy pénz nőikül 
all. Hallomás szerint Drechsler jelentékeny összegű be­
létek elsikkasztása után megszökött. A teplitzi és aussigi 
kerületek mintegy negyedmillió forinttal károsodnak. 
Drechsler ellen biiníenyitő feljelentést tettek. Teplitzi 
üzletüket a hatóság bezárta. A városban az izgatottság 
óriási.

Nyolczéves öngyilkos. Egy korán érett gyer­
mek tragédiájáról ad hirt a bécsi táviró. Néhány nap 
előtt a bécsi közúti vasút sincin két kis gyermek ját­
szott. b pályaőr észrevette őket és az egyiket, Pichler 
Lipót gyári munkás 8 éves Lipót fiát, elcsiptc. Bevitte a 
rendőrséghez, a hol a gyermeket megintették és elzá­
rással fenyegették. Az érzékeny fiú ezt annyira szivére 
vette, hogy azóta buskomor lett. Pár napig szótlanul, 
Ieverten ki sem mozdult szülei lakásából, sőt egyszer 
ki is akart ugrani az ablakon. Akkor azonban még 
idejében észrevették és megakadályozták. Tegnap dél­
után aztán kilestc azt a pillanatot, a mikor nem volt 
senki a szobában és a harmadik emeleti ablakból az 
udvarra vetette magát. Irtózatosan összeroncsolva, sú­
lyos belső sérüléseket szenvedve még volt annyi ereje, 
hogy a kapuig vonszolja magút, a hol eszméletlenül 
összerogyott. Ott akadtak reá. Azonnal orvosok hívtak, 
de mire a segély megérkezett, a szerencsétlen fiúcska 
kiszenvedett.

— A szerelem halottja. Nagy-Becskereken egy sze­
rencsétlen fiatal ember szerelem bánatában önként 
megvált az élettől. Az esetről következő tudósí­
tást kaptuk : Muszlovszky Ottó puncséval pénzügyőr, 
előkelő szülők gyermeke, halálosan beleszeretett egy 
kaszirnöbe, a ki a napokban eltűnt a városból. Masz- 
lovszky a leány búcsú nélküli távozását annyira szi­
vére vette, hogy főbe lőtte magái.

— Amerikába vándorló leányok. A pápai vasúti 
állomáson a rendőrség 3 fiatal leányt tartóztatott le, a 
kik Amerikába akartak vitorlázni. A leányok 15—18 
év közt vannak s 316 frtnyi pénzük volt. Kihallgatásuk 
alkalmával azt mondták, hogy azért akartak kimenni 
Amerikába, mert azt hallották, hogy ott sokkal jobban 
lehet élni s több pénzt lehet keresni, mint itt. Érdekes, 
hogy a leányokat szülőik biztatták fel a kivándorlásra, 
s azok beleegyezés ével indultak útra. A leányokat vissza- 
talonczolták illetőségű helyükre.

— Gyújtogató rablók. Bélabányán - mint onnan 
jelentik — a napokban vakmerő rablók garázdálkodtak. 
A jómadarak be akartak törni Lestyánszky József 
házába, hoey azonban ezt könnyebben keresztülvlhessék, 
előbb felgyújtották a házat. Az volt a czéljuk, bogy a 
tűz altul okozott fejetlenséget felhasználva, kedvükre 
fognak zsákmányolni. A veszedelmet azonban idejekorán 
észrevették és a gyorsan előhívott tűzoltók hamarosan 
eloltották a Itizet. A rablók Iájva tervük meghiúsulását, 
még elég jókor elmenekültek s most a csendőrség nyo- 
mozza őket.

_ Az újságírók aorsjátéka a Keleten A minap
evégződött újságírói sorsjáték fényes eredménye jelen-

g _ Százhuszonnyoloz éves asszony. Csak tegnap 
emlékeztünk meg egy 120 éves asszonyról s ma meg 
Kassáról azt Írják, hogy Resten tegnad egy 128 éves 
női Matuzsálem hunyt el. A nagyon öreg asszonyt, a 
ki sok járványt megért egészségben, mert soha beteg 
nem volt, végre is az influenza vitte el.

— Templomrabló leány. Esztergomban — mint 
nekünk Írják — az utóbbi időben több ízben megtör­
tént, bogv az egyes templomok oltárairól térítők, kepék 
stb. tűntek el. A rendőrség sokáig kereste a tolvajt, 
végre a napokban reátalált. Tóth Magdolna, egy fiatal 
22 éves leány követte el a tolvajlásokat és úgy árulta 
el magát, hogy a lopott tárgyakat az utczán árulgatta. 
A rendőrség előtt a leány azzal védkezett, hogy az éh­
ség vitte a tolvajlásokra.

— Öngyilkos földbirtokos. Apatinbau nagy fel" 
tűnést keltő öngyilkosság történt tegnap. Fábmg Antal 
földbirtokos, a ki gazdag ember hírében állott, föl­
akasztotta magát. Fábinp az apatini fogyasztási szövet­
kezetnek, a mely most bukott meg, egyik tőrészvényese 
volt. A szövetkezettel volt üzleti ősszekültetéseiből ki­
folyólag a napokban 8000 forintot kellett volna fizetnie 
és ez annyira elkeserítette, hogy megölte magát.

Rövid hírek, Oyiinyyösöu Mellik János 
napszámos egy kazal tetején dolgozott, a Iliikor 
véletlenül megcsúszott és oly szerencsétlenül zu­
hant le, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. 
— Cm ebre minkben Barna József gulyást egy 
megvadult bika leiöklelte és úgy osszetiporta, 
hogy rövid kínlódás után meghalt. — J'erecsetig 
mellett a Plei-erdőben Műimet- Antonio oiasz 
munkás leugrott egy lerherszekérről és úgy meg­
ütötte a fejét, hogy szörnyet halt.

_ Eldőli trónörökös fia.

_ mint nekünk túvivalozzák — i
betörőt kél és félévi fegyházra 
Lyna^nak adta ki n 
Rudolf trónörökös fia.

I nu«t alagút 
munkás egy 
egyik inunk i

zuhant t*s 
vlduvdülés: 
rögtön ni égi)

i.tetta a lobbit is. A hatalmas láda a földre 
■si a hirtelen ülő lés miatt tartalma irtózatos 

1 felrobbant. A munkások és a felügyelő 
laíluk, a boizuimas robbanás valamcnnyiuket 

darabokra lépte.
__ Bányaszerencsétlenség. Her neben, a Mont-

(Jen is banyában, mint nekünk írjak, tegnap szci encsét- 
lenség történt. A felváltásnál huszonkét munkás 
n:c:r. A dolog úgy történt, bogy a felhúzott 
t.-ljcs erővel hozzuülődütl egy ( tógához. 
nül jatt munkások közül öt

sérült 
szállitókus 

A szerencsét lé­
én súlyosan sérült meg.

ínlolAo

bevégződött ujs — —„ - .
Vkeiíy részben annak is köszönhető, hogy a sorsjegyek 
a Keleten Igeu nagy men-yiséghen vásároltatlak. E 
tekintetben kiváló érdemei vaunak dr. Kívey József 
ügyvéd Konstantinápolyban lakó hazánkfiának, az ottani 
mu-yar eeylet elnökének, a ki nagy huzgóságot és igazi 
áldozatkészséget fejtett ki, hogy a magyar újságírók 
ügyét a Keleten előmozdítsa.

— A Vasárnapi Újság február 26-iki száma H* 
képie'l s a következő tartalommal jelent meg: «Szeli 
Kálmán (arczképpel Benczúr Gyula festménye után) 
Halász Imrétől. Költemények: «Isten», «Lucie» Musset 
Alfrédtől. Fordította ttudó Antal. Regénytár: «Híres 
asszonyok : Ninon de Lenclos» arczképpel.) «A vad- 
iiiioni.» Regény. Irta Timimet Andrée. Francziaból 

ütolta Get ív Cserhalmi Irén (a párisi kiadás en- 
illiisztr.íczióival.) <A LoU-album> (képekkel a Lotz- 
uliól Lói/, lall,.-.tni'uyei illan.) «1. Ferencz császár 
yarorszagi naplójából.» «Amerikai különlegességek.» 
Vieler Ferencz. «Loubet Emil, a trauezaa köztálsa- 

*> UJ elnöke» (arczképpel.) «A budai farkasréti 
temető halottas-háza» (képekkel.) «Mária Immakulata fu 
lierczegnü» (arczképpel.) «Alfréd, koburg-gotliai hcrczcg» 
(arczképpel.) Irodalom es művészet, Kozinlézetek és egy­
letek. Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. ren 
de» heti rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetem ara 
netrxodevre - Irt, a «Politikai Újdonságokkal» együtt .. 
in Megrendelhető a Franklin-Társulat kiaduliivatala- 
haii. (Budapest IV., egyetem-uteza 4. szám.) Ugyanitt 

,„lelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb Újság a 
évre csak 2 fit 1U kr,

I d 1

lltll

mcgrei 
mairyar nép számár;», 
f. 1 are I irt 20 kr.

egesz

„ A báróné. Két héttel ezelőtt egy magántisztviselő 
följelentést telt a rendőrségnél, egy Goldstein Berta 
nevű asszony ellen, a ki a fővárosban Grill báróné 
neve alatt szerepelt. A magán hivatalnok azzal vádolta 
akkor Goldstein Bertát, hogy az nagyobb összeg pénzt 
csalt ki tőle, azt Ígérvén neki, hogy majd állást szerez 
neki a terézvárosi takarékpénztárnál, melynek Benke 
Gyula országgyűlési képviselő az igazgatója. A rendőr­
ség akkor letartóztatta Goldstein Bertát és kihallgatása 
után átadta a kir. ügyészségnek. Az ügyészség néhány 
nappal ezelőtt szabadon bocsátotta a .bárónéi», de 
meghagyta neki, hogy a míg a vizsgálat nincs befejezve, 
ne hagyja el Budapestet. Az ügyészség e végzése dá­
csára is a rendőrség megindította Goldstein Berta ellen 
a kiutasitási eljárást. A «bárónőt», a ki az Izauella- 
ulcza !I0. szám alatt lakik, a hol fényesen berendezett 
negyszobás lakása van, tegnap megidézték a VI. kerületi 
kapitánysághoz. Goldstein Berta a v .tőjével dr. Pried- 
mann Bcruáttal es a társalkodónőjével együtt jelent 
meg a rendőrkapitányságnál, a hol kijelentették neki, 
hogy a rendőrség azért tartja szükségesnek kiutasítását^ 
mert nem tudja kimutatni, hogy megélhetése biztosítva 
vau. Goldstern Berta erre azt mondta

— Szabad a társalkodónömnek valamit mondanom ?
— Tessék 1
A «báróné» valamit odasugolt a társalkodónőnek, a 

ki eltávozott, de csakhamar visszatért és átadott Gold- 
stem Bertának egy tározót, a melyben több ezer forint 
volt. A «báróné» kivette a pénzt és igy szólt:

— Tessék idenézni! Ez az én pénzem 1 Azt hiszem 
ebből megélhetek egy darab ideig 1

Urs Nándor rendőrtanácsos erre ma délig adott neki 
időt, hogy ügyét a tolonczosztálymil rendezhesse. Dr. 
Friedmann Bernét tegnap megfelebbezle a főkapitányság 
kiutasító végzését a belügyi miniszterhez és kérvényt 
nyújtott be a kir. ügyészséghez is, hogy ez engedje meg 
Goldstein Bertának a Budapestről való eltávozást, mint­
hogy védencze Birsben óhajt letelepedne Ma délelőtt 
Goldstein Berta a rendőrség toloncz-osztályától újabb 
8 napi haladékot kapott, hogy bevárhassa felebbezésének, 
illetve a kir. ügyészséghez benyujlott kérvényének elin­
tézését és hogy eladhassa a bútorait, melyeket hatósági­
lag is hat ezer forintra becsültek.

= Eltűnt dijnok. Goldberger Ignácz 22 éves 
állaipvasuti dijnok még e hó elsején elment soroksári-ut 
06. szám alatti lakásáról, és azóla nyoma veszett. 
Semmiféle írást nem hagyott hátra, rokonainál sem 
találják. Valószínű, hogy vagy öngyilkosságot követett 
el, vagy pedig szerencsétlenség érte. Eltűnését ma je­
lentettek be a rendőrségnél, a mely ez ügyben széles­
körű nyomozást indított meg.

ett
félholdat latjuk 
a természet is

tündökölni, az ibolya és rózsaszínű kioszkok li esz 
szán. a terpetin- és judásfákkal, balzsatmi.-, i-!-- 
mgzakkal borított halmuk tövében látjuk ra­
gyogni. 1-- a hol a esiilámló porszemekkel beszúrt 
ég alatt karcsú imnaretlek magaslatiak kettős e 
hármas csipke-öveikkel.

Itt, ezeken a varázslatos pontokon, a gyönyörű­
ségesen világos derült estéken, melyeknek mele­
gét a virágokkal tömött rózsafák illatúval teli, 
szellő enyhíti, nem csupán a 
uralkodni az épületeken, hanem 
az emberi művészet alkotásain elterülő r.,ey 
csendben szüntelenül megnyíló és változó kú te-- 
szete-1 is találunk : költészetet, mely szemmel Un­
ható él és a mely ellenállhatatlan bubajavai len­
hatatlanul édes merengésbe ragadja a lelket.

Ugyanaz nap, a melyen de Riverolles ezredes 
a csaladjai ment felkeresni, Rochemond es Bet) 1 
Ion, a krt ezentúl az igazi nevén Stieger Raulnak 
fogunk nevezni, beállított Tardin parancsnok

hivatalszobájába. , ,
Az előző nap a parancsnak bemutatta okét a 

miniszternek, a ki mindkettőjüket melegen ti vu 
Zölle sikereikért és kijelentette, hogy előterjesztést 
tesz érdekükben a köztársaság elnökéhez a en-u 
1 étrendért „a haza biztonságáért teljesített kitűnő 
szolgálataik“ czimén.

Miután leültek a parancsnok íróasztala előtt, 
ez utóbbi igy szólt hozzájuk:

— Kedves barátim, a miniszter rendeletéből 
mé" egv utolsó megbízást adok önöknek a drá­
mában? mely a bűnösök halálával ér majd veget. 
Önök fogják őrizni az utolsó pillanatig a volt 
karta vsukat, Haigret.

Rochemond elfintorította az arczat, azutan ka­
csintott egyet.

— Nem épen kellemes foglalkozás, parancsno­
kom, — felelte — de megértettem. .. . Nem sza­
bad beszélnie.

— Valóban, ezt kellene megakadályozni. Nehez 
és kényes feladat, mert elítélik.. .. Halálra ítélik,
az bizonyos. ,.

__ A tárgyalásig nem lesz baj, jelentette ki
pillanatnyi gondolkozás után Rochemond — de 
mikor majd nyaka körül érzi csavarodni a hurkot. .

— Tudom! Hanem hát kövessen e mindent. 
Ha beszél, ön tudja, milyen szerencsetlenseg ha 
randik belőle, minden haszon nel-ul, mert hiszen 

a bűnös meghalt.
_ Megtesszük, a mi tőlünk telik, parancs­

nokom.

hanemHaigren,
vetkez­őik nemE naptól kezdve, Stieger Raul ' - Rochemond 

voltak a. egyedüli ötök, a kik beleptek az áruló
zárkájába- .

Daczára az utálatnak, melyet nunla erezlek, 
csupa nyájasság és szeretetreméltóig tollak wie
szemben. . ,

— Mégis csak kár — mondta neki gyakran 
Rochemond — hogy igv belevitette magút a csá­
váiul. Jó állása voll, kilátással, hogy még jobba 
váljék.

ílaigre ilyenkor fűzbe jölt.
__Jó állás, no ugyan érdemes beszélni róla —

kiáltotta egy Ízben — gyönyörűséges fizetést is 
kapunk hozzá ! Megélhetünk belőle, ug)-e hat . 
Ön legjobban tudhatja.

.— Van valami igazsága — felelte Rochcmoud, 
de ott vannak a jutalmak is.

— A jutalmak! . . . Önnek talon, o ki olyan 
nagy kegyben áll. És akkor is ütvén frankos ju­
talmak. De en, én soha sem kaptam még ilyet 
sem. Nekem csak nyomorúságos, undok szolgálat­
ban volt részem ...

— Végre is mit akar! . . . Azzal kell megelé­
gednünk, , amink van . . . No de mindegy, én 
azért mégis reményiem, elismernek önnél enyhítő 
körülményeket.

— El kell ismerniük — viszonzá Haigre fenye­
getően — vagy ha nem . . .

— Mit log tenni?
— Az az én dolgom.
— Leleplezésekkel áll elő . . . tudom . . . 

vagyis inkább . . . gyanítom . . .
— Kétségkívül, van mit beszélnem . . .
__ Talán rosszul cselekedne — válaszolta

Rochemond némi gondolkozás után. — Én magam 
is hibáztam, hogy erről szóltam önnek . . . 
melt . . . ez nem az én szerepem ... de liát.. . 
ön . . - régi kartársam ... az ilyesmit nem fe-

'^Haígre gyanakodó szemmel nézett Rochemondra.

— Un beszéltetni szeretne engem — jegyezte 
meg. _ Bajos dolog nálam, vén róka vagyok. 

Rochemond vállat vont.
_ Beszéltetni szeretném önt! . . . Massal 

«■zeniben nem mondom, hogy nem tenném, de 
önnel a kivel egy kenyéren voltam, a ki ismeri 
a lógásainkat, nagyon is nagy egyúgyúseg volna. 
Nem a mit mondok, csakis ön iránt való érdek­
lődésből mondom, meg aztan a kar becsuleteert 
is Mert hat többé-kevésbe egyuve tartozunk, ugy-
szóiva kölcsönös a felelősségünk. No de m,nt-
hogy ön nem hiszi, ne beszeljünk többe erről.

Rochemond egy árnyékot látott elhaladni „z 
ajtóba vágott kandilyuk üvegje elolt; kacsintott a 
szemével és nagyon halkan ejiolle:

-- Csitt! meghallhatják a szavainkat, 
fi I y a II Irrai'G;'- lc„ vi :! a a uzduiata s a hangja, 

hogy megtévesztette Haigret: bizalomra gerjedt.
Rochemond kinyitotta az ajtót, szétnézett oda­

kint, azután visszatért.
__ A bőrtönmester volt — mondotta. — Már

elmen!.
Szivarra gyújtott, nyugodtan eregette orrán at 
Füstöt.
__ Ön lellát — szúlait meg rövid hallgatás

után az áruló — az én helyemben semmit sem 
szólna ?

— Semmit sem.
— Miért?
Rochemond erősen a szemébe nézett es úgy 

ejtette:
— Az ostobát akarja adni?
— Hogy érti ezt?
— Csak azt akarom mondani, hogy azoknak- 

a kik önt megfizették, még mindig van befolyá­
suk és van pénzük js . . . bizonyítéka, hogy teg­
nap is ötszáz frank érkezett az ön számára a fel­
ügyelőséghez . . . postán küldték, névtelenül.

— Ez igaz.
Rochemond jól ismerte a küldőt: ö maga 

volt az.
Nevetve folytatta:
— A legfurcsább, hogy ön bírságot fizet a 

postának.
— Bírságot?
__ Úgy van. Nem szabad pénzt bérmcntetlcnü!

küldeni . . . Minthogy pedig a feladót nem isme- 
;, az ön ötszáz frankjából fizeti ki a í'ogházfel- 

iigyetőség a kincstárt megillető bírságot.
— Nem sokat törődöm vele.
— Elhiszem ... De ön is, higyjen nekem, 

tartson magának, a mit tud. Jó néven veszik 
majd és hasznát látja később.

— Később! És ha elitéinek . . . halálra?
A nyomorult egész testében megremegelt.
— Először is, ez épen nem valószínű . . . 

Azután meg, még akkor is ott van a kegyelem ... 
és ha a büntetését átváltoztatták ... egy szép 
napon . . . hült helyét hagyhatja.

Haigre nem válaszolt; végig nyúlt az ágyán és 
aludni látszott.

De nem aludt; gondolkozott, inig Rochemond 
az asztal mellett ülve, figyelmes szemmel nézte.

1 laigronek három \unzalma volt a világon, 
kedvese és a két gyermeke, két kis leány. Ha a 
vizsgálat folyamán sohasem is szólt róluk, gon­
dolatai gyakran szálltak e három lény leié, az 
egyetlenekhez, a kiket c földön szeretett.

A kedvese egy nagy divatkereskedésben volt 
alkalmazva. A leánykái nevelésben voltak Vitry- 
ben. Elfogulása óla nem látta őket viszont, 

irta, hogy valami módon azokatnem

mert 
bevon­

hassák a pőrébe. Meg a gyávák is képesek, az 
apai szeretettől késztetve, ilyen hösiességie.

Süt Haigre többet is tett. A kedvese — alá­
írás nélkül — két levelet irt neki a börtönbe; 
kezébe adták. Nyugodtan jelentette ki, hogy nem 
tudja: kilói jöhettek. Sajátságos vegyüléke volt 
meg az önfeláldozásnak és alávalóságnak ez em­
ber lelkében.

Mindeddig csaladjának a sorsa nem aggasztotta. 
Tudta, hogy a háza el van látva pénzzel egy 
időre. De e perezben megpillantotta a_ jövőt, a 
mikor ö már nem lesz itt: látta a szükséget, a 
nyomort talán a három lény számára, a kiket 
szeretet .

Behunyt szeme előtt az imádott két kis tej; 
minden gondolata az édes arczocskára irányult. 
Semmi egyéb sem volt többé az áruló számai a.

Elfelejtette, hogy legközelebb már bírái előtt 
fog állani, hogy bizonyosan elítélik; lágyan rin­
gatta el a kél kis teremtés vigasztaló látványa, a 
kik karjaikat nyújtották felé.

Ekkor pillái közül két könycsepp folyt végig az 
arczán.

__ Nos » . , . Ön sir ? . . . kérdezte Roche­
mond, a ki nem vette le róla a tekintetét.

Haigre felegyenesedett, kinyitotta a szemét.
— Igen, sírok .... hiszen látja — telelte.
Mély sóhajtással tette hozzá:
— Van miért!
Rochemond hallgatott.
— Úgy van — folytatta a fogoly, a ki most 

annál inkább vágyott beszélni, mert nem kérdez­
ték többé ; — mikor gyermekeink vannak, nehéz 
sor, Ha nem láthatjuk őket.

— Önnek gyermekei vannak ? Nem is tudtam.
— Kettő! . . . Két kis leány!
— Szegény apróságok! — szólt Rochemond 

részvéttel.
Percznyi csend után hozzátette :
— Miért nem kérte, hogy láthassa őket?
__ Nem akartam ... az ő érdekükben.
— &tem . . . Istenem, igazán sajnálom önt.
Piochemond fel és alá lépdelt a szűk zárkában.

Valóban szánakozott, nem
két gyermeken, az asszonyon, 
tek. de . . .

Es annul erősebb vök szivében a szanakozas 
érzete, mert nem szegült ellene; sőt ellenkezően 
átengedte magát neki. Egyúttal azonban azt 1» 
érezte, hogy a szerencse ismét kedvez neki, újra 
szolgálatába szegődött a terveinek.

Hirtelen megállt.
— Mi lesz belőlük, a szegénykékből — kér­

dezte. ... . .
Ilaigra csak egy bizonytalan, mely ketsegtie- 

esést jelző mozdulattal válaszolt.
— Mi lesz, ha majd önt deportálták — foly­

tatta a rendőrként —- inert bizonyosan depói «am« 
fogják.

— Kétségkívül!
— Mi lesz a kicsikékből ? Az anya egymagában 

nem képes fölnevelni őket.
— Semmiesetre sem képes.
Megint csend állt be. Rochemond odalépett 

a fogolyhoz, vállára tette a kezét és halkan szólt. 
— Folyamodnia kell a . . . pártlogóiboz.
— Lehehctetlen! Nem láthatom őket és nem 

is irhatok nekik.
__ Figyeljen — mondta tovább is hal Kan 

Rochemond — nem vagyok tigris, segítem lo­
gom önt, akarja ? A szabályok dienere cselekszem 
ugyan, de hat végre is, senkinek sem teszek kárt. 

".Meglehetős sokáig beszélgettek.
Haigre belekapaszkodott a neki nyújtott mentő­

ágba, immár megbízott a volt kartársában és 
megkötötte az alkut.

Rochemond elfogadta a fogoly megbízását, ma­
gára vállalta, hogy kieszközli a gyermekei és a 
kedvese számára a segítséget Stacktól, a kinéz 
borzasztó halálát kötelességszegés nélkül nem kö­
zölhette.

— Most csit — fejezte be a beszélgetést — 
mindez köztünk marad, mert tiltott dolgot cser- 
lekszem, bárha nem követek el semmi rosszat, az 
apróságokkal pedig jót leszek. 1 ehát megértettük 
egymást. Ne ejtsünk több szót róla.

Mikor Stieger Raul fölváltotta az őrködésben, 
Rochemond nyugodt lélekkel távozott.

__ Tényleg segítjük majd azokat a szerencsét­
len kicsiket; ók nem okai apjuk becstelenségé­
nek — mondta magában. — így kél jó cseleke- 
tet irhatok egyszerre a rovásomra: megmentem 
egy család becsületét, egy másik családot pedig 
megmentek az éhenhalástól.
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s A brtinnl r&blógyllkosság. A hrünni rendőr­

ség megküldötte a főkapitányságnak a Hodrazil Antal- 
féle rablógyilkosság alkalmával elrabolt ékszerek leírását. 
Többnyire javítás alatt álló órák, gyűrök ezek, a me­
lyeket a tettes li a marosan össze tudott szedni. Az ello­
pott tárgyak között van többek közt: egy női arany 
czilinder óra, hátsó lapján kék emaillirozással, egy arany 
tiszti láncz kicsiny szív alakú függelékkel; egy pár 
kicsiny arany fülbevaló apró fehér kövecskekkel; egy 
kettős fedelű női ezüst rementoir óra hátlapján czimer- 
rel; egy ezüst rementoir óra feltűnően nagy számok­
kal; egy bajor katonai érdemkereszt kék zománczozás- 
sal/cMarenti 1866.» felirattal stb. stb. A rendőrség 
emberei összejártak már az összes zálogházakat, de az 
ellopott holmik közül eddig nem találtak meg egyet sem.

= A kertész halála. Sinko Mihály 36 éves ker­
tészsegédet ma reggel gazdaj ínak az Erzsébet-kirulvné-ut 
12. sz. a. levő villájának üvegliázában halva találták. 
Külerőszak nyomát nem találtak a holttesten s való­
színű, hogy szivszélhüdés érte. A holttesiet a halálok 
kiderítése végett a bonczolóintézetbe szállították.

=r Aszthrna meggyógyul! Dr. SchifTmann aszthma­
pora a legmakacsabb esetekben is azonnali enyhülést és 
teljes gyógyulást hoz létre, a hol mar semmi más szer 
nem segített, kapható minden gyógyszertárban, csomagja 
1.60 és 2.90. A hol készletben nincs, onnan tessék 
fordulni Török J. gyógyszerészhez, Budapest, KiráJy- 
utcza 12.

színház és művészet.

a színházaktól

— Kegievirh. Pár nap óta hire jár már a 
nemzeti színházban s ma este a M. U. is meg­
írja, hogv gróf Keglevich István intendáns valósá­
gos beisíi titkos tanácsos lesz. Kegyelmes ur! A 
hír — úgy tudjuk mi is — igaz. Keglevichnek 
ilyetén való kitüntetése természetesen még a 
Banffy-kormánv bűne. A M. V. olyasmit irugyan, 
hogy Keglevich ezt a kitüntetést azért kapja, hogy 
másodszor is vállalkozott az intendánsi állás be­
töltésére, hanem azért nyilvánvaló, hogy Keglevich 
ezt a kitüntetést és jutalmat, mint főrendiházi tag 
érdemelte ki Bánffytól. Annak idején ugyanis 
Keglevich ur jól-rosszul, de mindig beszélt a fő­
rendiházban a Bánffy-kormány mellett, ha épen 
kellett. Ezért kaphatta tehat a kitüntetést s semmi 
másért. De azért épenséggel nem látjuk eb­
ben a hírben annak a másik hírnek a czáfoialát, 
a mely szerint Keglevich megy; mar tudniillik az 
intendánsi állásból. S ha a v. b. t. í. czim és a 
kegyelmes ur titulus csak utravaló lesz a menesz­
téshez, akkor megnyugodható a magyar színmű­
vészet minden baratja ebben a kitüntetésben. 
Adjanak neki ordót, nevezzék ki akár czimzetes 
táborszernagynak, csak vigyék el 
lehetőleg messze.

_ Hangverseny. Kandi Camilla, a kitűnő dal-
énekesnő, a ki a múlt évben a • ig’.dóban bemutatko­
zott közönségünknek, ma este a I.o al-szálló dísztermé­
ben érdekes hangversenyt rendezett. Land! Camilla : 
dal művészetnek egyik elsőrangú képviselője. A nélkül 
hogy bárminemű összehasonlítást akarnánk tenni i 
dalének királynőjével Barbi Alicevel, konstatáljuk, hogy 
Landi asszony művészete minden tekintetben magas 
ni ve aun áll. Előkelő ízlés és mesteri felfogás jellemzi 
énekét. Kellemes, friss hangjával érthetővé tudja tenni 
mindegyik dalának tartalmát. E meliett mindig meg 
marad a legfinomabb dieztinkezió határai között, mindig 
és mindenben nemes, poetikus és elegáns. Felfogásának 
stílje a legnagyobb inteliigencziát és kitűnő zenei érzé­
ket és értelmet árul el. Ma esti műsora néhány régi 
olasz daliiói, továbbá Saint-Saens és Brahms műié' 
bői állt. A nagyszám! an megjelent előkelő közöns-g 
minden szám után zajosan és lelkesen tapsolt a kitűnő 
művésznőnek, a ki különben a jövő hó folyamán még 
egy dalestélyt rendez. (e- "■>

— Misa Halton. A magyar színház most hirdeti 
Halton előad -saira az előjegyzett jegyeket ma estig tar­
totta fenn az igazgatóság. Az el nem vitt jegyeket no! 
nap, kedden délelőtt tíz órától fogva a többivel együtt 
árusítja a szinti az előcsarnokában nyitott pénztár na 
ponkint délelőtt tíz órától egy óráig.

— Benlczky Gyra Irén hirtelen megbetegedett 
e miatt a mai esti Landi Camilla dalestélyén közi- 
nem működhetett.

— Hírek a népszínházból. E héten a népszínház­
ban több rég nem adott jó darab kerül színre ; csütör­
tökön adják a Szókimondó asszonyságot, mely 
Blaha Lujzának egyik legkiválóbb szerepe; holnap 
pedig a Tündérluk Magyarhonban, kerül színre 
hosszas pihentetés után lu-lveuhartiiadszor. fones Sidney 
uj operettejének, a Görög rubszoigunak szombati 
első előadására ma kezdték el a jegyek, árusítás, t s 
már is c-ly nagy volt az éidekiődés. hogy a jövő vasái- 
napi és hétfői előadásokra is elkezdik holnaptól kezdve 
a jegyek árusítását.

— Hírek az operából. A {magyar királyi opera­
házban naponta tartanak próbát Berté «A hópehely* 
czimü egyfelvonásos operájából. A müvet szombaton, 
márczius 3-án mutatják be. A szerző, a ki magyar szü­
letésű és folyékonyan beszél magyarul, naponta bejár 
az operába és személyesen vezeti a próbákat. — Az 
opera igazgatósága legújabban György Zsófia asszonyt 
zerződtette, a ki hat év előtt már tagja volt a színház­

nak. — Várady Margitot, a ki legutóbb Mignonban 
szép sikert aratott, márczius 1-től szerződtetni fogják. 
Az ifjú művésznő vendégszereplésekor legjobb benyo­
mást telt és bizonyára hasznavehető tagja lesz az en- 
semblenak. — Márczius 20-ikára tervezik Goldmark 
«A hadifogoly* czimü operájának bemutatását. — Mos­
tanában többen énekelnek próbát az operában. Tegnap 
is egy olasz énekesnő énekelt teljes zenekarkiséret mel­
lett. Valószínűleg vendégszerepelni fog az operában. — 
Káldy Gyula, az opera művészi igazgatója, két hétig 
tartott influenzából felgyógyult és ma átvette ismét az 
ügyek vezetését.

~ - Budai zenekör. A krisztinavárosi polgári leány­
iskola termében, holnap, kedd°n este */28 órakor a 
Budai zenekor tizenharmadik hangversenyét tartja 
in es/. Az est változatos műsora zenekari, zongora és 
karének számokból van összeállítva.

— Lindh Karczella Kassán márczius 3-án 
tartja meg hangversenyét a hatodik müvészestély alkal­
mával. Az ötödik müvészestély e hó 20-én fényesen 
sikerült, s különösen Jászai Marit részesítette a kö­
zön jég zajos ovácziókban.

)( Szanatórium Budán. A budapesti szegény­
sor sub tüdőbetegek szanatóriuma egyesületének 
igazgatótanácsa márczius hó 2-án, csütörtökön délután 
4 órakor ülést tart a Magyar általános biztositó társulat 
palotájának tanácstermében (vigadó tér 1. sz.) Az egye­
sület ugyanis kérvényt intézett a fővároshoz, hogy a 
szanatórium czéljaira ingyenes telket engedélyezzen. A 
polgármester felhívta a közepitési igazgatót, hogy a 
Duna jobbpartjan a főváros telkei közül jelöljön ki al­
kalmas területet. A közepitési igazgató hét telket jelölt 
ki, mire a kiszemelt területek megtekintésére albizott­
ságot küldöttek ki, a mely csak két telket talált alkal­
masnak a szanatórium ezéijaira és pedig az egyik az 
országos tébolyda közelében van, a hidegkúti utón, a 
másik a Farkas-hegynek a nagykovácsi-ut féle lejtő ré­
szén fe kszik. A telek ügy most a pénzügyi bizottság elé 
került, a mely pártolólag terjesztette azt fel a tanács­
hoz. A tanács a pénzügyi bizottság javaslatához hozzá­
járult és a szerdai közgyűlés elé fogja terjeszteni az 
egyesület kérvényét.

TANÜGY.
— Ováczló Hoffmann Józsefnek. Dr. Hoffmann

József egyetemi tan: rt, a kit miniszteri osztálytanácsossá 
léptettek elő, ma délután hallgatói szép ováczióban ré­
szesítették. A mint a terembe lépett, zajos éljenzés fo­
gadta és rgy joghallgató szép beszédben tolmácsolta o 
hallgatóság ürömét és ragaszkodását. Dr. Hoffmann 
meghatotta/! mondott köszönetét a nem v irt szép ová- 
czióért és kijelentette, hogy igen nagy örömére szolgál 
hallgatóinak szeretete, melyet továbbra is igyekezni fog 
kiérdemelni.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A hetegezállitás ügye. A székes főváros terü­

letén székelő betegsrgélyző-penztárnli képviselői a buda­
pesti kerületi betepsegélvző pénztár meghívására o hó 
26-án a kereskedelmi és Iparkamara helyiségében .Ven- 
schloss üdén elnöklete mellett — mint már röviden 
említettük — értekezletet tartottak, melyen az V. kér. 
elöljáróság, mint a pénztárakra felügyelő hatóság, Kál­
lai/ jegyző által volt képviselve.

Az érti krzlet tárgyát a kereskedelmi miniszter múlt 
év deczemher hó 25 én kelt 86.687. számú azon leirata 
képezte, mely szerint az egyes pénztárak beteg tagj 
nas kórházba szállításával a jövőben esetleg az önkén- 
les mentő-egyesület lenne megbízandó.

Az értekezlet megnyitása után dr. Kresz Géza kir. 
tanácsos, a mentő-egyesület igazgatója, részletesen fejte­
gette az ez idő szerint felette iogyutékos betegszállítás 
ügve rendezésének sürgősségét s a mentő-egyesület ne­
veiéül a betegszállítás eszközlésére hajlandónak nyilat­
kozott az érdekelt pénztárak minden egyes tagja után 
evente körülbelül 5 krnyi díj fizetése elf neben.

Dr. Friedrich \. linos, a kerületi pénztár főorvosa 
indokolt előadásában a mentő-egyesülettel való egyezke­
dést elvileg helyesli, de a tagok után fizetendő díj rend­
szerét el nem fogadhatja, mert ez egyre-szt az. amúgy is 
pénzügyi nehézségekkel küzdő betegsegélvző pénztárak 
újabb rendkívüli megterhel telesével járna, másrészt 
íeimerü.ő költségek aranyos felosztására sem alkalmast 
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— Az állandó vízvezetéki bizottság ma délután 
ülést tartott Halmos Janos polgármester elnöklése mel­
lett. Kajlinger Mihály vízvezetéki igazgató előterjesz­
tette a vízmüvek műit hónapi állapotáról szóló jelenté­
sét. Bejelentette, hogy a külföldi szakértők közül James 
Mansergh londoni mérnök megküldötte a szakszerű 
véleményét a budapesti vízmüvekről, A munkálat, a 
iftelyet beküldött, a legkimeritőbb módon, igazi angol 
alapossággal öleli fel a nagy mü összes viszonylatait. 
A meghívott többi szakértőktől is rövid idő alatt vár­
ható a jelentés beérkezte. Piperkovits Bator tanacs- 
jegyző jelentette, iiogy a káposztásmegyeri vízmüvekhez 
folytatólag szükséges területekre nézve, nem sikerült
megegyezés s így nem maradt hátra egyéb, mint

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Csendörkaszárnva a fővárosban. A pestme­

gyei szocziális mozgalmuk szükségessé tették, hogy va­
lamely központban nagyobb csendőrlétszámot tartsanak 
együtt. A honvédelmi miniszter először ]fáczra gon­
dolt és megbízottja alkudozásba is bocsátkozott több 
telektulajdonossal, a kiknek a telkén ötszáz csendőr­
nek állandó elszállásolására alkalmas esendőikaszárnyát 
felcpittetné. Ámde a telektulajdonosok oly n ag;*s árat 
kértek négyszögölenkint, hogy azt a miniszter megbí­
zottja nem fogadhatta el Most a honvédelmi miniszter 
értesítette a fővárosi tanácsot, hogy a csendurkaszarnyát 
a fővárosban fogja felépittetni, ha a főváros erre a 
czélra ingyen, vagy méltányos áron fogja a leiket át­
engedni.

— A főváros közgyűlése. A szerdára kitűzött 
rendes közgyűlés főbb tárgyai a következők : A Franklin- 
társuiat kérvénye, a Károlyi-utczai eleim iskola pinezé- 
jének kibérlése iránt. — A Károly-kaszárnya egy reszé-

liogy az ügyet a bírósághoz tették át s a főváros a tel­
kek kataszteri jövedelmének megfelelő 40-szeres pénz­
összeget a főváros letétbe helyezte; ez a pénz mintegy 
20.000 írtra rúg. — Ugyancsak a tanácsjegyző jelen­
tette, hogy az uj vízvezetéki szabályzat anyagául szol­
gáló összes adatok beérkeztek s igy semmi akadalya 
sincs annak, hogy a tárgyalásokat a jövő hónap folya­
mán megkezdjék.

— a községi választások utóhangjai. A mikor 
1897. évi községi választások végbementek, egy tó­

városi ügyvéd a fölebbezésében panaszt emelt a fővárosi 
igazoló- es bíráló választmányoknál küzremüködött szé­
kes fővárosi közegek eilen. A panaszt eddigelé minden 
fórum elutasította s most ugyanezt tette a belügymi­
niszter is.

k hivatalokká való átalakítása s ezzel kapcso 
a régi városháza lebontásának a kérdésé. — A 
Mátyás-templomhoz I öl vezető főlépcsőnek és a 
hártya északi részének a fölépítése. — A 
rendezése. — A sz**génysorsu tüdőbetegek szanalóriun

latosan.

külső-vaczi-ut

nak telekátengedése. — A budapesti egyetemi athleti- 
kai-klubnak teleki * rbeadssa. — A tóvárosi állás* és 
helyillet, kék . kikötő és lerakodóhely dijak s a Dunán 
érkezett tárgyak után való kövezetvamszedés jogá­
nak a bér.ieadasa. — Az ó-budai temetőhöz 
szükséges iugatlan megszerzése. E ól rjesz és.
az adófölszólamló-bizottságba két rendes és kit 
póttag választása s az egyenes aiiókivető bizottságba 
tilalmi férfiak Kiküldése tárgyában. — A budapesti 
házi és utczai szemétnek a tővaros határán kívül fekvő 
helyre leendő elszállítása iránt való árlejtés kiírása.
A budai ág. ev. egyházközség kérvénye, az eddigi 800 
Irt évi secélvn-k az 1899 évre való megszavazása vé­
gett. — A tiszti ügyészség előterjesztése, a villamos vá­
rosi vasul alapszabályainak módosítása iránt, 
gyár gazdák vasárcsarnok 
Ilye a helybér 50 százalékának elengedése iránt. — A 
hudapest—monori kényértészitő-telep kérvényé ügyében 
helyek végett. — Előterjesztés az iránt, hogy a Kudas- 
lürdó göziürdőjét vasárnap délután zarva tartsak. 
Felebbezések. Nyugdíjazások.

— A kerületi választmányt tagok együttea 
értekezlete. A székes főváros összes kerületi választ­
mányi tagjai ma együttes értekezletet

ellátó szuv .(kezeiének kervé-

ra sem
ii.diaanyozza, hogy á mentő-egyisület költse 
merülő esetik szerint a bel és kültelkek, úgymint 
vidékié nézve megállapítandó egységűi ak szerint fedez­
tessenek ; indítványozza továbbá egy szükebukürü bizott­
ság megválasztását, melynek fi ladata lenne ez ügyben 
a mentő-egyesülettel tovább tárgyalni.

Peder Fi rencz, a kereskedelmi kórhoz gondnoka, a 
seg'-lypénztarakuak humanitárius jellegit hangsúlyozván, 
indítványozza, hogy a betegszállítás költségéihez 
az (Ultimi betegápolási alapból való fedezése 
tárgi/ában a kormányhoz kérvény iniezlessek.

Kürschner Jakab. Szik lay Zsigmoud, Kiss Adolf 
és .Intőn Jenő feiszolalnsa után az ertekeziet határo- 
zatilag kimondja, hogy dr. Friedrich es Peder Fe- 
rencz indítványait elvileg elfogadja s a részietek 
k dolgozására a kerületi, a munkás, az építőmesterek, a 
kereskedelmi kórház, a tóvárosi kereskedők, a Ganz es 
Kokk b'-tegsegélyző pénztárak képviselőiből ahú sziikebb 
i.iitü bizottságot küidi ki.

i Járványos betegségek. Leines községben az 
influenza uiy mérveket öltött, hogy az ottani állami 
iskolának 125 növendéke közül 85 betegen fekszik. A 
klyussói r. K. népiskolát, valamiül az alsóorltclu g. k. 
népiskolát is a járványos betegségek miatt be kellett 
záratni.

..Ital-

tartottak dr
Muíslis Mór elnöklete alatt, az újvárosház közgyűlési 
termében. Az ertekeziet a beterjesztett ügyrend eltóga- 
d. sa utón a IV. kér. választó- oy indítványának alap­
ján elhatározta, hogy a kér. választmányok leiiratot 
intéznek a közgyűléshez az iránt, bogy a kér. választ­
mányi tagok részére a városház közgyűlési termének 
karzatén i helyi viszonyoknak megfelelő szaruban ülő­
helyek tartassanak lel ; továbbá hogy a szabályrendele­
tek tervez, lei a kér. választmányoknak ínegküidessenek, 
hogy alkalmuk legyen azokon véleményüket kitejezn 
végül, hogy a fővárosnak iinut munkaadónak 
kozókkal kötött szerződések ama pontjai, a melyekre a 
választmányt az ellenőrzési és felügyeleti jog és köteles­
ség illeti, másolatban a k rulett választmány! tagokkal 
közöltessenek és hogy minden kér. választmányi tag 
arczképével ellátott, a tisztségének tartalmat világosán 
kitüntető hivatalos igazolványuyal elláttassék.

— Az erzsébetvárosi templom építése. Ma
délelőtt ülést tartott az erzsébetvárosi tc-mplom építésére 
felügyelő-bizottság, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester 
elnöklese mellett; előadó *ilrnady G. za tauácsjegyzó 
volt. Megtartották ez alkalommal az árlejtést a tem­
plom két inellékoltáranak faragó munkaira. A legjuta- 
nyosabb ajánlat 2300, illetőleg 2100 írttal érkezett be. 
A bizottság kimondotta ma, hogy az orgona- es orgona- 
ház elkészítésére nyilvános árlejtést fog tartatni.

Elmondta a kötött alkut Tardin parancsnoknak, 
a ki helyeselte.

Haigre hü volt a szavához.
A végtárgyaláson ép olyan néma maradt, mint 

a milyen nértőn volt a viz-gáiat egész lvlyaniun.
Először a kevésbbé terheit bűntársakat a je­

lentéktelenebb szerepet játszott kémeket ítélték 
el; ezekkel nyilvános tárgyalást tartott a hadi 
törvényszék.

Az utolsó üléseket IJuigre, Stover, Soler és 
Vérissen számara tartották fent. A hadügyminisz­
ter rendeletére zárt tárgyaláson jelentek meg, 
mert a nyilvánosság a honvédelem érdekeit ve­
szélyeztethette.

Nagy csalódás volt ez a közönségnek, mely 
izgalmas ülésre számított.

Még eddig a haditörvényszék egy halálos Ítéle­
tet sem hozott; részben a vádlottak nemzetisége, 
részben a terhűkre rótt cselekmények kizárták e 
büntetés alkalmazhatóságát. Deportáczióval súj­
tották ókei, mely szintén rettenetes büntetés, de 
a mely a nagy közönség szemében gyengének 
tűnik tol a halál meliett. Az utolsó perben ellen­
ben két franczia állt a bíróság előli, a Kiket úgy 
a nemzetiségük, mint a bürlönbejutásuk elölt 
elfoglalt állásuk mar előre a kivégzésre vezényelt 
szakasz fegyverei elé jelölt ki és a két idegen is 
ki volt téve a halálbüntetésnek.

Vérissen egy cröditvényt próbált a levegőbe rö­
píteni és ezt be is ismerte. A mi pedig Köveit 
illeti, hosszú makacs hallgatása után vegre u is 
megvallotta, hogy határozottan megparancsolta a 
break kocsmának : öljön meg mindenkit, a ki lel 
akarja útjában tartóztatni.

A kocsist ugyan nein tudták megtalálni, de Slo- 
vert a vallomása bűnrészesévé telte a két rendőr- 
felügyelő. Roulault és Punon ellen elkövetett 
gyilkosságnak.

Eltekintve a többi vádpontoktól, ez az egy telte 
elég volt a halálbüntetés kimondására.

A kapott parancs folytán a tárgyalás reggelén 
Stieger Paul és Rochemond vezették Haigret a 
zárkájából a haditörvényszék elé.

Hogy a börtönből a tárgyalás termébe eljusson, 
az u'czán kellett áthaladni.

kát hoztak ki a 
Így a tőid két és 
a nap pedig egy 
g\ óbb. A nap 
bolygói, ragyis a

sok vizsgálat eredményeképen. 
lél milliard köbmériöld tartalmit, 
és egyharmad milliószorta na- 
törnege első- és másodrendű 
hozzá tartozó bolygók és holdak

(Folytatása következik.)

15 A világtér. A legújabb időkben sokat fog­
lalkoznak a csillagászok az égbolt mérhetetlen 
méreteinek a számitgatasával és rengeteg számo­

lj,szes tömegét 560-szor múlja felül. Es ha a 
világegyetemben létező távolságokról akarunk be­
szélni, a mérföldekben alig szólhatnánk, mert a 
számok szinte kimondhatatlanok lennének; más 
mértéket kell e czélra használnunk, még pedig 
legaikalmasabban az időt, mely alatt a nap és 
föld között levő 20 millió mértföidnyi távolságot 
a fény megtiltja, azaz S peicz. Ha most mar a 
naprendszerünkhöz tartózó Messier-féle üstököst 
veszszúk, melynek pálya-átmérője 2000 in, ; lóki, 
a napsugár az ehhez való utat már csak 40 óra 
alalt teheti meg. A mi rendszerünk átmérője 
mintegy 2000 millió mérföld, ezen bolygó-sziget­
csoportot a legközelebbi állócsillagtól oly tér 
választja el, melynek átmérője még 2000- 
szer nagyobb. Hasonló tér lehet a többi 
naprendszerek között is, és igy a napunk napjá­
nál már oly óriási távolság van, melynek átfutá­
sára a fénysugárnak is már több ezer millió évre 
van szüksége. A másodrangu középponti napnak, 
mely körül ezen naprendszerek mozognak, melyek 
számat egyes tudósok 20 millióra leszik, még 
abban az esetben is, ha az egyes naprendszerek 
nem volnának nagyobbak a miénknél, legalább 15 
miitiardszor akkorának kell lennie, mint a mi na­
punk. Hogy ez a másodrendű nap tényleg létezik, 
az kétségtelen, ámha eddig inég nem sikerült is 
felfedezni ; hogy pedig még nem ismerjük, annak 
legfőbb oka a rengeteg távolság, melyet már ki­
fejezni sem vagyunk képesek. De az sem lehe­
tetlen, hogy vannak harmad-, negyed-, sőt ötöd- 
ratigu naprendszerek is, igy azután már bajos 
határt gondolnunk, melyen túl már nincsen tér. 
A világegyetemet tehát ma megmérni képtelenek 
vagyunk, csak azt tudjuk, hogy ez a végtelen tér 
és anyag folytonosan változik és alakul, de maga 
az anyag és a benne levő erő állandóan meg­
marad.

déglőbe. Addig-addig, hogy csakugyan iclíogad- 
t,:k őket egy helyen ptnezérnek. Kissé ügyetle- 
nec.-ki-k \uKak ,i kiszolgálás körül, kaplak is sok 
szidalmat a vendégektől, de azért a borravaló is 
sűrűn kijárt nekik. Egy heti próbálkozás után 
kisült, hogy az egyiknek az átlagos napi jöve­
delme 3/ korona volt, a másiké plane 43 korona. 
Ha a dolog csuk felerészben is igaz, már akkor 
is egészen érthető az a tény, hogy a szegény­
soron athéni egyetemi polgárok a nyári szünetek 
alatt, a mikor nagy ott az idegenforgalom, fői­
csapnak kisegítő pinezéreknek az előkelő ven­
déglőkben.

f5 Angiin kegyelete. Az angolok ncrn va­
lami túlságosán áldozatkészek, ha emlékszobrok 
emeléséről van szó. Az angol sajtó közli, hogy 
az a bizottság, a mely Byronnak szobrot akar 
emelni Aberdeenben, mindössze 422 Iont sterlin­
get tudott összehozni, holott 1500 fontra volna 
szükség. A Stevenson-c ütlek;e szóló (elhívásnak 
még ekkora sikere sem volt és Carlyle edinburghi 
szobrának a tervével kénytelenek voltak teljesen 
felhagyni a közönyösség miatt. Bürüsnek Manehli- 
nebeu akarnak nemzeti emléket emelni, de még 
mindig hiányzik hozza üOO lont sterling, bar 
Ismételt felhívást is bocsátottak ki a közönséghez.

SPORT.
— Országos tornaverseny. A közoktatásügyi mi­

nisztérium pártfogása alatt éVről-évre rendezni szokott 
országos kerületi tornaversenyek az idén aligha el nem 
maradnak. Még sem a központ nem mozog, sem a 
vidéki városok lián nem történt semmiféle előkészület e 
versenyekre. A határidő rendszerint pünkösd napjára 
esik s mivel az meglehetősen közel van, a tornatanáruk 
és a növendékek rendelkezés híján nem igen készülnek 
a versenyekre. Több intézet interpellálni fogja a ver­
senyek vezetőségét, iiogy jóeleve tudassa, lesz-e az idén 
verseny, vagy pedig az egész a jövő esztendőre marad.

— Turista felolvasás. Petiik Lajos márczius 3 án 
délután hat órakor, a tudományegyetem ásvány tan­
intézetében (Vili. muzeum-körut 4. sz.) a Gruss-Glock- 
nerről fényképekkel és vetített képekkel kísért elő­
adást tart.

— A Neptun budapesti evezős-egylet évi jelen­
tése f-kszik előttünk. Ezen jelentésből látjuk, bogy ha­
zánk első evezős sport egyl«: te a lefolyt évből oly ered­
ményeket mutat fel, mely régi jó hírnevét ismét emeli.
A múlt évb n három elsőrangú versenyt nyert: Szege­
den a skill-vándordijat, Budapesten az első rangú 
se ni or-négyest és Magyarország bajnokságát. Az egyleti 
tacok az evezés mellett lawn-tenms és football sportot 
is űznek, s ezen a téren is nagy ugybuzgóságot fejte­
nek ki. Szeptember 25-én egy sikerült házi versenyt 
rendezett az egylet, melyen az egybegyült szép sz.trnu 
közönség a többek közt — a mi meg nagy versenye­
ken is ritkán látható — három nyolezas küzdelmében 
gyönyörködhetett. Az egylet felbuzdulva a nyoiczevezős- 
verseny küzdelmének látványán elhatározta, hogy a ma­
gyar evezős egyletek országos szövetségének budapesti 
versenyére egy nyolez evezős vándordijat ajánl fel. 
Ezzel érzy régi hiányt pótolt, mert eddigele Magyarorszá­
gon ilyen dij nem volt. Az elmúlt évben az egyesület 
bét tagja eloob Aladár, dr. Bose Henrik, Grüner 
Tivadar, Dani Nándor, Koós Jenő, dr. Liedemann 
Frigves és Schuf eck .l.tnos etry kiemelendő kirándul st 
tett Ulmtól Budapestig, mely 957 km.-nyi utat 69 órai 
evezéssel tették meg. Gyönyörűen Írja le az évi jelen­
tésben Doni Nándor ezen ut bájait, de megemlékezik 
egyszersmind azon apróbb viszontagságról is, melyek ily^ 
horrens vízi útnál eimaradhatlanok. Az egész utvoua 
mentén fekvő nagyobb varosok evezős egyletei a le-i- 
melegebb fogadtatásban részesítettek derek evezősein­
ket, kik az ut vege télé akar benszülött magyar szere- 
csenekn»‘k is kiadhatták volna magukat, oly annyira 
megbaroitotta őket a nap. — Az egyletnek van jelenleg 
2 tiszteletbeli, 27 alapító. 50 pártoló és 79 rendes tagja. 
Az evezős évadot 1‘rocópius Béla január 9-vn kezdte 
meg. Utolsó ev zes pedig Grüner Tivadar kirándulása 
volt a sziget körül deczemher 26-an. Legtöbbet evezett 
hoós Elemér, ki 252-szer ült hajóban s 2800
kilométert tett meg. Ez oly record, melyet 
egusz Európában kevés evezős mutathat fel. Az 
egylet tiszta vagyona 1898. deczemher 31-en 11.383
Irt 41 kr. volt Az évi bevételek a múlt évi pénztári 
tnaradványnyal együtt 5390 frt 41 kr., a kiadások 
3905 Irt 27 krt tettek ; az év végén a pénzkészlet 
1485 frt 14 kr. volt. A versenyek áttekintő kimutatásá­
ból látjuk, iio„-y 1885-től 1898-ig az egylet 92 verseny 
beu vett részt s 63 győzelmet aratott; az egylet tulaj­
donában pedig jf;it ni. g 31 szebbnél szebb ezüst és bronz 
verseny dij van. Őszintén kívánjuk, hogy a Neptun to­
vábbi működését is teljes siker koronázza.

— Foglyok pusztulása mérgezés folytán. Mark* 
teinersueiuiban, Bajorországban, a mezei egerek az ősz 
szel oly nagy szambán jelentkeztek, hogy az ottani bir­
tokosok kénytelenek voltak ellenük valami uton-rnodon 
védekezni. E czélból úgy november havában nagyobb 
mem.yi-i gü strychninizett zabot szúrtak el a mezőn. 
Mily nagy volt asonban meglepetésük, midőn a mezei 
csőszük nap-nap után valóságos rakományban hoztak 
naza a mezőn elhullva talált loglyokat, melyek a mér­
gezett zab felevese folytan hullottak el. Legott abba is 
hagytak a további egvrpusztitást, de már későn, mert a 
fugoiyállornany is nagy részben elpusztult.

— A faj dók között főleg a tojók igen hamar meg 
szokják az embert és a többi haziszárnyasokat; ezt m r 
több Ízben tapaszta lak. Hasonló tapasztalatot tettek 
mull év november havaban is Kudstatbuo, Krajnaban. 
Ugyanis rgy otiaui pagonyerdész ép az erdészlak e!ött 
állott, midőn közvetlenül feje fölött egy siketfajdtyuk 
szál it el es a véletlenül nyitva lévő házi ajtón at a 
szobába repüit. Az erdész uUua sietett s a szoba közé­
jt n lekuporodott fajdtyukot megfogta ; egyben meg is 
víz gaita, vájjon nem valami ragadozó mad.tr ejtett-e 
sebet rajta, mert úgy hitte, hegy a lyuk csakis ilyen 
üldözés elöl menekülhetett a szobába. De a siket fájd - 
tyúkon mi sérülést sem talált, minélfogva bezárta a 
t, utóiba a többi házi tyúkok közé, a hol az igen jól 
érezte magát és amazokkal együtt ugyancsak hozzá­
látott a uuzakorpa-keverék elfogyasztásához. Negyed nap 
múlva szabadon eresztették, de a tujdtyuk olyan jói 
erezte magát uj otthonában, hogy csak ismételt kerge- 
tésre szállt vissza uz erdő sűrűjébe.

— A magyar országos állatorvos egyesület 
tegnap tartotta évi közgyűlését, a melyen Tor may 
Béla miniszteri tanácsos elnökölt. Dr. Rátz István tit­
kár évi jelentésében kiemelte, hogy az egyesület egy 
gyakorlati irányú állatorvosi és egy szorosan tudomj. 
nyos összehasonlító élet- és kórtani folyóiraton kívül 
állatorvosi kézikönyvtárt is ad ki. A folyó évi könyv- 
illetmény dr. Preisz Hugó «Állatorvosi bakteriológia, 
czimü 15 táblával illusztrált müve lesz. A nnilt éviién 
lejárt 200 koronás pályadijat Breuer Albert küzvágó- 
hidi felügyelő-állatorvos nyerte el a szarvasmarhák 
nyel vak tinomykozisa czimü müvével. Az egyesület va­
gyona 24.354 írton kívül 9207 frt segélyalap, mely 
utóbbiból ez alkalommal 256 forint utalványoztatott ki 
Segélyekre. Tagjainak száma 736. A közgyűlés részlete­
sen tárgyalta ezután az állatorvosi szakszolgálat álla­
mosításáról szóló törvényjavaslat-tervezetet, nrniyet a 
földmivelvsügyi miniszter küldött meg az egyesületnek. 
Végül a központi választmány kiegészítésére megválasz­
tották Breuer Albert és Tátray János fővárosi, to­
vábbá Sulyok Géza és Trum bitás Ignácz vidéki 
tagokat, a pénztárvizsgáló-bizotlságba pedig Házmán 
^ózsef fővárosi tagot.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete
újabban a kővetkező adományokat vette; Jókai Mór ölj 
frt. Hegedűs Sándor 50 frt. Kornfeld Valdemár (hon 
polgári eskütétele alkalmából) 10 frt. A pesti izr. h<j. 
egylet álarezos báljának tibZ'a jövedelméből 25 frt. 
kis sebesi gránit-kőbányák r.-t. 100 frt. A kere-:k-áj
ifjak társulata 25 frt. A sajtónak egy őszinte Lara!T 
100 frt. A pesti első hazai takarékpénztár 200 forint.
A Vili - IX. kér. izr. jótékony nőezylet báljának ren­
dező-bizottsága 20 frt. Medicus-tánczestély 30 frt. Sz.d- 
lodusok, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata bál­
bizottsága 50 frt. A budapesti szesz- és likőrk-szitok 
bálbizottsága 10 frt. Mindezekért az adományukért halas 
köszönetét mond a nyugdíjintézet igazgatósága.

— Az egyetemi kör elnökének lemondása 
Luduugh Rezső, az egyetemi kör elnöke, széles Körű 
elfoglaltságát hozván fel okul, elnö*i tisztjéről ma lemon­
dott. Az uj elnököt már illetőleg egyhangúlag m**g.i!, v.<j- 
tak Bibó István joghallgató sz- mélyében. A kör tiszti­
karában is változás lesz, a mennyiben Hindy Zuii.m, 
az eddigi főpénztáros főtitkár lesz, a főpénztarosi tisztet 
pedig hámori Biró Pál veszi át.

— A természettudományt társulat élettani szak­
osztálya e hónap 28-án kedden este fél hét úrak'u az 
egyetem élettani intézetében (Esterházy-utcza 5. 
ülést tart, melynek tárgyai: 1. Fenyvessy Béla: <tx - 
serietek mellékkivonattal. 2. Pólya Jenő : «A csar­
nokzug anatómiája normális és glaucomás sz-
— A társulat ekem ia-ásvanytani szakosztilu'i 
ugyancs.tk kedden este 6 órakor az egyetem I su ciie- 
rniai intézetében (muzeurn körút 4. sz.) ülést tart követ­
kező tárgysorozattal : 1. Ilosvay Lajos . «Az ozon 
újabb kcmszek‘TŐi>. 2. B in kiér L tjus . «A természe­
tes vizekben oldott g-izok mennyisége.»

— Szabad Liczeum. A szabad liczeum részér ! 
Erödi Béla, a földrajzi társaság elnöke tegnap a m. 
á. v. északi főműhelye munkásainak előad -.st tartott a 
Szentföldről, a melyet vetített képekben is bemutatott. 
A munkások na?y tömege a tágas előadó tér e t 
1 . nagyobb érdeklődéssel fogadta a tanulság s el ad st, 
A szabad liczeum e munkástelepnél alig tu;aihatott 
volna hálásabb terrénumot működésének kifejtésére. A 
mióta B ekerle Sándor elnök az előadásokat e hely- u 
megnyitotta, lolyton fokozódó érdeklődés mutatkozik s a 
látogatottság annyira emelkedik, hogy, jóllehet az elő­
adó-terem százával fogadhatja magiba a haŐgatókat, 
mégis a Szentföldről tartott előad.ist is m^g kell isiid- 
telni, hogy az összes jelentkezők részesülhessen k benne. 
Márczius hó 1-én dr. Sebestyén Károly és dr. Balas a 
József tartanak előadásokat, az előbbi a görög drá­
máról, az utóbbi a nyelvjárásokról fog értukezm. 
Ez előadások a műegyetem pótépületében tesznek dél­
után 5—6 és 6—7 óra között.

15 Borravaló. A pinezérek rendesen a titok­
zatosság homályába burkolóznak, mihelyt valaki 
azt kérdi töltik, hogy mennyi a napi keresetük a 
borravalókból. Két bécsi fiatal ember minden áron 
ki akarta sütni ezt a nemzetgazdasági szempont­
ból olyannyira fontos kérdést és egy szép napon 
kopottas frakkal felszerelve beállították egyné­
hány kétes elökelőségü, de sűrűn látogatott ven-

15 A jellem ismérvei. Egy angol tudós a 
felelős érle, ha nem igaz ez a dolog, mert ö 
találta ki, hogy a czeruzájáról lehet következtetni 
az ember jellemére. Azt állítja — sokszor meg­
figyelte, — hogy őrizkedni kell az olyan embertől, 
a ki a czeruzáját sebtiben, egyenetlenül faragja 
meg. Ellenben csupa jósziv az olyan, a kinél szép, 
minden oldalról egyforma a grafit hegye. A hir­
telen haragú ember czeruzája laposra van taragva. 
A hanyagul tompán hagyott czeruza hanyag 
emberre vall, a mit csakugyan nem nagy bölcse- 
ség kitalálni. Az az ember, a ki mindkét végén 
hegyezi a czeruzáját, szerencsétlen isten teremt­
ménye. Ó mindig siet, mindig rohan, napközben 
soha sem ér rá megfaragni a czeruzáját, ha eltö­
rik vagy elkopik. Ezerfele dolga van, a mit mind 
egy pillanat alatt szeretne elvégezni. Ilyenfélék a 
ju angol tapasztalati törvényei, a melyekkel ő 
most bizton jár-kél ebben a ezudar világban, 
felvértezve a rossz emberek gonosz szándéka 
ellen. Ó majd mindig azzal kezdi az ismerkedést, 
hogy kölcsön kéri a czeruzát attól, a kivel ta­
lálkozik.

— A budapesti (budai) tomaegyesület ez évi
rendes közgyüi 'Svt márczius 1 í én, este hét orator 
tartja, az egyesület nagy lurna-csarnokaban.

Bosnyákországról ós a Kerczegovtnárél a
Szabad liczeumban (a műegyetem pótépülete Vili. kér. 
Esterházy-utcza 1. szám, földszint) e hó 8-án délután 
Ü urakor, Bzukola y Kornél népszerű előadást tart.

— A tisztviielönök országos egyesülete már
czius 11 -t-n a vigadóban hangversenynyel és felolvasás­
sal összekötött estélyt rendez. Közreműködnek : Beksies 
Gusztáváé, Ínkei Gizella, Hermann Erzsiké, Kathouyi 
Uttiiia. Pelerdi Sándor és dr. Vrabv y Armand. A ..s 
meghívókra igényt tartanak, forduljanak az egy -á rt 
irodajaoa (Erzsebet-tér IG. I.).

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ével Szán Remcban.

földi»!: *

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A magyar tudományos akadémia ma Eötvös

Loránd elnöklete alatt összes ülést tartott. Márki Sán­
dor 1. t. tartott ez alkalommal emlék beszédet Finály 
Henrik 1. tagról, a ki 1898 február 13-án Kolozsvárt 
72 éves korában hunyt el. A felolvasott részben külö­
nösen azzal foglalkozott, mi tette Fmályt a negyvenes 
évek nehány más tudósát polihisztorrá. Méltatta ct pá­
lyáin kezd-tén, mint matheinutikust, az akadémiában 
mint klasszikus és modern nyelvészt, az erdélyi mú­
zeumban mint régészt, a kolozsvári egyetemen mint a 
történelmi segédtudományok tanárát s az irodalomban 
mint a Ugküiómbözőbb szakok művelőjét. A nyelvészet 
terén latin szótárával, a történelem segédtudományai 
terén metrologiájaval elsőrangú szaktekiutély volt. Epen 
ötven esztendeje, hogy mint tüzérhadnagy részt vett 
a kápolnai csatában. A koszorút, melyet mint bős 
már akkor megérdemelt, a magyar akadémia, úgymond, 
épen az ötvenedik évfordulón nyújtja a tudomány régi 
bajnokának. A kolozsvári egyetemet az emlék beszed al­
kalmával dr. Schneller István bölcsészet kari dekán, az 
erdélyi múzeumok elnöke, gróf Esterházy Kálmán 
orsz. képviselő képviselte. Jelen volt Finály Henrik 
családja is. A telszéssel fogadott emlékbeszéd után Szily 
Kálmán főtitkár bejelentette Bartalus István zeneiró 
halálát és közölte az akadémiával, hogy a Cambridge! 
egyetem meghívta az akadémiát Stokes fizikus ötven 
éves jubileumára. A jubileumot jumus elsejen és má- 
sodikán tartják meg, özvegy Szarvas Gáborné kéri az 
akadémiatói, hogy az akadémia tulajdonát képező J\la- 
gyo.r Igeidőket második kiadásban is kiadhassa. Az 
akadémia összes ülése a kérelmet szó nélkül teljesítette. 
Ezzel az összes ülés véget ért

Ezúttal nem a vil /nir
üdülő ht-lyröl van szó, hanem a hasonnevű k tvt.li tzivi.

melyben a fővaros mulats.igkedvelő ifjus«ga szo­
kott éjjelenkint egymásnak találkát adui. — A mij­
esztendő november hónapnak egyik késő éjszaká­
ján ebben a kávehazbau billiárdozott Frank­
furter Ármin műegyetemi tanársegéd Lusztin Tnű 

eneszerzővel. Miközben a két ur azzal mulatta raagat, 
hogy a zöld posztón ide oda lükdöste a golyókat,
«1 lőtt az asztalhoz Dezseffy László nagykatui 
tokos, s miután müertö szemekkel szemlélte a golyoi* 
futását, hangosan emigyen adott kifejezést véle­
ményének :

— No, ezek ugyan botrányosan komisz lökés k ! 
Frankfurter a megjegyzés által tal.iiva érezvén 

magát, haragos szemmel nézte végig az idegent, i • :V • 
szóváltás következett erre, majd pedig tettlegesig, i;p ;- 
nek részleteit örökre homály fedi. Csak egy bizonyos ezek 
után, az, hogy a két ur az ügynek ilyenformán t.»rtént 
^intézése után kicserélte névjegyet s négy nap után sein 
provokálta egymást. A két ellenfél a juris! maion 
találkozott megint össze. Dezseffy odafordult a közéjük 
sereg lett fiatal emberekhez :

— Látjátok, ez az a zsidó, a kit a kávéházban fut 
Pofoztam.

Erre azután csakugyan m^gvorekedett a lovaí:ias=ag 
szabályai szerint a két ellenfél. Vér nélküli 
bajt vívtak. Frankfurter provokáltatta Dezseffy Lí­
raiját, Havass Rezső főhadnagyot is, a ki nem a ttz- 
hízelgőbben nyilatkozott térfiui erényeiről. Kardpár­
bajt vívtak, mely a főhadnagy csekély seí)< ?u. =eVCl' 
végződött. A budapesti büntető törvényszék Haupt 
Albert elnöklésével ma tárgyalta ezt az alléit s .y 
kint kétheti állam fogházra itelte a két vade-itM. 
Frankfurter megnyugodott az ítéletben. Dez'-ff j 
felebbezett. Havass Rezső aktiv főhadnagy léven, D-,n 
volt a büntető törvényszék által pürbe idézhető.

— A paraszt apostol. A szegedi sajtói-Íróság, m‘r 
tudósítónk taviratozza, ma az esküdtek , egyhangú 
rasztaló verdiktje alapján hat havi fogházra ite. e ^ 
in contumaciam izgatás miatt Bal az $ «Un ~ í‘-iri4* 
szoczia.listát, a ki a szoe/.iahstak egy.k nyom*a!vaud ­
ban, időtlen türmedv nyt tett köz.ze.^ A paraszt apoSi a 
a sajtubirósag a iövő targvaiusra elő vezetteti

mm
* N *.-

r
• .T: vTxv

1899
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birtokos elkergette mad 
vartalanul élhesse világi 
sével. Kel len tériek 
Katalin miatt űzte el 
keserítette. Megleste a: 
volverből, azuUn neki 
ir.ig kilehelte lelkét, 
konstatállak a holttestei 
tudósítónk sürgönyzi, 
törvényszék s tizenöt 
boldogtalan teremtést.

— Fogorvos és 
hogy ennek a két fo 
baráti viszonyban üs: I 
egy kanul vízben 
minden fogorvost tüzíi 
két fogalom megszemélF 
titok mindenki előtt, 
Sándor fogorvos nerr 
Komjádi Jenő fogtel 
ha az egyik < ko» az r
lenségeskedés az utóbb 
a fogorvos tr :üeg 
technikus a sí rtesért 
kozassal arra. hogy aaj 
lótleiif bi», azt megingj 
ve'kezett. in» !y-kben 
csak becsű!*‘‘so' k i:ri| 
cvillt-n közuTi.'-ny
letsértés |
ja di
bíróság. Az eskü'lit k 
vétkesnek ment

; JU.

ottak
alapján a s 
ítéli el.

— A znályitntl
havár.an Ct< gi-t b-gede 
tel etős i :
Egyik szoros"/.'v.j,túl i 
Gáspár Janosnt nevű 
Ívűt mégha: < s . hat; 
a^ zony erre hikertk 
javas asszonyt h lken 
gyógy; .bi díjban, de 
javasasszony Lura;a » 
varban egy sátort 
sz kr° leültette a bel 
dig türesio tt, mig t'

itaja vs ennek gőze 
miközben az üreg ki 
szony egy p..r napr». 
ben i" gíiuit. A x
lak
tónk ina, i.:o?t tar! 
havi fogházra itéi 

— Bordáig názi
Ez alatt a hangzatos 
tatta Pólón yi Géza 
repiéset. To ón yi pu 
sapopért inditett a 
Gyula ellen, s azt k 
sajtópert egyesi ;sc a 
perrel, s ezzel egy 
Szávayn o k ez eile 
Buiyozta * gyű‘dal 
bazafiu: é< züa!v es
azon r:. vggyu/v :e- uer 
erdeinek tett szvlgah 
bizonyítani.

— A czlrkassi
I

tisztelte m g L p-=! 
élvezet «.'•m v . y I

társul«.:
A kori..'.- r. :. kivi, 
volt v .■ -X a 
gátolt g ro í.t'usag 
lel a vnag " no 
zavart fizető púi ‘ik 
gatohoz, hogy csín. 
Lajos rendőrt luvt 
csináljon rend't. 
lepett fel, de az in 
- A

megtart:! ; k benn- 
Ez a kiiej ;•"» >• 

kát, s < * k
a müv►•»;-. ne lvkc
dett, a szint, n ház 
sikoltozás ütötte n. 
jajgatott. J.' -Y ne 
h' r - I
rendőrhöz, hu 
sorozoil uj -ne 
rendőr a véli 
szembe táláig 
női s:k‘ ;t‘ >
Flórián k- 
botok k.. » 
tok, hogy
napig :

•p<

lotlaL pMi ara. A
elleni erőszak
miatt /■ iatíL lám
napi, T ti Lop Bu.

hóna: lo‘ házra.
ítélte ' .
megtaia ini és igy
Vádlottá k es az u

-- Eljegyzésé:
nagy ! bru r hu í
i.
állami . óm.!uyok

neje s áetiu

Samun

BlU

— Az Auróra 
hó 1-éu, szvr Ján 
Len hang' rsecyn| 
A kivúi j goeddiu 
sitja az est sikerét 

— Á pálink-s 
tanuk in a it":í 
nek igéri.-zik. A 
legszélesebb körb 
eddig írben 
dájábau, kerepes.

G'

Eedry Bódog
-és papi r: ükvdvaeil 
szeauerüíl. Hedrf 
löny»-t, me.yet 1 > 
s melybe májún ere 
szélsőségig vitt kJ 
lója volt. ni egy éji 
kellő partoh s biaij 
be kellett szüntetnf

-ó 'é - -,"-L



1899
rvos egyesület
eiyen Tormay 
Hátz István tit-

egyesület egy 
orosan tudom i- 
roíyóiraton kívül
folyó évi könyv- 

bakteriológia, 
A műit évben 

Albert közvugó-
szarvasmarliak

f egyesület va- 
j segélyalap, mely 
talványoztatott ki 
ózgyüiés részlete- 

izszolgáiat álla- 
letet, melyet a 

I az egyesületnek, 
lésére megválasz- 
ms föv roai. to- 

ignicz vidéki 
pedig Házmán

lyugdljintézete
Jókai Mór 50 

Valdemár (hon 
pesti izr. nő­

iméből 25 Irt. A 
Ifrí. A kereskedj 

őszinte barátja 
fnztár 200 forint.

báljának reu- 
;!y 30 frt. Szál- 
ípartársulata bál- 
- és likőrkészitök 
(omauvukért halás 
atösaga.

lemondása 
löké, széles körű 
íztjéről ma lemoa- 
fculag megállapod- 

A kör tiszti- 
I Hindi/ Zoltán, 
^pénztárosi tisztet

at életéani szak- 
fél hét órakor az 
izy-utcza 5. sz.) 
vessy Béla: <K- 
i Jenő : < A csar- 
nás sz^mekb^n.» 

szakosztálya 
vetem i-ső che- 
úiest tart követ- 

ajos : «Az OZOQ 
«A természe-

I liczeum részéről 
te tegnap a m. 
előadást tartott a 

is bemutatott. 
Sadó tervi:: e i 
nuls.igos előadást.

alig találhatott 
lek kifejtésére. A 
adásokat e helyt n 
és miit átkozik s a 
jóllehet az elő- 

a hallgatókat, 
m*g kell ismé- 

5üihess< n k benne. 
>ly ésdr. Balassa 

görög drá- 
ti fog értekezni, 
ben tesznek dél-

ez évi 
órakor

gyesület
este hét
aban.

czegovináről a
ib-pülete Vili. kér. 
hó 8-án délután 
előadást tart.

egyesülete már- 
íyel és felolvasás- 
üködnek : Beksics 
Erzsiké, Rathonyi 

Armand. A kik 
lak az egyesület

ÍARNOK.

lem a világhírű 
evü k-ivéli.ízről, 
o ifjúsága szo- 
dm — A mull 

késő éjszaku- 
ozott Frank- 
Lusztig Jenő 
nulaíta magat, 

golyókat, oda 
rykafai földbi: - 
lélte a golyók 
kifejezést véle-

>z lökések ! 
talalva érezvén 

idegent. Rövid 
ttlegesség, meíy- 
•gy bizonyos ezek 
üforra.m történt 
ry nap után sem 

a jurist.ibálon 
irduit a közéjük

a kávéházban fői

edett a lovagiasság 
n- ;k ü.i pisztulypár-

Dezsejfy ba­
ki nem a leg­

éről. Kardpár- 
y sebesülésével'
lyszék Haupt 
allért s egyen- 

a két vádlottat, 
then. Dezseffy 
agy lévén, nem 
lezhető.
jtóbiróság, njint 

egyhangú ma*

IS! KO EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 28. •'ws

A vetálytársno halála. Keller Antal mokrini 
birtokos elkergette magától a feleségét azért, hogy za­
vartalanul élhesse világát Korele Katalin nevű kedve­
sével. Keltemének tudomására jutott, hogy Korek 
Katalin miatt űzte el magától a férje s ez végképen el­
keserítette. Megleste az ura csábitóját, kétszer rálőtt re­
volverből, azután neki ment s késével addig szurkába, 
n;ig kilehelte lelkét. Az orvosok harminezöt szúrást 
konstatáltak a holttesten. A gyilkos asszony felett, mint 
tudósítónk sürgunyzi, ma ítélkezett a nagybecskereki kir. 
törvényszék s tizenöt esztendei fegyházzal sújtotta a 
boldogtalan teremtést.

— Fogorvos és fogtechnikus. Alig akad rá példa, 
hogy ennek a két fogalomnak megszemélyesítői tisztes 
baráti viszonyban összeférjenek egymással. A fogorvos 
egy kanul vízben megfojtaná a fogtechnikust, a ki meg 
nifnden fogorvost tüzhalálra szánt. Nem fért össze e 
két fogalom megszemélyesítője Nagy-Kőrösön sem. Nyílt 
titok mindenki előtt, mi lehetett oka, hogy dr. Aczél 
Sándor fogorvos nem viseltetett valami jó indulattal 
Komjádi Jenó fogtechnikus iránt. Aligha csalódunk, 
ha az egyik oko* az üzleti érdekben keressük. Az el 
lenségeskedés az utóbbi időben olyannyira elfajult, hogy 
a fogorvos teltleg is bántalmazta konkurrensét. A fog- 
technikus a s- rtésért elégtételt kért, de az orvos hivat­
kozással arra, hogy az ellenfele múltja nem a legszep- 
lotlenebh, azt megtagadta. Erre hiriapi nyiltterezés kö­
vetkezett. melyekben elmondották egymást mindennek, 
csak becsületesnek nem. Dr. rfczél úgy találta, hogy a 
nyílttéri közlemény mélyen sérti becsületét, azért becsü­
lt-; sértés és rágalmazás miatt sajtópert indított Kom- 
jadl ellen. A sajtópert ma tárgyalta a budapesti sajtó- 
1,Íróság. Az esküdtek becsületsértésben egyhangúlag 
vétkesnek mondották ki Komjádit, a kit e verdikt 
a .pjé.n a s jtóbiróság hetven, forint pénzbüntetésre 
itéít el.

A mélykúti Javasasszony. A múlt év junius
havában megbetegedett Hódost Jmiosné íelső-szentiváni 
tehetős paraszt asszony. A nyakún támadt valami kelés. 
Egyik szomszédjától meghallotta, hogy Mélykuton lakik 
Gáspár J mosne nevű javasasszony, ki minden nyava­
lyát megtud csalhatatlan szerével gyógyítani. A beteg 
a- zony erre f- Ikerekedett és elment Mélykutra, a hol a 
avas asszonyt felkereste. Meg is alkudott vele 20 frt 

L-vógyh,.s. díjban, de ott kelleti maradnia 18 napig. A 
javasasszony kuraja ez veit: Gáspár .Jánosné az ud­
varban egy sátort állított fel. A sátorban elhelyezett 
i-z kr° leültette a beteg asszonyt s egy nagy golyót ad­
dig tüzesüf tt. mig teljesen izzóvá vált, aztán azt a ge­
het Levitte a sátorba, vizet és czinóbert csepegtetett 
]tája és ennek gőzét kellett a betegnek belélegzen 
miközben az öreg kuruzsló tolyton imádkozott. Az asz- 
s; ony egy pár napon e kúra után mérgezés köveit.bité­
ben meghalt. A vtnboszorkány ellen pedig megindítot­
tuk a vizsgalatot. A szabadkai törvényszék mint tudósí­
tónk Írja, most tartott ez ügyben végtargyaiast, s hat 
havi fogházra Ítélte el a javasasszonyt.

— Bordély házi becstiletbiró éa kloákapolitlkus. 
Ez alatt a hangzatos czim alatt a Győri Hírlap mél" 
tatta Polcnyi Géza képviselő érdemeit és politikai sze­
replései. Polónyi persze sértőnek találta magára a czikket, 
sajtópert inditett a nevezett lap szerkesztője Szávay 
Gyula ebien, s azt kérelmezte a sajtóbirósaglól, hoey e 
sajtópert egyesítse a báró Spltnyi ellen indított sajtó­
perrel, s ezzel együtt itt Budapesten tárgyalja le. 
Szávay nak ez ellen semmi kifogasa sem volt, s hang­
súlyozta egyúttal azt is, hogy őt a czikk megír sara 
hazafiul érzülete és hírlapírói lelkiisrnerete indította s 
azon meggyőződésben volt és van, hogy ezzel a köz­
érdeknek tett szolgalatot, a mit a tárgyaláson be is akar 
bizonyítani.

— A czirkurzl kritikusok. A múlt esztendő szép 
temberében a Fekete iele czirkusz-társulat látogatásával 
tisztelte n:eg Újpest község érdemes lakosságát. A mű­
élvezet után vágyakozó nép szorongásig megtöltötte a 
czirkuszt, s különösen a fizető r< sze zajosan tapsolta a 
társulat szemefenvet, egy elv ír-gzott kőiéit nezosnőt. 
A korlátokon kívül szorongó publikum azonban nem 
volt megelégedve a legkirulynő produkcziúival, s válo­
gatott gorombaság kíséretében ükülnyi köveket dobált 
fel a világot jelentő deszkákra. A műélvezetében meg­
zavart fizető publikum megbotránkozva fordult az igaz­
gatóhoz, hogy csináljon rendet, a ki viszont Fabian 
Lajos rendőrt hívta fel, hogy hivatalos tekintélyével 
csináljon rendet. A vézna termetű rendőr kérielőleg 
lepett fel, de az ingyenes csőcselék lehurrogta.

— Aljas csőcselék ! kiáltott rajuk a rendőr, majd 
megtanítalak benneteket!

Ez a kilejezés vérig sértette a mezitlábos kritikuso­
kat, s összesküdtek ellene. Alig oltották el a lámpákat 
a művészet hajlékában s a néző közönség haza takaró­
déit, a szinten hazafelé tartó rendőr fület kétségbeeső 
8:; óit ozás ütötte meg. Valami asszony siránkozott és 
jajgatott, hogy ne bántsák. De hallatszott a tompa zu- 
bogás is, a mint püfülték. Több suhancz rohant a 
rendőrhöz, hogy egy védtelen nőt bántalmaznak a be­
sorozott ujonezok, siessen segítségére. A kötelességtudó 
r ndőr a veit veszedelem helyére sietett, a hol szembe 

. a magát a bőszül lihegő legényekkel. A 
női ...kvitozás tö ük eredt s a földet puloltak, hogy 
Flórián kelepczébe csaljak. Alig volt a rendőr közöttük, 
botok ka. és késekkel támadtak rá, s annyira összever­
tek, hogy koponyája több helyen megrepedt s négy hó­
napig fomta az ágyat. Flóriánt a sérülések következ­
tében : • ngdijaztak. de egészségét mai napig sem nyerte 
V.5SZU. garázda legények ma c miatt kerültek a vád­
lottak p ujjara, A budapebti kir. törvényszék hatóság 
elleni erőszak és súlyos testi sértés büntette 
miatt Fia la Jánost két évi, Valkó Jánost busz hó 
napi, FálÖp Búnk , Istvánt iiusz hónapi, Paulus 
Istvani tizenöt hón: ; börtönre, Mátkái Józsefet hat 
hónapi lóé házra. 1 .senféld István két évi börtönre 
Ítélte ei A hetedik v. dlottat Búzás Károlyt nem sikerült 
megtalálni és igy országos körözését rendelték el. A 
Vádlottak és az ügyész felvbbeztek.

Rényi Dezső 1848—49-iki főhadnagy a poszony 
Toldy magyar társaskör tiszteletbeli elnöke jobb létre 
szenderült Pozsonyban. A megboldogult porhüvelyét 
nagy részvét mellett tegnap délután helyezték örök nyu­
galomra a pozsonyi temetőben. A temetésen testületileg 
vett részt a Toldy kör s az 1848 -49-es honvédek 
küldöttsége, amannak nevének dr. Pávai Vájná, eme- 
zében Földes elnök helyezett szép koszorút a ravatalra« 
s egyúttal részvétüket fejezték ki a gyászoló család előtt.
A vármegye képviseletében Klempa alispán, a város 
képviseletében Tallér polgármester jelent meg a teme­
tésen. Az elhunytban dr. Rényi József miniszteri fogal­
mazó édatyját sJJ Íratja.

Dr. Schultz Henriket, a székes fővárosi Margit- 
kórház rendelőorvosát vasárnap temették a részvét nagy 
megnyilatkozása mellett. A koszorúk tömege két koszo­
rús kocsira alig fért fel. A temetésen jelenvoltak : 
Mandel Pál, Chorin Ferencz, Farbaky István, Száj bél y 
Gyula, Bartha Ödön orsz. képviselők, Késmárszky, 
Tauffer, Goldzieher, Irsay, Schwartz, Róna, Stern, 
ónody, Papp József, Térey Gábor tanárok ; Friedmann 
Bernét, az ügyvédi kamara alelnöke, Ágai Adolf, Vé- 
rsey Zsigmond kir táblai tanácselnök, Tarn ay János 
kúriai biró, Dénesy Ignácz kir. táblai biró, Reichwald 
törvényszéki bird, tokaji Nagy Lajos, Weinwurm Fiilőp 
kir közjegyzők. Nagy Gyula, Gold Zsigmond kir. taná­
csos, esetei Herczog Péter, gárdonyi Neumann Frigyes, 
Trebits Ignácz stb. A búcsúztató beszédeket, az ambu- 
latórium részéről dr. Engel Gyula, a Margit-kórház ré­
széről dr. Fejér Gyula mondották.

Ardényi Pál volt 48-as főhadnagy, nyugalmazott 
kir. kincstári uradalmi ügyész, a kassai 48-as honvéd- 
egylet elnöke tegnap 70 éves korában elhunyt Kassán. 
Temetése e hó 2S-án lesz.

Hedry Bódog, apátplébános életének 61-ik és lel- 
készkedésének 36-ik évében Sárosmegyében, Sirokán e 
hó 24-én meghalt. Temetése a vidék részvétele mellett 
e hó 27 én ment végbe. Az elhunyt 17 én át felelős 
szerkesztője volt az ez év január l én megszűnt Sáros­
megyei Közlöny-nek, a mely utóbb politikai lappá 
lett és a nemzeti párt orgánuma volt.

Minich József, szobrász, volt negyvennyolezas hon­
véd tegnap délután 68 éves korában a fővárosban el­
hunyt. A boldogult serdülő ifjú volt, a mikor a szabad­
ságban^ kitört. Beállt honvédnek és részt vett a har- 
ezokhan, mígnem az ácsi ütközetben megsebesült s csak 
tömérdek viszontagság ulán tudott megmenekülni. Fel­
gyógyulva a szobrászt pályára lépett. Egyike volt a 
képzőművészeti társulat legrégibb tagjainak s legelső 
kiállítóinak. Budapesten számos art appliqué munkát 
tervezett, de régibb idő óta nyugalomba vonult. Egy 
héttel ezelőtt influenzába esett, a mely elragadta őt csa­
ládjától. A mélyen lesújtott család a következő gyász- 
jejentést adta ki: «Üzv. Minich Józsefné, született 
Ő'Z Emma, gyermekei: dr. Minich Károly és neje 
született Horváth \ Alice és gyermekeik, Lyka Károly 
és neje született M nich Ida és leánya, dr. Minich 
Jenő, Lukovits István és neje született Minich Vilma 
es leányuk, fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy 
í* íejthetcilen férj, apa, após és nagyatya Min'ch József 
magánzó, volt 48-as honvéd, élete G8-ik, boldog házas- 
s -g;t 33-ik évébeu, e hó 2G-án rövid szenvedés után el­
hunyt. A megboldogult bűit tetemeit e hó 28-án dél­
után három órakor fogják a római katholikus szertartás 
szerint bcszenteltetni és a gyá szí lázból (Nagy Janos- 
utcza 12. szám) a kerepesi úti temetőbe örök nyuga­
lomra kisérni.

TÁVIRATOK.

azt
lengerész- 

honfitársaik érdekeit

házasság.
-• Eljegyzések. Bvttlik Junos honvédhusz.árfőhad- 

r.igv t ! ru r lió 26-án eljegyezte Simontsits Irma 
k..." uuyt Budapesten. — Jánossy Béla, a jog- és 
a.:amti;,.ótnauyok doktora pedig eljegyezte Simontsits 

-asszonyt. A két nővér egy napon váltott jegyet.
, ,el Samu, a magyar tudakozódó egylet fel- 

1 jegyezte Lázársfeld Józsa kisasszonyt, Herz- 
ra n :: :■ vasúti vendéglős sogornéjat. — Dr. Sélley 
> ... i 'miniszteri tanácsos, országos rendőriónok és 
n a . Semsey Mária szép fiatal leányát Margitot, 
e 'vi-zt. JHemeth, Zoltán földbirtokos, özv. Németh 
Saniuné szili, Száj bt iy Ida fia.

MULATSÁGOK.
— Az Auróra irodalmi és szinpártoló kör, márczius 

lió 1-én, szerdán a nemzeti szállodában levő helyiségé­
ben hangversenynyel egybekötött tánczestélyt rendez. 
A kiváló gonddal összeállított műsor már előre bizto­
siéi az est sikerét. Vendégeket szívesen látnak.

— A pálinkások bálja, melyet márczius 1-én tar­
tanak meg a P.oyalban, az előjelek után Ítélve fényes­
nek Ígérkezik. A bál iránt nemcsak szakkörökben, de a 
legszélesebb kerben nagy érdeklődés nyilvánul. Már 
edd g is többen megváltották jegyeiket a bizottság iro- 
dájában, kerepesi-uí 70.

ítélte el 
paraszt 

utalványt­
ól apostolt

GYÁSZROVAT.
Eedry Bódog sirokai apatplébános életének 61-ik 

é< papi n ükiidesenek 36-ik évében e hó 24-én jobblétre 
= e [áerült Hedry indította meg a .Sárosmegyei Köz- 
lón "melyet 17* évig nagy áldozatok árán tarto onn 

melybe majdnem mind a vezerczikket 6 maga irta. A 
-zélsöségi«' vitt klerikalizmus, melynek lapjában .zoszó- 
“ voll“ megyéjében nem igen tálá t visszhangra * 

kellő pártolás hiányában lapjál vagy zel hónappal ezelőtt 
be kellett szüntetni.

Becs, fehr. 27. Az alsó a uszlnai tarlcmánygvülés 
mai ülésén benyújtott választási reformjavaslat a tartó* 
mánygyültsi mandátumok szamát 78-ról 90-rc emeli. 
Ezek közül 12 mandátum az uj általános választó­
osztálynak jut és pedig felerészben Becs városának, 
felerészben Alsó-Ausztria többi választókerületeinek. A 

javaslat szerint Becs varosa külön kúriává alakul. A 
városi és falusi községek közötti különbség megszűnik 
és valamennyi választókerület Becsen kívül egy kúriát 
alkot. Lehetőleg egyenlő számú választókkal biró vá­
lasztókerületeket alakítanak. A tartománygyülés elfo­
gadta Lustkandl és társainak azt a sürgős indítvá­
nyát, hogy a tartománygyülés óvást emel a 14. §. 
alkotmány- és törvényellenes alkalmazása ellen.

Brüsszel, febr. 27. Murin királyné gyengél­
kedik es nem hagyhatja el szobáját.

Madrid, febr. 27. A szenátus valószínűleg 
holnap fog szavazni a spanyol-amerikai béke­
szerződésről.

A ,Liberal“ Castelar-nak egy levelét közli, a 
melyben rosszalja gróf Almenasnak a tábornokok 
ellen intézett támadásait és azt mondja, hogy a 
bíróságokra kell bízni az igazság kiderítését. Cas­
telar a szabadelvű konczentrucziú hívének vallja 
magát.

A ,J?e/orm«“-nak egy távirata megerősíti 
a jelentést, hogy Manilában idegen 
katonák szálltak partra, hogy 
megvédjék.

A szenátus ülésén gróf Almenas a Martinez 
Campos tábornagy állal indítványozott parlamenti 
vizsgálat ellen szólal fel és azt mondja, hogy 
az ily en vizsgálat csak mókázás. Szólót az elnök 
rendre utasítja.

Martinez Campos tábornagy fentartja indítvá­
nyát. Védelmébe veszi a hadsereget a támadások 
ellen. A hadsereg becsülete sértetlen.

Croizard igazságügyminiszter azt mondja, hogy 
senkinek sem áll jogában a hadsereg felett itéle- 
letet mondani, a melynek a király a feje. Hozzá 
teszi, bogy a kormány a parlamenti vizsgálatra 
vonatkozó indítványt elfogadjak.

Következik a szavazás Marlines Campos indít­
ványa felett.

Gról Almenos névszerinti szavazást kíván.
A ház 130 szavazattal 7 ellenében elfogadja 

Marlines Campos indítványát.
Ezután az indítványt bizottság választása végett 

az osztályokhoz utasították.

A francziaországi események.
Párig, febr. 27. (A szenátus ülése.) A terem 

zsúfolva van. Az elnöki székben Vemmac alelnök 
ül. Azt a törvényjavaslatot tárgyalják, a mely 
szerint a revíziós pőrök nem a semmitőszék bün­
tetőtanácsa, hanem a semmitőszék egyesült taná­
csai elé tartoznak. Lehret igazságügyminiszter kí­
vánságára kimondják a javaslat sürgősségét.

Maxime I^ecomte radikális párti, a ki a javasla­
tot támadja, arra hivatkozik, hogy Dupuy minisz­
terelnök maga is egy hasonló törvényjavaslat el­
len nyilatkozott, melyet Gerville-Reache nyújtott 
be. Az igazságügyminiszter pedig kijelentette, hogy 
az igazságszolgáltatást nem szabad politikai ak­
cióval összekeverni. A bírák iüggetlensége és a 
hatalmak szétválasztása két olyan elv, melyet vala­
mennyi czivilizált és szabadságszerető nemzet ma­
gasra tart. Mint hazafiaknak nemcsak területünk 
épségét, hanem erkölcsi birtokunkat is meg kell 
védelmezni. Ehhez nem kell sem liga, se lármás tna- 
nifesztáczió. Az igazságszolgáltatás és a hadsereg 
tisztelete oly egyszerű dolog, hogy azzal nem kell 
dicsekedni, de azzal a polgári bátorsággal, mely 
nem all megette a katonai bátorságnak, kijelen­
tem, hogy a tőrvényjavaglat teljesen alkotmány­
ellenes. Micsoda ösztönnek enged a kormány ? 
Kitől fél ? (Nagyon jó 1) A miniszterválságnál a 
morális válság sokkal, aggasztóbb. Mindenesetre 
balga példaadás az, hogy az igazságszolgáltatás 
ellen való lázadásnak igazat adjunk. Quesnay de 
Beaurepaire üzelmeire utalva hangsúlyozza a szó­

nok, hogy az enquete kiderítette, hogy a sem­
mitőszék büntető osztályának biráit igazságtalanul 
rágalmazták. (Tetszés.) Szónok szemére veti Ma- 
zeannak, a semmitőszék első elnökének, hogy a 
kormánynak e törvény módosítását javasolta, a 
mi politikai színezetű intézkedés. Ez nem az ő 
dolga. Ez a hatalmak összezavarása.

Gróf Meiüer : így tiszteli ön az igazságszolgál­
tatást ?

Lecomte (folytatólag): Igenis tisztelem, ha jogi 
kötelességeire szorítkozik. Moreau elnök javaslata 
arra támaszkodik, hogy az igazság csarnokaiba 
behatoltak a szenvedélyek. Micsoda szenvedélyek ? 
Quesnay de Beaurepaire és Cavaignac szenvedé­
lyei. Ha a levegő megtisztul a rágalmaktól, fel 
fogják ismerni, hogy az az ankét korunk egyik leg­
nagyobb szégyenfoltja. Tehát odáig jutottunk 
már napjainkban, hogy félszüz bírákat találnak. 
(Derültség.) Legyenek a bírák tálán tekintettel a 
választási pletykára ? Akkor nem volna többé 
igazságszolgáltatás, hanem becstelen és méltatlan 
önkény, mely a plcbiszczitumra vezetne. Ha a 
törvényt követték volna, nem kellett volna nehéz­
ségektől félni és a népszerűtlenségtől se kellett 
volna tartania. A szenátus ezt tapasztalta a köz­
véleményben.

Lamarzelle: De ön megint népszerűtlenné fogja 
tenni.

Lecomte (folytatólag): A régi összeesküvők újra 
elkezdik müvükéi. >

Dupuy miniszterelnök: Rosszul választotta a 
pillanatot, a melyben nekünk szemrehányáso­
kai lesz.

lecomte (folytatólag): Tény, hogy most majd 
az egész semmitőszéket fogják ugyanazon rágal­
makkal illetni, mint eddig egyik osztályát. Így 
nem fog helyreállni a béke.

ltrisseuil előadó védi a javaslatot. Kifejti, hogy 
a tárgyalás alatt levő törvény nem alkalmi tör­
vény. A hatása ennek a törvénynek az lesz, 
hogy úgyszólván legitim módon gyanúsított tör­
vénykezés helyébe olyat állít, mely köztisztelettel 
log találkozni. (Helyeslés.)

Girault szenátor ellenzi a javaslatot.
Lamurzelle szenátor kijelenti, hogy tekintettel a 

Mazeau áltál vont következtetésekre, a javaslatot 
el kell fogadni.

Derengir kijelenti, hogy soha sem fog oly tör­
vény melleit szavazni, a mely az 1789. évi elve­
ket sérti. Szólónak nincs határozott véleménye a 
Dreyfus-ügyben, azonban szükségesnek tartja, 
hogy ő a revízió tekintetében csupán a fennálló 
törvények szerint járjanak el. Gáncsolja a kor­
mányt, hogy a Mazeau áltál megejtett vizsgálatot 
elrendelte és tieves bírálat alá veszi Beaurepaire s 
eljárását. Hangsúlyozza szeretetét a hadsereg 
iránt, de nem tagadja, hogy néhány vezére nagv 
hibát követett el. ügy véli, hogy a hadseregnek 
távol kell tartania magát minden zűrzavartól.

1 reveimt hadügyminiszter tiltakozik Direnyer 
szavai ellen és biztosítja a szenátust, hogy a 
hadsereg teljesen at van hatva kötelességének 
tudásától. A hadsereg hü a törvényhez és a fe­
gyelemhez; kötelességérzete kifogastalan es e 
tekintetben sohasem mutatott gyengeséget. (Tet­
szés.)

herenyer azt válaszolja, hogy legkevésbbé sem 
volt szándékában a hadsereget sérteni.

Erre a vita folytatását holnapra halasztották és 
az ülést bezárták.

Paris, febr. 27. A .Temps* jelentése szerint 
az Orleans! herczcgnek az a levele, a melyet 
Monieourt mellett elfogtak, a bi Igát- fejedelemnek 
van czimezve. A levelet leibontatlanul átadják a 
komlómnak, hogy az a czimzeMívz. juttassa.

Paris, febr. 27. A Deroulédc Habert-ügy 
vizsgálatával megbízotti Busqu* s biru ma délután 
az igazságügyi palotában kihallgatta líoget tábor­
nokot.

A Fülöp-szigetek.
Hongkong, febr. 27. (Reuter.) A filippinók 

kormánya nyilatkozatot tesz közzé, a melyben ezt 
mondja í A fi ippinók kijelentik a czivilizált világ 
színe előtt, hogy mindhalálig küzdeni akarnak az 
amerikaiak árulása és nyers erőszaka ellen és hagy 
szükség esetén még az asszonyok is résztvesznek a 
függetlenségért váló háborúban.

A közönség köréből.
Egyetlen e^y családnál sem szabadna hiányozni a szabadalmazott

„DELFIN“
vízszűrőnek. Minden vízvezetékre könnyen alkalmazható. Ára 16—2< frtig. 
Rövid idő alatt Budapesten több mint 2000 darab lett felszerelve; a 
királyi váriakban. Jó'sef főberczeg palotájában, minisztériumokban, a 
mtiegyelemen, iskolákban, kórházakban, pénzintézeteknél, számos magá­
nosoknál <tb. Elismerő nyilatkozatok szakemberek, tanárok, orvosodtól s 
számos magánféltől. Kívánatra prospectmt küldünk I Telefon az. 63—16.

Magyar szűrő vállalat
tossz Erzsébet-körut 27.

A főraktáron kivül megrendelhető: Kann és Heller, Várzi-körut 62., 
Löwenetein M. es. é- kir. udv száll. Vámház-kürut 4.. Pórfy Ferenoz, 
Kigyő-uti-za, Sárkány Pál, Váczi-utcza 27. czégekm-1.

Rokonaim, barátaim és jóakaróim, kik feled- 
lietlen feleségem elhunyta alkalmából szívesek 
voltak részvétüket kifejezni, ez utón fogadják hálás 
kőszünetemet.

Mátészalka, 1899 február hó 27 én.
35<>34 Fülep Imre.

: Hohenberg jFerencs
arany- és ezüstzsinór és paszomanygyáros üzlet- és syár- 
helyisé íréit Nagymezö-utcza 46. ilz. saját házába helyezte át.

KÖZGAZDASÁG.
3écs, febr. 57. A füldmivelésügyi miniszter az álta­

lános letéti bankkal megkötötte azt az egyezményt, a 
mely ujra a bankra bízza a bécsi marha- és huspiaczi 
pénztár kezelését.

Lemberg, febr. 27. A tartománygyülés változatlanul 
elfogadta a költségvetési bizottságnak azt az indítványát, 
bogy az ország vállaljon kezességet a galicziai takar,k- 
prnztár betéten rt 3ü millió erejéig. A költségvetési bi­
zottság többi inda ványait is elfogadták.

Berlin, felír. 27. Á «Hibernia» hányatársaság fel­
ügyelő bizottsága elhatározta, hogy a 22.400.üOO már­
kányi régi részvénytöke után 12%-os osztalék fizetését 
fogja javasolni.

Berlin, febr. 27. A Deutsche Bank felügyelőtanácsa 
elhatározta, hogy a közgyűlésnek lOVaVv-05 osztalék 
fizetését fogja javasolni.

Newyork, febr. 27 Liszt 2.85. Dúsa már- 
cziusra 73%, májusra 70%. 2 enyeri deczem- 
berre 41%.

Cliikáj-ó, febr. 27. Búza deczemberre 73%. 
Tengert deczemberre 36%.

A czár.
Berlin, febr. 27. (Az egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A Politiken-nak a czárra vonatkozó 
közleményei itt tekint eltel arra. hogy ez a lap 
a kopenhágai udvarral való összeköttetése folytan 
az orosz viszonyokról rendesen jól van értesülve, 
a legnagyobb feltűnést keltik.

A Politiken egyik czikkében ezeket írja:
Az aláírások a czár egyetlen kormány-aktusai. 

Valamennyi határozatokat nélküle hozzák. A ha­
talmat Mihály nagyherczeg gyakorolja. A czart 
betegsége eltiltja minden szellemi foglalkozástól. 
A czár betegségéről, mely a békcakczió prokla- 
málása után keletkezett, két verzió kering. Az 
egyik szerint egy lassan működő betegség tá­
madta meg, mely már régóta fenyegette. A másik 
szerint azonban a betegség lassú haladásából és 
egyéb mellék körülményekből arra következtet­
nek, hogy annak oka a czár személyén kivül 
rejlik és nem véletlen, hanem tervszerű ter­
mészetű.

Az olasz kamara ülése.
Róma, lehr. 27. A kamara ülésén Canevaro 

külügyminiszter Lracassi képviselőnek, a ki 
Eritreára vonatkozólag zöldkönyv kiadását kéri, 
azt válaszolja, hogy a négussal kötött békeszer­
ződés és a foglyok kiadásara vonatkozó egyez­
mény óta semmiféle jelentős esemény nem ada­
tott elő AíiiKaban. Csak határkiigazitási tárgyalá­
sok folytak, de ezekről, minthogy még befejezet­
lenek, semmit sem lehet nyilvánosságra hozni.

Az angol alsóház.
London, febr. 27. Az alsóház mai ülésén 

Drodriek parlamenti államtikár kijelentette, hogy 
lépéseket tettek az iránt, hogy gátat vessenek 
Afrikában a vadállatok szükséglétén irtásának. 
A kormány eszmecserét folytat a többi kormá­
nyokkal közös eljárás megalapítása hant. Terv­
ben van, hogy ez ügyben a tavaszszal Londonban 
nemzetközi értekezletet tartsanak.

A román szenátus ülése. 
Bukarest, febr. 27. A szenátus mai ülésén 

Majirescu a szabadelvű kormány politikája tár­
gyában interpellált.

Sturdza miniszterelnök válaszában párhuzamot 
vont a konzervatívak tendencziai és személyes 
elfogultsága s a liberálisok munkássága között. 
Majirescu rámutatott a konzervatívak abbeli kép­
telenségére, hogy igazi reformokat vigyenek ke­
resztül, a mennyiben csak rendörtűrvények al­
kotására szorítkoztak, hogy komolyan tarthassak 
magukat és szembe allitoda ezzel a liberálisok 
termékeny munkásságát, a kik az utóbbi 
években megvalósították az elemi és felsőbb okta­
tás nagy reformját, rendezték a zilált pénzügye­
ket, fejlesztették a kereskedelmi viszonyokat és 
egyéb igazán hasznos munkákat is végeztek. 
A liberálisoknak van programmjuk, a melyet fo­
kozatosan megvalósítanak. A ország ismeri azt a 
programmot és bizalommal van irántuk.

A miniszterelnök beszédét nagy tetszéssel fo­
gadtak és az intcrpelláczió fölött szavazás nélkül 
nanirendre tértek.

Az állami zárszámadás.
A pénzügyminisztérium nta este tette közzé a magyar 

koronához tartozó állami pénztáraknál 1898 okt. l-iől 
1898. deczember hó végéig előfordult brutlo-bevéte ek- 
ről és kiadásokról szóló végleges kimutatást. E kimuta­
tás szerint a bevételek összege 3,276.093 írttal gagyobb, 
a kiadásoké pedL. 9,f>87 219 írttal kisebb, mint az 
1897. év hasonló időszakában volt és igy az 1898. év 
IV. negyed-nek mérlege 12.SG3.312 frttal kedvezőbb, 
mint volt az 1897. év IV. negyedének mérlege.

Az egész évi bevételek összege 4,012.644 frttal 
nagyobb, az egész évi kiadó soké pedig 2,370.3U8 »
kisebb lévén, mint az 1897 évben, az
lSt)8. év mérlege........................... 6,382.932frttal
kedvezőbb, mint az 1897. év mérlege.

A részlett kre ; ttérve, az 1898. év IV. negyedében a 
bevételek 3,276.093 írt 01 Irral kedvezőbbek és pedig

: egyenes adóknál . ........................... 1,987.192
bélyegnél ................................................. üli.170
jogilletékeknél ...................................... 786 776
doliiinyjüvedi kőéi ....... 312.973
sójövt öékuél........................................... 173 139
vasmüveknél........................................... 956 237
különféle rendes bevételeknél . . . 191.473
különféle átmeneti bevételeknél . . . 161 442
közös aktívákból származó bevételeknél 4,710 000
kereskedelemügyi minisztériumnál . . 672.903
posta és távírdánál................................ 213 675
m. kir. államvasutaknal...................... 3,283.013

i végre a m. kir. államvasuti és a diós­
győri vas- és aczelgyár üzleti bevé­
teleinél ...................................................... 106.449
A múlt évvel szemben a bevételek a következő téte­

leknél mutatnak nagyobb visszaesést :
A tiszai és szegedi kölcsön évi járulékainál 

1.869 895 fit 37 kr, nieiy eltérés azonban csakis köny­
vi n-g. s keresztül vezetések bői szármázik. A Temes-Béga- 
vö’gyi vizszabályozó társulat ugyanis az 1897. évi XXL 
t.-czikkben nyert íelhatalmazas alapjan pénzügyi viszo­
nyait rendezvén, ez alkalommal különböző természetű 
állami tartozásainak nagy részét 1898. évi május hó­
ban visszafizette, a befizetett összeg azonban egyelőre a 
különböző ágazatok közötti felosztás eszközléséig ideig­
lenesen t zen estimnél vetkeztetett be. A felosztás meg­
történte után a más kezelési ágakat illető összegek ez 
utóbt-iak javára átszamittattak, mely műveletnek a kö­
vetkezménye az ebben a negyedben jelentkező kedve­
zőtlenebb eredmény, ez a visszaesés különben a 11. ne­
gyedben kimutatott kedvezőbb eredménynyel ellensu- 
lyoztatik.

A fémkohászatnál kimutatott 139.008 frt 89'/2 
l.rnyi eltérés nagy részben a kiadásoknál elért kedve­
zőbb eredménynyel ellcnsulvoztatik ; a bevételi elmara^ 
das annak a következmenye, bogy a deczember hóban 
termelt s a kürmüczbányai pénzverőhitalhoz elszállított 
jelentékeny mennyiségű aranyos ezüst értéké csak 
következő negyedben számoltatott el a kohók javára.

A pénzverdénél mutatkozó 7,392.348 frt 31 krnyi 
visszamaradás annak a körülménynek tulajdonítandó, 
hogy az előző évben nagy mennyiségű arany szállítta­
tott be ki veretes végett, minek folytan a bevétel is ennek 
megfelelően emelkedett, mig az 1898. évben ily rend­
kívüli veretés nem fordult elő, mihez képest a bevétel is 
visszamaradt. Ezen kedvezőtlen eredmeny különben a 
kiadásoknál kitüntetett 14,148.436 frt 18'/, krnyi ked­
vezőbb eredménynyel teljesen ellensúlyoztál^.

Az állami javak eladásánál kimutatott 162.126 
frt 89l/2 kr- kisebb bevétel egyrészt onnan származik, 
hogy az 1897. év vége felé az állami javakat megvett 
felek részéről több nagyobb összegű tőketörlesztés tel- 
jesittetett, mig az 1898. évben ily rendkívüli befizetés 
nem fordult elő, másrészt pedig annak tulajdonítandó, 
hogy az 1898. év második félévi járadék fizetésére több 
halasztás engedélyeztetett, mint az előző évben.

Az állami előlegeknél a 484.827 frt 13 krnyi el­
térés kizárólag onnan ered, hogy az előző év IV. negye 
dében a fő- és szék városi közmunkák tanácsának a 
nagykörút építésére engedélyezett előlegből egy félmilliót 
meghaladó összeg visszafizettetett, mig az 1898. év IV. 
negyedében hasonló bevétel nem fordult elő.

Az állami erdőknél kimutatott 579.951 frt 93’/2 
krnyi visszaesés az egyes évnegyedek kezelésében elő­
forduló hullámzásnak és annak a körülménynek tulaj­
donítandó. hogy az újonnan megkötött szerződésekben a 
fizetések teljesítésére nézve a régiektől eltérő határ­
idők állapíttattak meg, minek következtében a befize­
tések is az előbbiektől eltérő időpontokban telje- 
sittéinek.

A kiadások összeg* 9,587.219 frt 51 krral kisebb, 
mint az 1897. év IV. negyedeben volt. A lényegesebb 
elteresek a következők •

A közösügyi kiadásoknál mutatkozó 3,227.266 
frt 76 krnyi több kiadás az 1898. évre engedélyeaett 
30,100.000 frtnyi hadügyi póthitel további felhasználá­
sából ered.

Az. államadóssáyok összes nemeinél az eredmény 
339.241 írt 3472 krral kedvezőbb, mint az előző év 
hasonló időszak iban volt.

A Horvát-Szlavónországok bel igazgatási szükség­
leténél a 138 791 frt 26 kr eltérés a tényleges szükség­
letből felmerült eiodázhatlan kiadásokból szármázik.

A pénzügyigazgatásnál stb-nél kimutatott 765.081 
frt 3V2 kr nagyobb kiadás részben a nyugdijak emel­
kedéséből, uj adóhivatalok felállításából, az uj bélyeg­
anyag előállításával felmerült kiadásokból és a pénzügy- 
őrség létszámának szaporításából, főleg pedig a fogyasz­
tási adók kezelési költségeinél a kiviteli jutalmak czimén 
utalványozott összegeknek 474.474 írttal kimutatott nö­
vekedéséből állott elő.

A dohányjövedéknél az 594.825 frt 99 V2 kr 
többkiadás túlnyomó része a dohanybeváltásra esik, 
mert az 1898. évi termés úgy mennyiségileg, mint mi­
nőségileg jobb volt, mint az előző évi s annak folytán 

termelőknek kifizetett összegek is meghaladták az 
előző évieket. Azonkívül az előző évhez képest nagyobb 
mennyiségű külföldi gyártmány is vásároltatott és a 
kiadásokat három uj gyár üzembe helyezése is emelie.

A vasmüvek 106.427 frt 94 kr, úgyszintén a 
posta és távirda 187.312 frt 93 kr nagyobb kiad tsa a 
bevételeknél elért 926.237 forint 04 V3 kr, illetve 
213.575 frt 1372 kedvezőbb eredménynyel teljesen 
ellensulyoztatik.

A különféle rendes kiadásoknál kimutatott 
550.151 frt 26 kr eltérés a készpénzbiztosité!:i alapból 
az igazságügyi építkezésekre adott kölcsön folyósít;,sából 
származik.

Az átmeneti kiadások és beruházásoknál a 
747.888 frt 91 y2 kr nagyobb kiadást a tisza-kőröszugi 
ármentesitő- es belvizszabá.yozó-társulatnak az 1884. 
évi XIV. t.-cz. 23. § -a alapján adott állami hozzájáru­
lás es részben a selmeczbanyai akadémia épületének 
költségei idézték elő.

A magyar kir. államvasutak gépgyára- és a 
diósgyőri vas- és aczélgyárnál mututkozá 358.963 frt. 55 
krnyi többkiadás kisebb jellegű, előre nem látott beru­
házásokra költségvetésileg engedélyezett és az év folya­
mán felhasznált hitelnek a IV. negyedben történt elszá­
molásából, továbbá egyes épületek atalakitása- és kibő­
vítéséből és végül az Eskü te;i Dunahidhoz szükségelt 
vasszerkezet ki készítési czéljaira szolgáló berendezések 
költségeiből ered.

A földművelés ügyi minisztériumnál kimutatott 
144 07b frt 40 kr több kiadás a paulis-baraczkai szőlő- 
oitvanylelepnek állami kezelésbe törtunt átvétele folytán 
állott elő.

A vallás- és közoktatásügyi mini sztár i umn éi l 
műt tkozó 234.3Sü fit 78 krnyi eltérés onnan szár­
mazik. hogy az állami tanintézetek építésére felvett 
kölcsönök törlesztési részletei az előző évtől eltérőleg 
nem a 111. n« gyedben, hanem a IV. negyedben kerültek 
elszámolás alá.

A honvédelmi minisztériumnál a 466.675 irt 
77 kr többkiadás részben a nevelő- és képzőimézetek 
folytatólagos építési költségeiből, részben a honvédségi 
ruházat és felszerelés kiegészítésére az 1898- évi Xllí. 
törvényczikkel engedélyezett rendkívüli hitei igénybe­
vételéből ered.

Az állandó országhéiz építésénél kimutatott 100.655 
írt 41 kr eltérés a vugzett munkákról szóló kereseti 
kimutatások kiegyenlítéséből származik.

BORÁSZAT.
% A helyes utón. Nagyváradi levelezőnk táv- 

iratozza, hogy Perczel Dezső belügvminiszterségének 
egyik utolsó tényke-déseképen rendeletet adott ki, a 
melyben felhívja a törvényiiatóságokat, hogy a borha­
misítások megtorlásánál a méltányos középutat köves­
sék, az alaptalan zaklatást kerüljek el és az Ítéleteket 
csak a jogerőre emelkedés után közöljék, megkímélve 
minden borkereskedői attól, hogy jó hírneve alaptalan 
módon meghurczoltassék.

IPARÜGYEK.
— A budapesti mészárosipartesttilet ma Schu­

bert Sándor elnöklete alatt cs dr. Horváth János 
iparhatr’sági biztos jelenléteben tartotta meg ez évi köz­
gyűlés-1, a melyen a testület tagjai nagyszámban jelen­
tek meg. Az évi jelentés a testület sokoldalú eredmé­
nyes munkásságáról ad szamot, a mely főképpen a 
nyerstermékek értékesítésének emanczipálásár i és gaz­
daságosabbá tételére irányult. Az 1898. évi bevételek 
26.432 frt 82 krra rúgtak és 415 írt 99 kr készpénz­
maradvány leszámításával ennyit tettek ki a kiadások 
is. A testület tiszta vagyona 150.023 frt 29 kr. Az 
1899. évi kiadásokat 11.780 forinttal irányozták elő, a 
miből körülbelül 3000 frt tisztán iparczélokra szolgál.
A közgyűlés az 1898. évi jelentést, z. rószámadásokat, 
vagyonkimutatást s az 1899. évi költségvetést egyhan­
gúlag elfogadta, a fölmentvényt az elöljáróságnak meg­
adta és az elnöknek, a nyerstermék-értékesítő hetes ve­
zető bizottságnak, valamint az elöljáróságnak és a tes­
tület minden közérdekű munkáját támogató iparható­
ság! biztosnak és a «Mészárosok és Hentesek Lapjáénak 
köszönetét szavazott.

Ezután Schubert Sándor elnök a faggyú közös 
értékesítése tárgyában tett külföldi tanulmányúiról, 
az ott szerzett tapasztalatokról szóló alapos előadás* 
kapcsán indítványt terjesztett elő abban az irány­
ban, hogy a létesítendő faggyuolvasztó és jég­
gyár czéljaira a testület adjon negyven évre 
szóló használati jogot a testületi bőrszáritó telep 
telkén. Mivel pedig a faggyugyárat egy előkelő fővárosi 
pénzintézet fogja financzirozni, az elnök azt kérte a 
közgyűléstől, hogy a testületi telken készülő felépítmé­
nyük értékéig az esedékes évi részletek pontos fizetésére 
v.tilaljon a testület készfizetői kezességet. Miután az 
iparhatós. gi biztos az indítvány jogi természetéi t-s a 
hatóság álláspontját kifejtette és miután Scheiber Mór, 
Szabó Sándor, Varga István és különösen Sas Ár­
min a tárgyhoz hozzászólónak, a közgyűlés elhatározta, 
hogy a testület telkén a faggyugyar vz«-íjaira 40 évre 
alkalmas területet enged át, a faggyugyar felépítmé­
nyeire a készfizetési kezességet elvállalja, határozatait 
hozzájárulás végett az iparhatóságnak is bemutatja, a 
kötelező szerződések aláírásával és a szükséges teendők 
végzésével a testület elnökségét megbízza, illetőleg err • 
felhatalmazza. Végül a választások kerültek sorra. A 
kisorsolt hat választmányi tag közül négyet újra meg­
választottak, a másik két helyet pedig Györgyi Kál­
mánnal és Wohl Józseffel töltöttek be. Előljárósági 
póttagul Klein Jónást, Schwarz Jakabot és Zimmer- 
mann Antalt választották. A három számvevő közül 
Klug János uj ember. A tisztujitást 21 segélypénztári 
kiküldött választásával fejezték be. Az ülést az elnök 
éltetésével rekesztették be-

— Hazánk zománozozó iparáról tartott felolva
sást tegnap Sztudinka Ferencz losonczi nagyiparos 
az országos iparegyesület egyetemes szakosztályi ülésén, 
a melyen lovag Fáik Zsigmond elnökölt. Olt voltak a 
többek közt: báró Lipthay Béla, Ghyczy Béla altá­
bornagy, Gelléri, Mór egyesületi igazgató, Sc/inierer 
Gyula a szabadalmi tanács elnöke stb. A felolvasó ér­
dekesen ismertette a zománezozó ipar lényegét és fejlő­
dését s behatóan szólt a magyar zománezozó iparnak 
az 1867. év óta mostanáig terjedő történetéről. Kimu­
tatta, hogy e téren kötött kartell hátrányos volt a ma­
gyar iparra. Hangsúlyozza, hogy a zománezozó ipar 
méltó kiegészítője lett a hatalmassá vált vas- és fém-ipa­
roknak s versenyt csinálva a cseh és morva porczellán- 
iparnak, az idegen czikkek °gy részét kiszorította az 
országból. Ez iparág jövőjét biztosítja a gyártmányaink 
kitűnő minősége és egyre terjedő népszerűsége, a mely 
már a külföldön is észrevehetően növekszik. Lovag Fáik 
Zsigmond elnök köszönetét mondott a felolvasónak az 
érdekes és tanulságos fejtegetésekért. Schnierer Gyula 
szóvá tette azt a körülményt, hogy nem történt kel.ö 
gondoskodás arról, hogy a fogyasztó közönség ismerje a 
belföldi termelés forrásait. Gelléri Mór igazgató, miü 
Lipthay Béla és az előadó felszólalása után, az u y f 
megvitatás végett áttették az egyesület végrehajtó b;Zu%- 
ságához.



— Az inasoktatás Ideje. Az országos iparegyesü­
let a főváros taLács.ihoz kérvényt intézett, a melyben, 
hivatkozva arra, hogy az alsófoku ipariskolákban az uj 
szervezeti szabályzat alapján inaugurált időbeosztás az 
iparoskörökhen általános elégedetlenséget kellett, egy uj 
oktatási rendnek, egyelőre legalább kisér látképen egy­
két kerületben való életbeléptetését kéri. Ez a kérvény 
azt óhajija, hogy az esti oktatás ej tessék el s e helyett 
a hét egy napján egész délelőtt és egész délután fel­
váltva tartassuk a tanonezoktalás. A fővárosi iparokta­
tási bizottság ma délután behatóan foglalkozott e kér­
vénynyel s abban állapodott meg, hogy az eddigi álla­
pot fen tartása mellett a jövő tanévben kísérlet gyanánt 
az iparrgyesül t által javasolt uj tanrendszert is néhány 
kerületben életbeiépteteedőnek tartja.

kiállítási ügyek.
„ Bőrmnnl<áló gépak kiállítása. A technológiai 

iparn uzeumban jelenleg számos gép van kiállítva, me­
lyek a czipesz-, nyerges-, szíjgyártó- és a böründűs ipar 
szempontjából kiváló fontosságúak. A gépkiállítás már- 
czius 19-éig marad nyitva és eddig minden kedden, 
szerdán és csütörtökön este hét órától kilenczig, a gé­
peket működésben is bemutatják. Minthogy pedig a 
gépek működésben is Lemutattatnak, a múzeum igaz­
gatósága felkéri a mestereket, hogy varrni valókat küld­
jenek a múzeumba, a hói azokat a bemutatások alatt 
meg fogják varrni.

— js nemzofkezi acetylen-kongresezna végrelmit0 
izcltsV ca tegnap 'iáiul.n ülést tartott. Gellert Múr 

elnök bemutatta egész halmazát a hírlapoknak és leve­
leknek, a melvekből kitűnik, hogy ez a kiállítás a kül­
földön a legélénkebb érdeklődést keltette föl. A leg­
elterjedtebb német és franczia, olasz és angol szak­
lapok hasábokra terjedő tudósításokat közöltek úgy a 
kongresszus, mint a kiállítás előkészületeiről éa a 
bizottságnak k1 szséggel ajánlották föl hasábjaikat a 
propagandára. A kongresszusra annyi tudós jelentett 
előadásokat, hogy a tudományos 
biztosítva van.

való közös forgalmában is kedvezményes díjszabás 
érvényesíttessék, mely szerint a szóban forgó és pod- 
gyászként feladandó mintabőröndök után az I -Ili. vo­
nalszakaszokban, vagyis 200 méter távolságig, melyek 
tekintetében díjemelés nem történt, továbbra is az uj 
díjszabás rendes viteldijai, ellenben a IV. vonalszakasz­
ban 33'/3°/„-kal, az V—Vll. vonalszakaszokban pedig 
30°/0-kai mérsékelt podgyászdijak alkalmaztassanak. 
Ezen díjmérsékléseket azonban az utazók csakis a ka­
mara által kiállítandó igazolvány alapján vehetik igénybe.

siker már eddig

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Vidéki takarékpénzlúruk értekezlete 
A vidéki takarékpénztáruk igazgatóságai — mini 
nekünk Nagyváradról táviratozzak — mozgalmat 
indítottak e "pénzintézetek reformja ügyében, s e 
czélbol n urczius 8-t.n Budapesten a magyar jel­
zálog-hitelbanknál számos vezérigazgató értekez­
letet tart.

** a. pénzpiaciról. A pénzpiaca helyzete az utóbbi 
időben az ultimo miatt kissé feszültebbé vált s a tele­
lek mérsékelten emelkedtek. Becsben az elsőrendű vál­
tók kamatlába 4 j százalékra emelkedett, Budapesten 
a malomvul'.ú : tetele -u, a társasv.iltóké bonitas és le­
járat szerint ü'/j—-'"'/.i'Vo közt ingadozik.

»V Iparigazolvány a kereskedelmi utazók ré­
szére. A kereskedelmi mioiszV r leiratot intézett a ke­
reskedelmi utazók egyesületéhez, melyben értesíti az 
egvesűletet a miniszter, hogy a kereskedelmi utazók 
részére szükséges iparigazolványok 1899. évre elkészül­
tek s a belügyminisztérium útlevél-osztályában Kiadat-
nag _ Az iparigazolványokkal együtt egy tájékoz'ató
tervet is ad ki a miniszter, a mely az osztrák vagy 
magvar kereskedvlti i utazok s az áltáluk v itt mintákkal 
szemben a külföldi államokban gyakorlatban levő hatá- 
rozmanyokat tartalmazza. Felhívja végül a miniszter az 
egvesüielct, hogy az ér eltekkel közölje a rendeletét s 
annak tartalmáról = igősen t . 0. issa az illetőket.

** magyar általános takarékpénztár. Közöltük 
már, hogy a k. reskedikmügyi mioiszt- rré kinevezett 
Hegedte; Sándor ezen társaságnál viselt igazgató­
sági elnöki állás iról is lemondott- H'gcdüs e társaság 
kötelékéhez 1883-. an történt alak msa, teb.it 10 év óta 
tartozott (S pedig 1883-tól - górtam tea Lászlónak,
az intéz-1 első elnökének 1SS7. évben történt elliuny- 

mint igazgolós gi lag és ezóta mint rmok. A

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 27. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon búzát ma jól kínáltak, s habár 

nem valamennyi malom vett részt a bevásárlásban, az 
irányzat, tekintettel a fagyos időjárásra, mégis kedve­
zőbb lett és különösen rögtön szállítható és finomabb 
minőségű búza nagyobb figyelemben részesült. Elkelt 
mintegy 18.000 métermázsa, melynek mintegy felét ide­
gen áru képezte, tartott árakon. Hazai áruért a leg­
magasabb éladási ár 10.65 frt volt 78 kilós tiszavidéki 
búzáért, mig a legalacsonyabban, 10 20 Írton, 75.5 
kilós felsőmagyarországi kelt el. Rozsban a télies idő­
járás szintén élesztette a vételkedvet, minélfogva irány­
zata valamivel kellemesebb volt és helyben, illetve hely­
beli paritásban 7.85—8 frt jegyeztetik. Árpa változat­
lanul tartja árát, takarmányéra 6.35 - 6.65 frton kelt 
el helyben. Zab valamivel kellemesebb irányzatú, igen 
gyenge kimilat és ép oly kereslet mellett 5.70—6.10 
forinton jegyeztetik. Tengeri csekély forgalom mellett 
altozatlan, ára helyben 4 05—4.70 Irt, mig paritásban 

4.57'/2—4-.60 *rton jegyeztetik.
Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­

sok jegyeztettek :
Búza. Tiszavidéki : 600 mm. 78 k. 10.65 írton, 

100 mm. 79 k. 10.60 frton, 250 mm. 78*7 k. 10.65 
frton, 100 mm. 78"5 k., 100 mm. 78 5 k., 100 mm. 
77-5 k. és 100 ram. 79 5 k. 10.60 írton, 700 mm. 79 5 

10.55 írton, 100 mm. 77*5 k. 10.50 frton, 300 
mm 78 k. (bükköuyős), 100 mm. 75 5 k. és 100 mm.

k. 10.40 írton, 200 mm. 77 4 k. 10.20 frton (vegyi.), 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78 k. 10.50 frton, 100 mm. 
80 k. 10.60 írton, mind három hónapra.

Félsömay y'.írországi: 1200 mm. 78 k. 10.30
frton, 2UU mm. 77 k. és 100 mm. 752 k. 10.20 frton, 
mind három hónapra.

Rácskai : 2300 mm. 73'4 k. 10.15 frton, három hó­
napra.

Szerbiai: 200 n

magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút
397.25--392.—ig, városi villamos vasút 234.— — 
233.50 ig.

11 óra 18 pároskor sírodnak : Osztrák hitelrés- 
vény 370.80—370.90, magyar hitelbank 400.25—400 5-, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 267.25—267.5U,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.2o-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 257.50—257.60-ig, 
osztrák-magyar államvasul 363.25 — 363.50, déli vasút
66.75—67.—ig, rimamurányi vasmű 328.----- 328.50-ig
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti
394.----- 394.25-ig, városi villamos vasút
234.50-ig.

vasul
234.------

A déli tőzsdén 
nagyobb vásárlások

Déli tőzsde.
budapesti közúti vasút részvénye* 

gyorsan emel-következtében
kedtek. Más hazai értekek inkább gyengébb irányzatom 
követnek s mérsékelten hanyatlottak. — Köttetett • 
Osztrák hitelrészv. 370.60-370.30-ig, magyar hitelbank
400.25— 400.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
266.75— 267.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
105.-----105 50-ig, magyar jelzúloghitelbank 11. k:h.
257.75— 257.—ig, osztrák-magyar allamvasut 363.60—
363.25— ig, déli vasút 66.75-07.—ig, rimamuráo/i vasmű
327.50— 326.50-ig, magyar koronájaradék 97.90—97.95,
közúti vasút 394.----- 397.—ig, városi villamos vasút
233.25 —234.25-ig. — Helyi értékekben köttetett : 
belvárosi takarékpénztár 104.—', aszfalt-részvények 228.—
_231. - , Schlick vasöntöde 2U6.—, magyar szálloda
részvények 240.—, Weitzer waggon 281.—, magyar 
villamos 155. —— 155.1)0.

1 óra 30 percekor zúzódnak : Osztrák hilelrészvcny
370.25— 370.35, magyar hitelbank 4'0.-- 400.20, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 26/ 2.)—267.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.5Q-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kih. 257. —257.2.i-ig, 
osztrák-magyar allamvasut 363.25—363 50, déli vasút 
66 50—66 75-ig, rimamurányi vasmű 326.50—327.—, 
közúti vasút 396.50—397.-ig, városi villamos vasút
233.50— 234 —ig.

Prämium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitelrészvé­
nyekben : holnapra 2.----- 2.50 frt, nyolez napra 6.—

7.— frt, márczius végére 13.----- 14.— frt.

osztrák-magyar allamvasut 362 75, déli vasút o/. 
elbavölgyi vasút 257.50, északnyugati vasút 24o.- 
törvk dohányrészvénv 135.50, rimamuranyi vasmű 
327.—, alpesi' bányarészvények 242-*í^ mí^sí, Jara" 
dék 101.35, magyar koronajáradék 97.8o, tőrük sors­
jegy 63.20.Béoe, febr. 27. /Magyar Értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 119.85, tiszai és szegedi köteonsorsjegy 
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben Öl ön magyar 
kel. vasút 111. kötvény 120.70, magyar eszámitolo- és 
váltób.-részveny 206 50, magyar kereskedelmi 
1410, magyar koronajárad. 9/.80, 4 /„-“S^magy. u - 
tehermentesítési kötv. 90.00, magyar lutelbank-re 
399 -, magyar nyeremény-k.-sorsjegv 161 oO, tasa»- 
ederbergi väsut-r. 189 30, rimamurányi vasmű dJb.-.

Béca, febr. 27. fOsztrák értékek zarlata.) hl /0-os 
papír-járadék 10135, 4%-os «ztrák aranparadek
120.30, 1860. sorsjegy 140.10, osztrák liitelsor.ieg! 
199.—, angol-osztrák bank 158 25. bécsi Bankverein 
279 25, osztrák-magyar bank 920.-, déb vasú resz- 
vénv 07 —. diraago.najózási társulat 472.—, Jotiany 
részvény 136.-. cs. es kir. vert arany 5.70, nemet 
bankváitók 58.95, 4-V/.-08 ezüstjaradek 101 0o, osztrák 
koronajáradék 101 55, 1864. sorsjegy 194.50, osrtrak
hitelintézeti részvény 309 75, unioa-baukreszveny u_2..iU, 
osztrák Lándf-rbank 248 25, osztrák-magyar allamvasut 
303 13, elbavölgyi vasút 257.50,alpesi részvényét 242.90, 
--0 iraukos arany 9.55'/.,, londoni valtoar 1zU3j, necsi 
Tramway 558.—. kedvteien.

Különlegesség: Csemege-szőlő 100 kr, körte U1V■ 
60 kr, alma kilója 36 kr, fajalma 45 kr. G--sztei,y 
kilója 20 kr, olasz gesztenye 24 kr. Idei dió kilója 32 
kr. Franczia papirhéju kilója 40 kr. Teavaj 1 frt 20 
kr, parasztvaj 90 kr, tejföl literje 22 kr, édes túró 18 
kr kilója, karfiol darabja 20 kr, sampion-gomba 4 db 
10 kr. 'Galamb párja 50 kr, vadkacsa dbja 80 kr, fo­
goly dbja 100 kr. nyul dbja 1 fit 40 kr, fenyőmadár 
párja 30 kr, vaddisznó 60 kr, fáczán darabja 2 forint 
30 kr.

Bécsi vágómarhavásár.
Becs (St. Marx), febr. 27. Felhajtatott 3426 magyar 

861 galicziai, 75 bukovinai és 600 német fajta, össze­
sen 5022 drb vágómarha, közle 916 sovány. Elsőrendű 
áruért a múlt heti árakat fizették. Jegyeznek: elsőrendű 
magyar hizott ökrök 34-30 frt, másodrendűét 28- 
32 frt, harmadrendűét 24-26 frt, elsőrendű gai. 
cziai hizott ökrük 34—36 forint, másodrenndiitk 
29—33 forint, harmadrendűét 26—28 frt n, első­
rendű német hizott ökrök 36—39 forint, másodrendűét 
31—35 frt, harmadrendűnk 27—30 frton. Bikák és 
tehenek 21—32 forinton.

Becs,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
febr. 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv-

Utótözade.
Az utótőzsde nagyon nyugodtan folyt le s az 

árfolyamok meglehetősen tartottak maradtak. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvi-ny 369.60—370 10-ig, ma- 

hitelbank 399.50—400.25-ip, magyar leszámitoló-
pénzváltóbank 267.----- 267.25-ig, magyar ipar- és

kereskedelmi hank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzá-
loghiteibank 11. kib. 257.----- 257 25, osztruk-magyar
allamvasut 363.25-362.90-ig, déli vasul 66.25- 
66.75-ig, rimamurányi vasmű 326.50—327.-ig, magyar
koronajáradék 97.90-97.95.-ig, közüli vasút 396.-----
396.50 ig városi villamos vasul 253 50—233.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák l.itelrészvéoy 370.— 
—37U.10, magyar hitelbank 399.50-399 75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltó bank 267.—-26725., magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25, magyar jel-
zaloghitclbunk 11. kib. 256.75-257.—, osztrák-magyar
allamvasut 363.-----363 10 déli vasút 66.75 67.—,
rimamuranvi vasmű 326.25—326.50, magyar korona-
járadék 97.90—97.95, küzjti vasul 396 ----- 396.50,
városi villamos vasul 233.50—234.—.

gyár

frton, három

tálg ------ -r - r- 7-- - c 1
rövid ny íri szabadrúg dőt kivéve, egy nap ><'m niuit el 
melyen az intézőt irodájában niog nem jelent volna és 
és a legcsekélyebb ügy iránt is behatóan érdeklődött, 
sőt u i> őrs y t r yal sok
t.,k r . részi níormac; szí rí ra, tai
kát csy.Kvatni, s szükség csel- n kifelé is személyesen 
közbenjárni. Kp ezért a társas;.g köri ben méiyeu fájlalj 
e veszteséget, melyet pótolni csak nehezen lehet

Az első magyar sertéshizlalda részvcnyta.r 
saság ma tieí-íolt tartotta XXX-ik évi rendes közgyű­
lését A cl le r y.i r elnöklete alatt. Az igazgatósági jelen­
tés szerint a . - i tt.-üzlet az előző évit valamivel meg­
haladta, az állategészségügyi viszonyok kedvezők voltak. 
Szerbiából 1 hozatal mintegy 20.000 darabbal
csekélyebb volt ugyan, de ezt a hiányt pótoltak u tele­
pen nagyobb szambán be: lliua volt magyar fajta ser­
tések, melyik a szállásokat hosszabb időn át igénybe 
vették. Az «vi mérleg a műit évből áthozott ;>232 írt 
59 krral 68.270 fit 13 kr nyereséggel zárul. Ebből az 
alapszabályáét ü levonások uián 30.UÜ0 irtot íizetink 
ki osztalékul; reszvényenkiut 12 Irtot és a fen maradó 
17.034 frt 12 krt pedig uj számlára írják elő. A köz­
gyűlés a jelentési tudomásul vette, a ielmentvényt úgy 
az igazgatóságunk, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta es a megüresedett felügyelő-bizottsági tag-ágra 
egyhangúlag hisfaiudy-Eipthay karolyi válasz­
totta meg.

** A tőzsdetanács hirdetése. A tőzsdetanács el­
rendelt' , i ogy a Bantlin-féle vegyigyárak részvénytársa­
ság rés/vén . 27. déli tőzsdéjétől fogva szelvény
nélkül árthass mik s jegyeztessenek a tőzsdén.

** Vidéki pénzintézetek mérlegel. A sélmecz- 
bányai kereskedelmi ts hiteUntczet 1898. évi 
mérlege: Részvénytőke 50.000, tartalék 10.000, betét 
362.757, készpénz 7019, vallók 400 436, jelzálogkölcsön 
74.838, tiszta nyereség 10.089 frt. Osztalék 9" — Az
orosházi takarékpénztár mérlege: Részvénytőke 
200.000, tartalék 271.500, beté ek 1,865.587, átruházott 
jelzálogkölcsönök 2.467.111, hitelezők 470.968. készpénz 
52.967, váltók 1,648.011, kölcsönök 3.232.235, érték­
papírok 272.157, tiszta nyereség 49.381 frt. Osztalék 
45 írt.

KÖZGAZDASÁGI IRODALOM.
)—( Magyar Compass A Mihók-féie Magyar Com­

pass cziiiiü pénzügyi évkönyvből, melyet dr. G. Nagy. 
Sándor szerkeszt, most jelent meg az 1898/9-ik évi 
XXVI ik évfolyamnak második része, mely a szövetkeze­
teket, ipar-, biztosító- és közlekedési vállalatokat és az 
állam és a városok pénzügyét tartalmazza. Jó gondolat 
volt a sz. kir. és törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosok vagyonkimutatásainak rendszeres összeállítását 
közölni, minthogy ezen adatok eddig másutt összegyűjtve 
fel nem találhatók, holott sok közgazdasági kérdés meg­
oldásánál és megítélésénél ezek is figyelembe veendő 
tényezők. Szorgalmat és fáradtságot igenyelt a fömérlc- 
geknek most már megyék szerint js elkészített összeállí­
tása, melyben : ni' rillt tén működő pénz­
intézetek adatai vann k csoportos! . i. Kibővült a Horvát- 
Szlavonorsz , . ■ i ;. v . , ; melyben a tartományi
kormányt s a tartomány költségvetését is felvették. A 
munka, mely ezen kötettel immár teljes lett, 4183 inté­
zet és vállalatról és 124 városnak pénzügyeiről nyújt 
tájékozást. Minden könyvkereskedésben ü forintért 
kapható.

KÖZLEKEDÉS.
0 Mlntabörönáök díjkedvezményes szállítása.

A budapesti kereskedelmi es iparkamara értesíti az ér­
dekelt köröket, hogy folterjesztese folytán^ a kereskede­
lemügyi miniszter február hó 22-én 2ŐÜ/YI. 1899. 
szám alatt kelt leiratával elrendelte, hogy a kereske­
delmi utazók mintaböründjeire nézve a ni. kir. allam- 
vasutak helyi lorgalmaban, valamint ezen vasutak 
vonalainak a kassa—oderbergi vasút magyar vonalaival

.. 78 k. 9 02 '/2
hónapra.

Oláhországi: 3800 mm. 765 k. 7.60 frton, 3000 
mm. 77 k. 7.90 írton, tranzitó, mind három hónapra.

Hataridcüzlet. Az utolsó amerikai jelenlések lany­
hább irányzatról adnak Iliit és u szombati tőzsdén New 
Yorkban 3/4 centtel csökkent, mig Chicagóban s/& cent- 
b 1 olcsóbbak a jegyzések. A lanyhulás okát azon kü- 
I ülményben leljük, hogy a vil. g buza-clhajózásai e héten 
jóval nagyobbak, mint a múlt heten és amerikai becs­
lés szerint nyolez millió bushelrc tehetők. Az angol pia- 
ezok nyugodt irányzatot követnek, mig a franczia pia- 
ezok tartottak. A mi piaczunkou nem történt nagyobb 
változás, minthogy az amerikai lanyha irányzatot a 
fagyos időjárás ellensúlyozta. Márcziusi búzában meg­
szűntek a rendkívüli nagy fedezések, minélfogva ennek 
hangulata nyugodtabb lett, de a bizonytalan időjárás 
. .iáit a contremin sem mert nagyobb akcziót kifejteni, 
es igy az arak körülbelül a szombati zári at árnivójan 
maradtak. A forgalom igen gyengén alakult. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza múrcziusra mintegy 60.000 mm.

9.88, 9.87, 9.88, 9.89, 9.90, 9.91, 9.90, 9.89, 9.88 
forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 50.000 mm. 9.61,
9.62, 9.63, 9 64, 9.65, 9 64, 9.63, 9.62, 9.63 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 40.000 mm. 8.60,
8.61, 8.62, 8.63, 8.62, 8 61 forinton.

Szokvanyrozs márcziusra mintegy 15.000 mm.
7.93, 7 95, 7.94, 7.93 forinton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm 4.G6, 4.67,
4.66. 4.65 forinton.

Szokvanyzab márcziusra mintegy 10.000 mm. 5.76,
5.75 frton.

Dell pomade.
A déli tőzsde szilárdan .. alt, később azonban gyen­

gülés következett, úgy, iiogy az arak változatlanul zá­
rultak. Köttetett:

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 i 
9.88, 9.89, 9.90, 9.89, 9.88 forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 20.000 mm. 9.03,
9.64, 9.63 íurinton.

Szokványbuza októberre mintegy 15.000
8.61, 8 62, 8.61' írton.

Tengeri májusra mintegy 6.000 mm. 4.66, 4.67 Devez®w 
orinton.

-szeptemberre jegyeztetett 12.20-

rata.) Á mai gabonatőzsde irányzatát tartottnak nevez­
hetni, mert az effektiv búza árai a határidőáruhoz ké­
pest sokkal magasabbak, semhogy a tavaszi határidőre 
való felmondásokat lehetne várni. — Köttetett: Búza 
tavaszra 9.75, 9.73, frton, búza május—júniusra 9.37, 
9.38 frton, rozs tavaszra 3.13, 8.14 frton, zaj) tavaszra 
6.09 frton, tengeri május—junnisva 5.93, 5.92 frton, 
Repcze augusztus- 
12.30 frton.

Délután búza tavaszra 9.74 és 9.75 frton, tengeri 
május—júniusra 4 92 és 4.91 frton köttetett. Jegyeztek: 
búza május—júniusra 9.37 — 9.38 frton, rozs tavaszra 
8.12-8.13 frton, zab tavaszra 6.00-6.08 frton, 
repcze augusztus—szeptemberre 12.20—12.30 írton. A 
készárupiaczon az üzlet a fogyasztás részvé.lenségc miatt 
közel volt a stagnáláshoz és az irány 
nyugodt volt.

áltozallanul

Déli 7 órakor hivatalosan záródnak
9.83- 9*9 
9/ 2— V.t 3 
8.00— 8.», 
7.31 7.33
4.64- 4.66 
5.7 i 3

irt 12 20-12 30

20.000 mm,

9.62,

h.üü— 8.61
7.90-

12.10—12.-20

Szokványbuza 1899. márcziunra... . ..
Szokvány: uza áprilisra .......................... —
Szokványbuza októberre................................
Szokványrozs 1899. márcziusra......... ... —
Tengeri 1899 májusra . ........................
Szokványzab 1899 márcziusra ..................
káposztáiepeze augusztus — szeptemberre

Délutánt forgalom.
A külföldi jelentések, Liverpool kivételével, mind 

változatlanok voltak. Inm-n 3/g penny árcsökkenésről a ’ 
lak hirt. Nálunk egész délután nem történt említésre- 
méltó változás. — Köttetett:

Szokványbuza márcziusra mintegy 
9.88, 9 89, 9.88 forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 18.000 mm.
9.63, 9.62 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 12.000 mm. 8.61,
8.60 forinton.

Tengeri májusra mintegy 5.000 nun. 4.66 forinton. 

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza márcziusra.................—
Szokványbuza áprilisra....................
Szokványbuza szeptemberre...............
Szokványbuza októberre.....................
Szokványrozs márcziusra....................
Tengeri 1899 májusra ....................
Szokványzab márcziusra....................
Káposztarepcze 1899 augusztusra .............. frt

Terménytőzsde.
Szilva és szilvaiz üzletiden, ára nem változott. 
Szesz nyersáru jegyez 17.25 frt pénz, 17.50 frt áru.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén a budapesti közúti vasút részvo- 

nvei képezlek a forgalom főtárgyul. Egy ellenőrizhetet­
len hírre, mely szerint n társaság a várt IG forint he­
lyett csuk Ifi forintot fog osztalékul fizetni, a mit 
beavatott körökben nagyon kétségbe vonnak, heves kí­
naiul keletkezett ezekben a részvényekben, minek követ­
keztében árfolyamuk 5 írttal cselt. Midőn azonban a 
társasághoz nagyon közel álló bank nagyobb vásárlá­
sokat tett, csakhamar emelkedtek s a mai veszteségüket 
teljesen helyrepótolták. Nemzetközi értékek közül nyu­
godt hangulat mellett osztrák-magyar államvasutt rész­
vények 2 írttal emelkedtek.

E16t6z.de.
Az előtőzsde érdeklődését a budapesti közúti vasul 

részvényei foglalták le, melyek nagy realizálások miatt 
gyorsan 5 írttal estek. Más értékek közül osztrák-ma­
gyar allamvasut részvényei iránt mutatkozott élénk ér­
deklődés. Köttettek : Osztrák hitelrészv. 370.90—370.00-ig,
magyar hitelbank 400.----- 400.25-ip, magyar leszámítoló-
és pénzváltóbank 267.25—2G7.75-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 105. 105.25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 257.50—258.—ig, osztrák-magyar 
allamvasut 362.25—3GB.GO-ig, déli vasút 66.75— 
67.-—ig, rimamurányi vasmű 327.50—327.—ig,

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbányan

Kőbánya, febr. 27. A) Hizott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öí eg nehéz 47 — 47 kr. Öreg közép 47 — 
47*/., kr. Fiatal nehéz 51—52 kr. Fiatal közép 49 — 
50 ' kr. Fiatal könnyű 487,-49 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—kr. III. Romániai: Nehéz —kr. Közép 

kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stach!) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 48— 
49 kr. Közép 48—49 kr. Könnyű 47 —47,/2 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
»zokassz'-ru levonások mellett, egy kilogramm súlyra Kraj- 
czáiuklmn értendők. Szu vasszerül eg a tűzött sértések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó! a 
A sert'-scK vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuo i 
— A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám.\ 1899. év febr. 25. napján volt kész­
let 28 772 drb, 1899 febr. 26. napján felhajtatott 687 drb, 
február 26. napján clszállittatoll 288 darab, február 27. 
napjára maradt készletben 29 1 > 1 drb. A hizott sertés 
iizletirányzata: változatlan.

Gabonafoz*s;almi kimutatás.
A ni. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi funr. hó 24-én esti ti órától W, 26-án esti 6 óráig 
Rutin pest re vasúton é- hajón érkezett s innen elszállított 
gabonákuldeményékről ós a budapesti fóvárnhivatalnál elő- 
egyzett gabona- és lisztmennyiségekrüi

Érbet $tt ' HstoU
űü . • a 1 °gyn

a) helyi forgalomban
15887 - 15887 — — ' —

:t73' - i 373 - j 1773 17
lh05 — 1 1SU5 103; — J 1
387 — 387 — ; .)34i, br

is 17 1810 3687 5Q11 - '
20299 ISiU, 23139 6ui" 7120 Ti

b) átmeneti forgalombau

hitel*
154.60.
139.80.

Osztrák hitel-

KÜLFÖLD1 ERTEKT0ZS0LK.
Berlin, február 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A bányarészvények szombati emelkedésének kap­
csában bányarészvények jóval magasabban indultak ál­
lítólag egy osztrák bányaiparos vásárlásaira. Kohórész­
vények szilárdak. Bankok tartottak. Disconto-Commandit 
szilárd. Államertékek csendesek. Magánkamatláb 3‘/t,Vo 
Az utótőzsde nyugodt. Szénbanyarészvények gyengébbek.

Berlin, febr. 27. (Utótőzsde.) Osztr k hitclrészvény 
221.60, osztrák-magyar allamvasut 154.50, osztr; 
vasút 30.50. Nyugodt.

Frankfurt, febr. 27. íEsti tőzsde.) Osztrák 
részvény 231.60, osztrák-magyar allamvasut 
osztrák déli vasút 30.60, alpesi bányatarsaság 
Nyugodt.

'Hamburg, febr. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.90, osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák ezüstjára­
dék 100.95, osztrák hitelrészvény 231.70, osztrák 1860-as 
állam sorsjegy 147.55, osztrák-iuagyar allamvasut 15 í -5. 
osztrák déli vasul 30.50, olasz járadék 95.55. Gyengült

Hamburg", febr. 27. (Esti tőzsde.) 
részvény 231.60. Nyugodt.

Fáric, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde, mely bágyadtan indult, későbbi folyamában is 
kedvetlen maradt. M* g az utóbbi időben oly szilárd 
török értékek se tettek ma további előmenetelt. Erőseb­
ben hanyatlott spanyol külföldi járadék. Credit
Foncier és Rio Tin to.

/> óra 40 perczkor záródnak : 3°/ö-os franczia já" 
radék 102.90, 3‘/2%-os járadék 103.70, törleszthctő 
járadék 101.05, osztrák aranyjáradék 103.45, olas:
járadék 96.80, osztrák-magyar allamvasut 773.
osztrák Lündcrbank 541.—, alpesi hányatársaság 520, 
török dohány részvény 294. —, Ranque de Paris 977. , 
oltom «an bank 569.—. Nyugodt.

London, febr. 27. (Megnyitás.) 
consol 111 */4.

London, "* febr. 27. (Zárlat). Magyar .aranyjáradék 
100, osztrák déli vasul 6:i/4, ezüst 273/s- ^^o*03 an*
goi consol 11 13/16, uj spanyol járadék 53'/s, olasz 
járadék 94"/«,. 4,J/0-os rúpia 67 l/s, Canada Pacitic-vasut 
93, magúnkarnatlal) 21/1°/o* Állandó.

23/4%-

Szerkesztői üzenetek.
Benő. Erdély J. A rendes beosztás a következő: L osz­

tály vagy nagykeresztesek; II. osztály : parancsnok'jk, küztp- 
keresztesek; III. osztály: lovagok, kiskercsztesek. A 11. v- 
tály, úgy mint a ill. osztály is gyakran két-ki t ;/b=zi.;i>bfV 
áll. Sok rendjelnél a II. és III. osztály közölt m*egy, il­
letve két osztály van: a főtisztek, illetve tisztek osztálya.
A rendjelet az úgynevezett rendszalagon v:-r- ik pedig 
I. osztály a vállon át, a II. osztály a nyakban, a Ili. o.=zt 

gomblyukban. A rendszalag rendesen mindh; í v: -, -zt .iy. 
nál egyszínű s csak a szélessége Által különbuzu. Cniie;- - 
lyes alkalommal az I. osztály a jelvényt szalag helyett arany- 
lánczon nyakban hordja, azonkívül a mellén egy i- . t 
is hord a jelvényen kívül. Sok rendjellel czini- vagy , -
emelés van kapcsolatban, a legelőkelőbbeknél grófi 
bárói rang. Vannak olyanok is, a melyek nemességet, vagy 
lovagi rangot szereznek a kitüntetett egyénnek. Ezen utób­
biak közé tartozik például' a Ferencz Józscf-rend lovag­
keresztje. A rendjeltulajdonosok, főleg a lovagol;, rendéit>: 
zéknek is neveztetnek és külön rendjelszarulvan, a mely a 
rendjelvényen is olvasható. X égül vannak katona; és po.* 
gári érdemkeresztek és kitüntetések, melyek rendesen hos­
szabb szolgálat után adományoztatnak. Ezek azonban ner. 
tartoznak a szorosan vett rendjelek közé, és igy seir.riiit-ie 
czim- vagy rangentelés nincs velük összekötve. Ha a kine­
vezési okmányban a ^lovag* szó nincs benne, nincs jogezirn 
a lovag czim használatára.

H. I. Szepsi-Szentgyorgy. Sem a pirománia. sem a klepto­
mania nem képzelt betegség. A pirománia leginkább gyer- 
mekek közt lép föl és sok v
okozója Tisztán lelki betegség és abban nyilvánul, hogy 
győzhetetlen ingert érez tűzet gyújtani, hogy azutáiva lángok­
ban gyönyörködhess-k. rLllenáUhatían kényszer hatása ai .t 
áll a kleptománikus is, a'eki szintén az elmebetegek k ><:■: tar­
tozik. habár elmezavara csak parczialis. Legtöbb esetben 

k esnek ebbe a betegségbe, de vann.nk kleptori.iakus 
férfiak is. Persze nehéz a határt megszabni. Vannak, a kik 
szimulálják a kleptomániát, fájdalom : az irodalomban is. A 
magokénak képzelik, a mi a másé, sőt el akarják ezt hit- 
tetni a világgal is. Megesik azonban, hogy keményen a kör­
mükre koppintanak.

B J Yácz. Megkaptuk levelét, melyben a nagyközönség 
nevében élénken tiltakozik ra nemzeti v:inháj uj beren i - 
eése" ellen, a mi alatt «azt érti, hogy a ruhatárrá átalakít í 
előcsarnok mai formájában egyedül csak arra való, hogy 
valami színházi baleset esetén a közönség okvetlen össze- 
torlódjék s a legnagyobb szerencsétlenség következzék be 
ott. Hat bizony, mindez tökéletesen úgy van, a mint Írni 
tetszik. De ez ellen hiába ir őn, hiába zúgolódik az egész 
közönség, hiába tiltakozott a józan sajtó. Az intendáns 
igy akarta s punktum. Ez is az ő „alkotása.1* No de m .. i 
jön egy uj intendáns, a ki csak úgy elbánik a Keg’^via- 
féle alkotásokkal, mint Keglevich elbánt a Xop- /-i-Mukk-., 
Xopcsa a Z/c/f«/-íélékkel, Zichy a Keglevich Nr. 1-féi 
kel, stb.

Arra a kérdésére, hogy miért lett Keglevich másodszor is 
intendáns, nem tudunk felelni.

St S. Nytrtnada. '. Harm in zhat éves 
a heged:.lést. de zenetanár -k nézete szerint virtuozitásra auj 
viszi. A zenével úgyszólván növekedni kell s előre hajló A 
korban az újjaknak már nincs meg az a rugekonvsaguz, a 
melyre szükség van, hogy művészi játékra tegyen szert az

. L
tanulás . : . 3. L<
juestert vesz, mert a mit magántanulás utján sajátít ei. 
rendszerint nagyon hézagos.

G. M. Szigetvár. Az elnök jogosan cselekedet
násnak. Szavazat-

búza 
rozs 
árpa 
zab
tengeri 
összesen

tengeri
összesen

nál clujegyeztctettr) a fövámhiv.'r

behoratalra 
i el6j«így. merni

A vi«B- elvitelre
jegyzett menny mrlrrtr.fUs.ikbatin.rgnevmtUlt^’llCVtlZ

búzaliszt
rozsliszt
;irpalis/t

loUUU összesen

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, február 27. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai értéktőzsdén is igen gyenge volt az üzlet, noha a 
spekuláczió hangulata kedvező, az irányzat pedig hatá­
rozottan szilárd volt. Bányáéi lékekben valamivel élén- 
kebb forgalom fejlődött, minek következtében prágai 
vasmüipuri és cseh bányarészvények emelkedtek s a 
többi bányaértékek is magosabb árfolyamon keitek el. 
A coulissenál az osztrák magyar államvasut részvényeit 
kerestek ólénkebben s ennélfogva ezek is javultak. Mas 
értékekben csak egyes kötések jöttek létre. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 3/0./n, 
Länderbank 248 25, osztrák-magyar államvasut 363.2o, 
alpesi bányarészvények 244. — , prágai vasipar J20Ü, 
cseh bányarészvény 752. — , májusi járadék 101.35, tö­
rök sorsjegy 62 50, német birodalmi márka u8.97.

A déli tőzsde változatlan tartott árfolyamokkal nyílt 
meg. Jegyeznek: Osztrák hitelrészveny 370.50, magyar 
hitelbank 400. — , Länderbank 248.75, union-bank 323.—, 
anglo-bank 158.75, bankegyesület 280.-, Tramway 
559. — , osztrák-magyar államvasut 363.37, déli vasút 
67.—, elbavölgyi vasút 257. — , északnyugati vasút 
244.—I dohány-részvények 130.—, alpesi bánya részvé­
nyek 243.00, rimamurányi vasmű 327.50, prágai vas­
ipar 1200.—, májusi járadék 101.35, magyar korona- 
járadék 97.80, török sorsjegyek 63.—, német birodalmi 
márka 58.97.

Később valamivel élénkebb lett az üzlet ; vasbánya- 
részvények emelkedtek. A többi értékek árfolyamai alig 
változtak.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészveny 369 87, ma­
gyar hitelbank 399.50, angol-osztrák bank 158.50, bank­
egyesület 270.—, Unionbank 322.50, Länderbank 248.25,

KÜLFÖLDI .ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, február 27. JS yersezukor Aussigban azonnal 

átvéve vagy m rc-úusra 12.62 frt, finomított készáru 
Prágában 36 forint

Hamburg, febr. 27. Czukor februárra 9.70, már­
cziusra 9.70, áprilisra 9.72, májusra 9.80, júniusra 
9.85, júliusra 9.90, augusztusra 10. — , szeptemberre 9.85, 
októberre 9.37, novemberre 9.32, deczembcrre 9.35 
m.árka 50 kilónkint.

Hamburg, febr. 27. Kávé márcziusra 30, májusra 
30V2, szeptemberre 31 '/v deczembcrre 32 fillér fon* 
tonkint.

Boroszló, február 27. Búza 1C.60, 16.50, rozs 14.10, 
zab 13.—, repcze 20.--, szesz (50-es) februárra 58.—, 
(70 cs) 38 50, tengeri 12.75.

Berlin, február 27. Szesz 40 60.
Stettin, február 27. Szesz 39.60.
Köln, febr. 27. 0i j 03.—.
Pária, február 27. Búza folyó hóra 20.95, márcziusra 

21.50, márcziustól négy hóra 21.45, májustól 4 hóra
21.25, renyhe; rozs folyó hóra 14.70, márcziusra 
14.35, márcziustól négy hóra 14.50, májustól 4 hóra
14.25, nyugodt; liszt folyó hóra 44 40, márcziusra 
44 70, márcziustól négy hóra 44.80, májustól 4 hóra 
44.80, renyhe ; repczeolaj folyó hóra 49.75, márcziusra 
49.75, márczius—áprilisra 50. — , májustól négy hóra 
50. — , állandó; szesz folyó hóra 44.50, márcziusra

márczius—áprilisra 44.25, májustól négy hóra 
nyugodt. Idő : szép.

: Egyetértés
szerkesztősé*

44.75,
40.75,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

(Mugtinjelentés.) A mai forgalom gyönge volt, az árak 
csökkenlek. A marhahús elejét Ű0, hátulját 54, rosté­
lyost 53 krajczárérl adták ; a borjúhús eleje 50, hátulja 
56 krba került. A leült hizott lúd kilóját 66 kr, a leölt 
pulyka kilóját 64 krvrt adtak ; 1 forintért 39 tojást
olvastak. A mai detail-arak ezek :

Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos, 
felsál, hátszín farlő SU, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220, növrndekhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús 76, szegye, 
lapoczkája 80, ezombja 90, szelet 90 kr, bárány mellső 
negyede 80, hátulsó negyede 120 kr, sertéshús 58, 
ezombja, lapoczkája 60, karaj cs nyulpecsenye 80, 
nyers sonka 60, prágai sonka 95 kr kilója, zsír 64 kr, 
háj 60 kr kilója, olvasztani való szalonna 60 kr, lud- 
zsir kilója 1 Irt 20 kr.

Baromfi és tojás : Csirke darabja 60 kr, lyuk 75 
kr, kappan 110 kr, pulard 1.20 forint, hizott kacsa 
1.50 Irt, hizott lúd 3.80 frt.

Leolt és tisztított baromfi : Csirke 65 kr, pulárd 
120 kr, kappan 100 kr, lúd 380 kr, kilogrammonkint 
66 kr, pulyka kilója 64 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 35 darab 1 frt, 
kisebb 16 db 40 kr, teatojás 7 db 20 kr.

Hal: Ponty 80 kr, harcsa 80 kr, csuka 70 kr 
apró süllő 60 kr, nagyobb süllő 120 kr, fogas 1 fr 
20 kr, viza 1 frt 10 kr, kecsege 2.20 frt, tok 1 frt 20 kr 
apró kevert hal 35 kilója. Tengeri hal 2.— frt.

joga az elnöknek éppen úgy van. mint 
egyenlőség esetén joga van dönteni.

D I Vércceai. Az az ur tényleg v 
munkatársa, de pár hét előtt megszűnt h 
gének kötelekébe t utozni.

B. J vár. Köszönjük a szives idvözl tét
L. Állami tmitol■)>!'’};: Budai • -t, Ar id. 6?

n>a, Ou--ú, Déva. F legyhaza, Igl< 
suncz, M.-Sziget, Modor, Sárospatu 
mcbvár, Znióváralja. Romai kathn 
Somlyó, Eger, Esztergom, Uyör,
Nagyvára *, Pécs, Szatmár, í 
likusok : Balázs falva, Nagyv 
jes (kántortanitói). Aq<
L

tor-
, Kolozsvár, Léva. L'-'* 

Szi.-kvlv-Kere-ztur, le- 
icusolc: Bu'.iaijP't, Cs^-- 

Kalocsa, NagyszomF-'.. 
zeged, Szcpeshely. ftorwj ' 
raj, Szamosul vár. Vngvar. Eper* 

fai evangélikusok: Eperjes. Eels- 
Nagyszeben, tielmcczbúnya, Sopron, Szarva-

»rítusok : Debreczen. Nagyenyed, Nagykörös. 
Budapest. Második kérdésére nincs módunkban 
Sorsjogyeiröl legközelebb.

Refer- 
Izraelita: 
válaszolni.

Felelős szerkesztő: Dienes Múlton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyomda-Reszv.-társaság.

lap febr. 26Kirouat a
Arvorcaek a

szamabou

1386 frtra

Zsigmond-
frtra becs.

h
Dávid*

hiv.
fővárosban. HeiJer Jakab 

becs. itigós. február -fc. Vili. kei. dob-uteza 
Stóessel Mark L. 2411 frtra becs. ingós. mái .‘/au.- ui. 
kf-r. Almássy-tér 16. szánt. Mautner Pál és Mautner Aű ■■ 
7092 frtia becs. ingós. február 2S. V. kér. I • en z -■ ■'
tér 0. szám. Schaffer Ignácz 10.212 frtra bee«, incus.
28. V. kér. bécsi-utcza 7. szám. larttat S • ridor •- ne ■ 
frtra becs. ingós. febr 28. Vili. kei . <!- ■ :.:•*• 1:>-utcza 
szám. Kohn Emil 40k frtra becs. ingós. b'bru.i 
kér. Szervita-tur b szám. Xyiszly Karoly 075 írtra i 
ingós. február 28. V. kér. Arany Janos-utcza 
Bála A. Sándor 280 frtra becs. ingós. márczius 4. ' d- ‘ • 
Damjanich utcza 50. szám. hleischmnun Vilmos 180C) •
becs. inga ti. február 28. V. kér. Árpád-utcza S. szám. Kém 
Árpád 380 frtra becs. ingós. márczius 1 11. kér. 
utcza 10. szám. Steiner Gusztáv és neje 784 
ingós. február 28. VI. kér. Izabella -utcza 49. szám. hratv- 
Sándor 532 frtra becs. ingatl. február 28. VI. _ kei. 
utcza 10. szám. Makorinyi Fekete Ma: ia - írtra m? '- 
ingós. február 28« Vili. kér. Sandor-utcza 2-J - ’ a /- 
Béla 2370 frtra becs. ingatl. február 28. VII. r 
utcza 28. szám. Folkmann Ignácz 335 frtra X
február 28. VII. kor. Murányi utcza 42. szám. Rn ■ 7*
312 frtra becs. ingatl. február 28. VI. kér lovag u cza c 
szám. Szalag Kálmán és neje 514 frtra be - !':eru>-
28. IX. kér. liliom-utcza 50. szám. Gr«f Renkt--' / vr ' 
34-5 frtra becs. ingatl. február 28. IV kér. kecskeméti-u t- 
7. szám. Mi ller Karoly 2023 frtra bee- ingó=.
VI. kér. gyár-uteza 28. szám Malier János és neje r‘‘‘‘ 
becs. ingatl. márczius 13. II. ki-r. fö-ulcza 77. «viru (
B. Lipót 518 frtra becs. ingatl. február 2b. VI!. k-r. kii-aij* 
utcza 27. szám. Weltkugel Gyula 2uu.'> írtra bee-. n‘^ ' 
február 28. V. kér. bálvany-uteza 4. szaru Egm-irg ,:; - 
11.970 frtra becs. ingós. márczius 2. V. km . vigado- p' • 
Pfáhn Károly és társai 18.703 frtra bee- ingatl. niaav-; 
ti. FII. kér. Károly-körut 9. szám. Oóerndtt f erencz > - 
frtra becs. ingatl. február 28. 1\. kei. muzeum-kurin * 
szám. Rtóckler Sándor 000 frtra becs ingós. február 
kér. Dembinszky-ntcza 7. szám. f

Árverések a vidéken. Báró Rodxch Agáiba -0' 
becs. ingós. márczius 11. Lugos. Jaszttsch Antal 
becs. ingós. márczius 3. Kassa. Tóth Károly és neje 
frtra becs. ingatl. május 15. Zala-Egerszeg. Ifj Szkin:.^ - ^ 
;..l és neje 639 frtra becs. in »at márcziu; 29. i

é* neje 560 írtra becs. iné 
jován 274 frtra becs. ingat] 
Mnkray Ferenczné 2211 
IS.-Bánya. Fazekas LászlurJ 
czius 7. Gaibel Arnold ön 
Újpest (viola-utcza 19. - 
frtra becs. in páti. márczia 
Hoffmann Lina vs Benia 
7. Varsár.y (Szécsény). ulI 
ingós. márczius 10. Kis-Zq 
030 frtra becs. ingatl. aprj 
Decs, ingatl. márczius 14. 
7000 frtra becs. ingatl.
J.dieses Sándor GOo írtra I 
Győri Gál István 0772 írtj 
bz-eós Endre 5914 frtra .

Csödmegszünteté«. 
részéről Schic art z Lázár i 
re-kedd ellen. — a naj 
liciteüieim Márton nagykd 
szán tetteteti.

Napirend
yar*4ár: Kedd. február 

Prot. Roman. —
— Zsidó: A dar 18. 
nyugszik 5 óra .’7 perc]
perczkor

A toldmiveléei zninirj 
/. szabadelvű párt búj 

•
kezés a párt helyisétréli

A szabadelvű párt * r 
A nemzeti párt ér-e>d 
A- függetleneugi es

-ral <• ;• • -r:
A néppárt értekezlet

klubhelyiségében.
A természettmlociE.1

ti órakor az élettani
Az országos régészet í 

kö/..;íyülcse d. u

A remzeíi muzei | 
d. D 1 óráif-. — 1o 
rr eiíett

A nemzeti znuzt db
3 7 •• tv i. e: i sza'.Ow k i ál) ij

Téli kiállítás a képzi

F-s.yetemi könyvtár 
M'r-rermi könyvtár r 
Akadémiai 1.-.. uyvtár I 
!

I

Deék-znausciacm a

Az 184S-—43-iki esaal
es Koesutti mazí-aj
9—11-ig.

A „Hc ioló diszfelvw]

este 1,5 órái/. Be
I párás ti veszeti mezei

I»Iagyar kereskedelmi 
;»
csarnokban, a. e. 9- 
gatöság hivatalos 
Ma-rvar házi mar óz 
Iti ö. e. 9-tól évii i 
Tudakozó Iroua es 
ÍG. sz., 1. en . d. e.
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Hungária cz.AIloda Hil
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Tengeri

Köp.-Repcze 
BzíivaLusznuti l-

ezeruiai szók1

láb Ért

Aranyj. 100 f- 
- 10.uv

kürunaertckU I

167C. keleti v| 
,l8hy. évi allat

A...ti-k. vahkl
— ISTO. évi cvef
— j 1670. ,
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Ikr, kürte kilőjm 
I kr. G sztenye 
I dió kilója 3d
f^avaj 1 frt 20 
I édes túró 18 
bn-goniba 4 db 
hja SO kr, fo­
il*. fenyőmadár 
■arabja 2 forint

|t 3426 magyar 
let fajta, O-sze- 

lány. Elsőrendű 
In -k : elsőrendű 
Ixirenduek 2S—

jelsor adu galt*
I m.tsodrenndüvk 

frt- >nt első- 
másod rendűek

Irton. Bikák, és

bk,
fevetkező: I. osz- 
Kmcsnokok, közép- 

c. A II. osz-
lv

pö-t r.iv.- egy, ii- 
1 ti-zteíc osztálya, 

ik és pedig nz 
, a III. oszt ii

-
In buzik. Lnnej..-- 
laia^ helyett arany, 
fen egy csillagot 
pini- vagy rang. 
Ibseknél grófi es 
I nemességet, vagy 
femek. Ezen utóh- 
\jó:<cf-rend lovab­
le ragok, rendűité- 
rz<fc van, a mely ,
I katonai és pol- 
jek rendesen hősi­
reazonban nem 
I es igy semmiféle 
kötve Ha a kine- 
jnne, nincs jogezirn

jani a, sem a klepto- 
|a leginkább gyer- 
Bznek volt már az 
fcy »Ivánul, hogy lo 
Igv azntáira langok- 
kyszer hatása alatt 
be jelegek ■. >zk tar- 
I Legtöbb esetben 
Ik klepton... :aku' 
jni. Vannak, a kik 
I irodalomban is. A 

akarják ezt hit- 
’ keményen a kür­

ti a nagyközönség 
•xnháa uj bér end-.- 
aatárrá átalakított 

k arra való, hogy 
b okvetlen össze- 
L következzék be 
jy van, a mint Írni 
Inroiódik az egész 
I Az intendáns ur 
lsa> No de maj-i 
pánik: a Xeglevuk- 
I a A'oy" .'«-félékkel, 
bit'ich Nr. I-félek-

hevich másodszor iá

B ember is kezdhi 'I 
jir.r. vinu etitásra alig
j
[a rugékonyságnk, a 
la tegyen szert az 
Ly általiba: . a zené­
li ti a&gjegytanuiás: a 
utján sajátít el, az

leiekedett. Szavazati 
I másnak. Szavazat­

id, It az Egyetértés 
lapunk szerkesztösé-

Bdvözlétet.
[rád. Baja, Csáktor- 
iozsvár, Léva, Ló­
ié kely-K eresztur, Te - 
I; Budapest. Lsíá-
jocsa, Nagyszombat.
tshelv. Gorög t:atho~ 
jói vár. Lnarvár, Eper- 
fc: Lpere-. 1 él- -
fi, Szarva^. Eefor- 
fcykorös. Izraelita ■ 
Idunkbuii válaszolni.

Márton.

Ida-Részi.-társaság.

EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 28.
és neje 560 írtra becs. ingós. május 19. Vinga. Kovátsevits 
j'-v-n 274 írtra becs. ingatl. márczius 10. T.-Sziget. (Periasz).

'V Ferenczné 2211 írtra becs. ingatl. márczius 16.
IV-Bánya. Fazekas Lászlóne 11.654 írtra becs. ingatl. már- 
i-zius 7. Gaibel Arnold 580 írtra becs. ingós. február 28. 
limest (viola-utcza 19. sz.) Periek Károly és társa 2388 
fr a becs. ingatl. márczius 28. Újpest (Erzsébet-utcza 4. sz.)
}, ' • ■nn Lina és Bernát 955 írtra becs. ingatl. márczius 
7 Varsány (Szécsény). Olláriu Nikolas 2223 írtra becs. 
ingós. márczius 16. Kis-Zorlencz (Lugos). Solymossy Lajos 
ú.'-.íi írtra becs. ingatl. április 28. Erdélyi Pétérné 6000 írtra 
bv«-?. ingatl. márczius 14. Nyárad. Görög Károly és neje 
7t;i'0 írtra becs. ingatl. márczius 30. Székely-Udvarhely.

Sándor 600 írtra becs. ingatl. márczius 9. Szempcz. 
(/„ ri Gál István 6772 írtra becs. ingatl. április 6. Szentes.
V rós Endre 5914 írtra becs. ingatl. márczius 15. Lugos.

Csődmegszüntetóe. A marosvásárhelyi kir. törvényszék 
ré.-z röl Sckwartz Lázár oláh-topliczai lakos bejegyzett ke- 
r. 'kedö ellen. — a nagykan;zsai kir. törvényszék részéről 
J ■■■Lh-ini Márton nagykanizsai kereskedő ellen a csőd meg- 
czübtettetett.

Napirend 1899« február 28.
yay-tár: Eedd. február 28. Róm. kath. Román ap. — 

Prot. Román. — Görög-orosz: (február 16.) Pamfil vt.
— Zsidó: A dar 18. — Nap kél 6 óra 27 perczkor reggel, 
nyugszik 5 óra 27 perczkor délután, Hold kél: 8 óra 59 
... -;.,r délután, nyugszik: 6 óra 59 perczkor reggel.

A ifildmíveléei miniszter fogad d. u. 4 órakor.
/ szabadelvű párt búcsú tisztelgése a miniszterelnöki 

:• rutában i>áró BánlTy Dezsőnél, d. e. 11 órakor. Gyüle­
kezés a párt helyiségében d. e. fél 11 órakor.

A szabadelvű párt értekezlete este 7 órakor.
/-. nemzeti párt értekezlete d. u. 6 órakor. 
t függetlenségi és 48-as párt értekezlete d. U. 5 

"irakor a körhelyiségében.
A néppárt értekezlete d. u. 6 órakor a Jozsef-ut^zai

klubhelyiségében.
£%. természettudományi társulat felolvasása este

- ;>raki.r az élettani intézetben.
Az országos régészeti és embertani társulat rendes

ke;.gyűlése d. u. 5 órakor az akadémia heti üléster-

£. nemzeti muzeum: régiségtára nyitva d. e. 9 tői 
d □ 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj
meiiett

A nemzeti mazeun- néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
IP razeti szalon kiállítása t Fereiivziek-tér 9. sz.) nyitva 

:. u>ti 9-ig. Belépődíj 2U kr.
Lé ii kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mü-

I' .vetem: könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. U. 3—8-ig. 
Mn :ermi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
^.'.ndémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig. 
i .bad.kimi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig. 
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

K- nyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepes»-uti temetőben nyitva d. u. 3 

órától 5-ig
A z 1845—43-iki ecabadsugharozi emlék-gyűjtemény 

ee Ksttatu maieam: Stefama-ut 51. sz. a. délelőtt
y—11-ig.

A „Hcdoló diszfelvonulás" Eisenhut Ferencz óriási kör- 
:.e laTi;ató Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 

este oráij-. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

.-Uandó bazárja az ullöi-uton hétfő és pentek kivételév
naponkint 9—1-ig.

J»Iagyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke- 
re=xeu-lem történeti muzeum es keleti nnntatar az luar- 
csaraokhan, ti. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az •-gaz- 
hatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától <i. u 2-ig. — 
Magyar házi iuar központi bazar kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
lt I ti e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-túl esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
iü. sz., 1. ein. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA,
Hungária szálloda. Hrg Schőnburg F. és ki-énete. -chlos-Hauerniiz. 

Fr.- i.v. .rzenberg U es kis-rete. Her*,. — Gr Moülalivet I. #•> □ je. 
p;,r - -- Ur. Oaky G.. neje es kísérete. Koncban. — Hughes 1. V k* 
l - i n. — Faluin • !. e* neje, Pozsony. Camille A. es nej*,
p - ViienaiHier H. e- nej«*, Páris. — Pr. Pattay R.. Grae* — Rezlcr

G.. Kisvárda. Pietrowsky M. éa csal., Leopol. — Heroics I. és nej*. 
Fiume. — Arnosio H., Berlin. — Ecke O., Berlin. — Haller I., K.-Marton* 
Srauniebe E.. Lívia na. — ^aspflug E., Paris. — Ciaasen R.. Berlin- 
Borbély L . Salgó-Tarján. — Ur. Bantlio A., Perecsény. — Kövér L.. 
Martfű. — Damaszkin A., Irvánvűlgy. — Németh I , Kaposvár. — Franki 
A., Nagvbocsko. — Grácsánvi I., Pozsony. — Lasaner F., Salzupfleri- 
Dr. Ling G., Hamborg. — Kol liner H., Kolozsvár. — Weiss I., Kolozsvár- 
Braunchwig E . Páris. — Frankéi S.. Biala. — Lund B.. Koppenhága- 
Krupoenberg H.. München. —- Jessen H.. Koppenhága. — Neostädter L. 
München. — Kflnigeberger A., H„ Szeged. - Grossmann D„ Kassa. 
Scheid T., Pforrzheim. — Hischmann A., Pforzhéim. — Kelpien C„ Becs. 
Groak E., Nyíregyháza. — Steinitzer G.. Kikinda. — Bondy F., Prága 
Reiss C, üngvar. — Schvffer A., Gotha. — Grossmann 1., Grottau. 
Bauer C., Rumburg. — Bascha S.. Belgrád. - Classen R., Berlin. 
Poliak L.. London. — Lelbach C., Veprovácz. — Kandel F., Debreczen. 
Göttinger I., Berlin. — Landau L., Lemberg. — Dorn A., Platz K., Béce. 
Rosenberg L., GrUnhnt C., Wertheim 0.. Glücksthal H., Lampel A., Bécs. 
Dr. Adler I., Fechser E , Schwarzstein L, Se.hramek R., Kohn L., Bécs. 
Elich H.. Schreiber S.. Theis G., Kelbl I.. Fischer I.. Popper S., Bécs. 
Krammer S.. Konrad P.. Strigl A., Popper D., Hochvald G.. Hecht M., Becs. 
Boucnon H., Pari® — Dr. Drusche A., Herné. — Flussfisch E„ Braila. 
Federhaff V., Studgart. — Kircher 0.. Elgersburg- — Bogdán Z., Kikinda. 
Schmutz 1., Hannover. — Laug T.. Studgart. — Schutze E., Charlottenburg. 
Wurrtheim B.. Belgrád. — Goldmann G., Karlsbad. — Marzilli B-, 
Barletta. — Tyrnauer S.. Kassa — Mandel E.. Nyíregyháza. - Brody S., 
üngvár. — Müller F.. Mármarossziget. — Fleischmann I., Fiume. — klein 
B , Szeged. — Hessing F., Augsburg. — Kiefer F , Páris. — Deutsch M., 
Páris. — Grunics D., Kikinda. - Rosslir R, Debreczen. - Brettner B.. 
Temesvár. — Goldschmidt D., Kratoschin. — Graetz B., Braila. — Elvert 
M„ Perecsény. — Schubert E.. Körmöczbánya. — Janosovics G.. Pancsova. 
Freundlich H., Zágráb. - Philipp A .Bécs. - Marek A.. Bécs — Szalay
L. . Bécs. — Seybek B„ Bécs. - Hetzer C. I., Bécs. — Lehman M.. Becs. 
Reh S.. Becs. — Fanta E., Bécs. — Lévy 1.. Bécs. - Tuchler E , Bécs. 
Klein H., Bécs. — Weinberger A., Becs.
Pannónia szálloda Gaál L.. Boglár. - Gyémán t S.. Püspök Ladány. 
Szilárd}- I.. M.-Szölló®. — Szakái M., Csombárd. — Palotay L , N.-\arad. 
Posztoczky E.. Jobbágy. — Papp S., Kaposvár. — Stayer I., Debreezec. 
Szabó A . Keszthely. — Bogyay L., Keszthely. - Zongor I.. Bars. - Dr. 
Molnár 5.. Gyöngyös. — Kasza E . Ka*a. — Erdedy 1., Kassa. — Szabó 
I., N.-Yarbo. — Nonn tiy., N.-Károly. — Hubert V.. I^va. — Chernél 
Gy.. Ötvös. — Báthory G . Duoa-Földvár. — Feymann L., Rozsnyó. 
Szutnvev K., Eger. — Friedmann S., N.-Mihály. — Bndav 1., Szatmar. 
Böszörményi S.. Petyén. •— Mühlstein G , Ipolyság. — Weisz I.. Becs. 
Spiegel A., Szatmár. — WeLsz S„ resmeczbanya. — Krausz 1.. Baja. 
Silberstein A., Bécs.

Orient szálloda. Dézsi L.. D»breczen. — Stelka P., Kisczell. — 
Dr. Balazs Ü Saió-Petri. — Dr. Patakv L. Gomba. — Trencsenyi A -né 
Szabanka. — Balíenz A., Brüssel. — Adolph G.. Berlin. - Dornany H , 
N.-Kanizsa. — Gödör <«.. i-zombat. — Faragó V. Zólyom. — Urünxvald 
G. Kötesd. Wukelic R. Szabadka. — Pataky I. Crménv.

Ifj Máyer József Erzsébet királyné szállodája Máhr N. , 
Racz-Almas. Kubwice I., Akii-puszta. - Jakab U., Ki—Körös. Figeuwald
M. . N.-Várad Zsivoln P. Becs. Kertész i.. Újvidék. Paynai L.. Kis- 
Kun — Meizuer E , Vasvár. — Hid vég A.. Kanizsa. — Mülbak K., 
Kassa -zabolcsi 0., Dombovai. — Bajer A.. Prága.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899. febr. 28-án.

Lohengrin.
Regényes opera 3 telv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
R. Ford. Böhm G. és Onnay.

Személyek:
I. Henrik 
Lohengrin 
Brabanti 
Gottfried 
Telramund 
Ortrud

Ney D.
Perotti
Vasquez
Blanszky
Beck
Diósynó

várszínház.
Budapest, 1899 febr. *28-án.

népszínház.
Budapest, 1899. febr. 28-án- 
Blaha Lujza asszony mint 

vendég.
TÜNEE56.LAK

MAGYAR HON BAN.
Népszínmű dalokkal 3 felv. 

Személyek:
Vámházi

Kihaltak névsora 1899. febr. 27-én.

Koren P.ózá 18 é. Munkás-telep.
Nagy Gy.. 78 é. Vaspálya-u. ti.
Leicht L.. 4ö é. Nádor u. I5t
Bund Ignaczné 87 e. 1 . kér., Attila-u. 116.
Nicsirger A.. zS é.. Horváth-u. S.
Schuster J. 72 e. Attila-u. 23,
Bolauder M., 39 é. útról.
Wölfer 5.. 61 é. Baross-u. 46.
Szalay S -ne útról.
Kiemencsics M -ne 33 é. Nefelejts-o. 21.
Hoicz V.. 62 é N. Mezö-u. 52.
Fess T., 26 eves. Ceömöri-ut 2.
Csillag J.. 68 e. Rottenbiller-u. 36.
Antal J.. 33 é Szövetség-n. 41.
Sztankó J , 26 é. útról.
Engelbacb Arminné 70 éves. Gyorskocsi-utcz* 9.
Horvath A.. 25 e. Bajnok-u. 2.
Takacs I., 30. e. Hunyady-u. 9.

Akirályhirdetője Mihályi 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899. febr. 28-án.
HIMFY DALAI.

Vígjáték 3 felv., 1 előjáték­
kal. Irta Bérezik.

Személyek :
Kisfaludy S.
Szegedy K.
Pvosty Antal

Bezerédy K.
Takács J.
Skublics I.
Fehér Gy.
Horváth J.
Gaál J.
Ágh F.
Kisfaludy K.
Biró J.-né 
Bay A.
Szalúkv P.
Nagy Fái 
Nagy Pálné 
Janka
Bogyai L.-né 
Stanczi

Kezdete

Lajos 
Ferencz

Etel _

Marcsa
Ádám

Öregbiró
Esküdt
Böske
Kántor
Kisbiró

Szabó
Lubinszky
Szirmai
Vidorné

Blaha L. 
Kovács 
V as váriné

Várnai

Horváth V. 
Tollagi

Mihályfi
Cs. Alszeghi
Vízvári
Gerő
Oászár
Horváth
Náday B.
Bakó
Egressy
Faludi
Gabánvi
Dezső
Rákosi Sz.

Latabár
Vizváriné

Györ^yné

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 28 án. 
Aranylakodalom.

(1848—1898.) 
Látványos alkalmi játék 8 
képben Írták Beöthy László 
és Rákosi Viktor. Zenéjét 

összeállította Fekete J. 
Személvek

Somossy Mulató
(Nasymeaső.utoza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő, 

gy Kezdete 8, lége 12 órakor. "W
Ma

HOLZER JAKAB balletmsster juíalomjátéka. 
Reclam-asszortif.

Mariska szerepében Angnstín Poldi k. a. első fellépte.

V ni amint a változatos műsor.
Holnap szerdán

egész nj szenzácziós műsor.
Először

Zene-kovácsmühely vagy Szalon és műhely
metarmorphosa-ielenet csodája.

Fellépnek Barnnm az ö vilá^hirü óriási <logg-kntyái- 
val, továbbá Hiláris és Tordants kedvelt duettisták. 

Vasárnap, márczius 5-én délután Szűcs Laczi jutalomjátéka.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai közoomi i/Uézet tau 
irati jelentése 1SÍÍ9. febr. 27-én reggel 7 órakor.

Állomások
l -*=!

1 I mérséklet 

szerint

Szél
iránya és

Holtai Jenő 
Katalin 
Béla 
Miklós

Ilonka
Nvárádv
Howard

Pista

Molnár 
Szarvassy

Mészáros 
Várdati 
Anmyossy 
Giréth 
Szilágyi 
Sziklai 
Udry

Kezdete 7V* órakor.

SZ1NH.XZAK és MULATSAGOlt

VIG-SZ1NHAZ.
Budapest, 1899. febr. 28-án.

Pepi doktor.
Vígjáték 3 felv. Irta Albert 
(Jarre. Ford. Zilahi Kiss B. 

Személyek:
Jos. Richard 
Kugénie 
Cocherel 
Hei'uanee

Courrelin 
Courtelinné 
Blanche Cou 
Dutilleul 
Ida
Virgin ie

Góth 
Kalmár 
Gyöngyi 
Haraszthy 
Sztí' éuiy 
BaLtssa 
Nikó L.

rtelin Pécsi 
Tapoiczai 
Hetiyey 
Makióczyné

Utána először t
Hajnali vendég.

Vígjáték 1 felvonábbv-n. Irta 
Sirandin. Fordította Sz. F.

Személyek:
Tarlac Henriette D«*lli E. 
Bavian Tankred Hegedűs 
Egy h.uig Magyari

Kezdete 7'/i órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899. lebr. 28 án.

A vigéczek.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7x<’a órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékr-'-vidie: Szerdán Jancsi 

és Juliska — Babatündér. ('sütórí m n She. Pénteken Nincs 
előadás. Szombaton Hópehely (előszűrj. — Viora. Vasárnap 
A próféta.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán Pál.
Csütörtökön Medea. Pénteken Párisi regény. Szombaton Rosen­
kranz és Güldenstem. Vasárnap délután Minify dalai, este 
Az első vihar.

A népszínház játékrendje Szerdán Tótlcánv. Csütörtö­
kön Szókimondó asszonyság. Pénteken A falu rossza. Szom­
bat mi A görög rabszolga (először.) Vaársnap délután Hajnali 
harangszó, este A görög rab zolga.

A magyar színház játékrendje : Szerdán Egyiptom 
gyöngye. Csntortokon. Pénteken és Szombaton (Miss Mary 
Halton vendégfelléptével) A gésák. Vasárnap délután Arany- 
lakodalom. este Egyiptom gyöngye.

A vígszínház játekrendje: Szerdán és Csütörtökön 
Dr. Pepi cs Hajnali vendég. J enieken Családi örömök. Szom­
baton Dr. Pepi es Hajnali vendég. Vusarnau délután Tan- 
queray második feleség, este Dr. Pepi és Hajnali vendég.

A Kisfaludy-sziaház j át ökrén cl je : Szerdán A gyer- 
mekrablónö. Csütörtökön Iiili. Péntekén A két árva. Szőnie 
baton és Vasárnap Az ördög pirulái.

FOUES CAPRICE.
VI., Róvay-utcza 18. sz.

Ma

vére.
Megelőzőleg

Marcus Tullius Cicero.
Fellép még a hires mütánezoló:

jVI J« ív I ö*
lm Is ss £jf sa.i.'t'ó «i gsá2a «s> ly •

Árvaváralja — | 
Selmeczbanva — j

72 3 
71*3

- 7.8
— 87 NW

Kis-Karíal— — 1 71 9 — 9.7
N.-Szomhat — 73*4 — fi S NW
Magvar-Ovár — 74 3 — 7.4 NW
Ó-Gvalla — — 72-0 - 9.2 NW
Hndavest — — 7V3 — 7 1
Sopron — — 74*7 - 7.8 i NW
Herenv — — 731 — 7.-j N
Keszthely — 7z*e — 4 4 W
Zágráb — — 741 - 4.9 —
Károivváros — 7ú í — ii

71 3 + o.r, NE
Cirkvenica— — 70 0 - 1.0 NW
Pancsova — — 71*3 - 86 NW
Drenkova — — 63 3 — 82 sw
Zsombolya — 70-8 — 8.0 N

71 0 — 7.8 NW
7-4 — 5.5 N

Szolnok — — 71-3 — Ű.O N
Eger — — — 1 721 — 7.0 |N
Debreczen— — C9-1 — 7.0 N
Késmárk — — 71*8 — 7.3 í N
l'ngvar — — 1 7C-8 1- *•; i ;>y
Akna-Sziatiua — 71 6 1
Szatmár — — ! 70 8 j- K3 I SE
Nagy-Várad ; 70-2 j -- 1.1 j NE
Kolozsvár — — 71*1 j — 33-2 í E

9öa«oct

69-8
4-8

Vízállás, 1899, február 27-én.
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SZÁLLÓBA

Ma este az ett reuinen

Berkes Béla
isn.ertB ke-ivelt zenekara játszik

Kczjieib 8 orakor.

Schärding

Passau .....

Bécs ..... 
1‘ozsonv . . . • 
Komárom ... 
Budapest. . .
D.-Földvár . .
Mohács............
Gombos . . .

Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá ....

Vág:
Szered .............

Rába:
Győr . .

Zákány..

Eszék................

blitrovicza . ..

+ 4i <

+ :4S
— 1 5
— 106 
4- 17 
+ (fitt 
+ 143

+ -f 0 
4- üiá

+ 175 
+ 1
+ 1-2-,
+ ill

Boga:
Kiszetó .... -t-
Temesvár . —
N.-Becskerek. . —•

Tiszai
M .-Szí get. 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. .
V.-Namény . . 
Zaiiony (Csap)
Tokaj............
Tisza-Füred 
Szolnok . .

ó f . j.j Csongrád.
■ Szeged . .

22 < 22

-f 180 < 5

35
20
79

26 
19 £

Törok-Becaa 
Titel............

28
18
22
28

100
77

112
liv
Ibi
Mi
201

— 73*6
—! 69 0 ’ -h
— 1 70-3 ( —
—: 72*6 I + 
—! ‘>2 0 I •+•
— I 6S 0 j 4“ 
—! 6b 5 I 4*

<
< 25
<
<
<

28
18
15

10

Körös:
SebesrN.-Varad — 
Fekete: Teriké. 
Feher: K.-Jeni — 
Kettős: Békés. -\- 
Károias:Gyoma

Maras:

Makó....

10 > 1

126
10

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, ■ 
< apudat.

- null alatt. > áradat

Nagy-Szeben

Salzburg —
Klagenfurt—
Póla —

Sarajevo —

Flórencz —
Róma— —
Nánoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
Biarntz —
Nizza — —
Páns — —
Kopenhága 
Hamburg —
Berlin —
Christi ansund 
Stockholm —
Szent-Petervái_! __
Moszkva — _ —

Suli Da

Konstan tinapol 
Athen

— 8 8 
— 6.7

— 7í 6 I — ű.7
— 10.2

i.e
0.4 
6 4 
04 
2.0 
2.0 
5.6

NW
S
NW 
N 
NE 
NW 

i NE 
i NW
if.
1 L

— 4
0

• 0
0
1

—1
— 2 
— 1

0

0
6
4

1
1

— 1 
—4
— 2 
—2

-H
-V
_8
_8

-iO

.^9

_C 
—6 
_8

_9
_9
-l0
«8

-; 66 8
— löil
-172*4

— 70*9 
—1 72 7
— 73 : 
-11<. í
— / 5*0
— i 67* z

— 66*5 
~ —i r,j-3

4* 7.4
+ 10.0 
— 6.3

I
■ NE
I NW

0 
4 
1 
0 
0 
l 
0 

X 
0 
0 í r 
0 - 
0 ! —

3 i -2
» -
01-

—2 
1

_9
—8

—7

_.0
_14
-\Z
— 7 
—7 
-13 
—2 

0 
_9

11

-f

0.7
40
0.8

Ö.S
4 7

— o3
— 8.1

E
|N

W
E
NW
W

1 I-
0 I —
íz
4 i - 
©-

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S ^ dé 
= VV nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 több« 
nyíre derült, 2 ■= részben felhős, 3 - V-bunyire borult, 
0 5r= egészen borult, O «90, - iió, 3 - kői.
R zivatar.

Európát magas nyomású levegőréteg borítja, melynek 
maximuma Nyugot-Németország fölött van. Északkelet télül 
a légnyomás sülyedöben van.

Az idő Európában általánosan száraz és a kontinental:5 
részeken hideg.

Hazánkban mérsékelt északi légáramlás mellett nagyobb* 
részt derült, száraz és hideg idő uralkodik.

Egyelőre még száraz és hideg idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1899. február 27.

árjegyzése

Müjárás borult | Vízállás reggel 7 órakor 152 cm. | llomi-ru re^-el 7 órakor —?.rC. | LÉgsuljiuerd reg, i á. / /u lu/m.

A) Árutőzsde.

L Gabon anemiiek, 

a) Kész áru.

F a j

tisza vidéki I

frhermegyei 
bácskai ... 
román atm.

1 c ■ e g

76 kg-

1 súly bektollterenkint

78 kg. 79 kg. 80 kg.

100 kilogrammnak á r a

írtig írttól frtig írtig I írttól ; írtig ; frttól 1 fiitól I frttól

9.75 
9.95 
9.90 
9 95 

10 20

9.90 
10.10 
10.05 

! 10.10 
10.25

9.95 
10 10 
10.10 
10.15 
10.25

10.05 
10.25 ! 
10.20 
10.20 
10.30

10.10 I 10.15 
10.2:, i 1D.3Q
10.20 
10.20 i
10.35 I

10.25
10.25
10.40

10.20 10 25 10.35 10.40
10.30 10 40 10.40 10.lO
10.25 10 35 10.35 10.4c.

i 10.30 10.35 10.35 10.45
| 10.40 10.45
I —- —

-I -

frtig

10.45
10.50
10.45
10.45

10.50
10.60
10.55
10.55

K1"bt ! Értékpapírok Értékpapírok

4 */.
4 V u
4*/,°/«

4 »/,•■'

1
r a j

Minőségi

hekt.-kint
Frttól Frtig

j

1 I-rendü
!I-rendÜ

70-72 7.85
7.75

7.95
7 85

i Á 1_, n ó trt.irm.iny 60-62 6 20 6.55
ó égetni való 62-64 6.60.

I . — ó sörfőzésre 64-66 7.60 U.4U

Zab „ ó - 39-41 5.80 6.15

Tengeri ~6~ bánsági — 4 65 4.70
ó másnemű — 4.60 4.b5

EeDcze káposzta - 11.25 12.-
UJ bánsági

Kőle. ó _ - 4.15 4.30

b) Határidőre.
I ilograiii7? -#kint.

A hajószÁlllt&a fuvardlj-
tétolel Budapestre.

Hatandó
frt frt

Búza. _______1»»» marcz.— 9 88 9 89
9.62 9.63

__________ 1 18»R nktober___ 8 6-1 8.62
fa.oza ...  lé»» marcz. 7.S1 7.93

Tengorl......... 1»»» április _.
4.64 4 66

„ _... lk»8 julius —

Zab ________ lb»9 rnnrez. — 5.72 5 74
. -............  1 - —

Káp.-R<*pce !>*»» auguszt. 12 2b 12 30

Béga {

Honnan kr.
Pancsova —
I jvidék ...
ti.-H.in ...
ÍV.-! ■ ivar

Szvg.-d _

Titel____
Mitrovicz
Temesvár
N.-ltecsk.

Győrbe a
maga->abb a L>uilap<">tin*»l.

A hay-lijtélfl. I 100 k^.-kint a 
HZálbtási adóval k- a biztosítási 
díjjal értetnek. A Bega-aliuma- 
aukról a burcse Házast béléért ve.

Leszámoló árfolyamok
február hóról.

IL Különféle termények.

i Búza „. ... — — márczius

oki.---------------------------------

Rozs ............ ........ ...... márczius

_____ ________ október —

Tengeri ..._______ május-----------

! I ------- S7.epL _
j " ___________okt._______

Zrh ____  márczius

, .........------- — on tuber —

Kár .-Repcze ......... dfcr..— — - •-

fcziivabuszniai líudb. nov---------
luu , nov.— —

„ szerbiai szokvány nov---------
lüudb. nov---------

Rziivaiz szlavóniai— nov. — —
„ - zárban ... 1 nov. — 1

a
a

Ingyen hordó

Faj
Pénz

frt frt

Disznózsír
Sít 54.50 55.-

- Szalonna —

magyar la legeiiazantott vidéki— — — 
városi legenszáritott, 4 darabos— — —-

. . 3 . ------------
46. - 
48.-
5d -

46ÍS0
49.-
54.-

8Í75
9 50 

13.75
7.25
9.25 

13. 0

Zsákkal együtt

gőngyauly tiszt as uly

helyett.

Minőség

600 grammonkint

Szilva — —

boazuiai, 1838 évi, usance-minóseg —
„ „ . 120 darabos — —
. . . iw .---------
. . • to ---

szerbiai, . . usance-minőség— —
„ . 100 darabos -------
. . 86 . -------

ó'.e0
9 25 

13.50 
7. - 
9.— 

13 25

Szilva-------
Határidőre —

boszniai, _ —____ — u.-ance-min.
________   1Í0 darabos

.  íoo •

.  to . .
szerbiai,___  — — __ usance-min.

_____ 100 darabos
* ...  ...85

2-3

szlavóniai 18»8—------- ------------- — — 13.- 13.50
Kész áru tize'biai 18'.'8... — — — — — — — — 10.25

** Ingyen hordó Szilvatz ... szlavóniai 1838 — — — —-------— —
Határidőire — szerbiai V-v»..................... — — —---------

luezerna m.-gvar. 18»8---------------- — 42.— 54.-
lóhere api'óizemü 1898 ... — —- — 42.- 45.—

Heremag — közép ízt*ríl 1838 __ ... — — 45.— 49.-
nagyszeuiü lb»8 — — —------- 50.- 54.-

B) Értéktőzsde.

*Sbl ! r t é k p a P írok

4* -

I. Államadósság,
a) Magyar államadósság.

Aranyi. 100.500. 1000 frt névért. ■űrbokban, adom.
10.UUU frt nevert. darabokban adóm. 

Koronaértek ü járadék, adómentes— ~ ~ “ “
1876. keleti vasúti államk. a"ranyb.. adólev. 10»/, 
18b». évi államvasuti aranykölcson, adomentw—
l«sy „ ezüstkölcsün...... - — ——
AHamk. vask. í*élj. arany adóm 200 k névért. 
U70. évi nyeremenykolcsőn, 100 frtos darab
1670. 50
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Magy-ar"1KldtehermentesRési kötvény, adómentes 

■ Horvut-szlavon . •..
I Tj^zai es szegedi nyeremenykolcsőn......... <t--- —

H'.-1. I*-! ’- FÜ'lv- kbtv- adoiev. . ^

Utolsó árfolyam Kamat-
pénz áru láb

119.80 120.20
11S.80 120.20 4*/,«%
97.85 98.u5 4
88.25 88.75 4 “/•

120.75 121.75 4 %
12. - 122. - 4 e/.
101.- 102.- 6 */.
87.- 88.- 6 %

161.LC 162.5C
161.25 162.25
101.- 102.—
101.- 101.75
97.- 98.-
96.75 97.75 6 */.

140.50 141.50 2 %

t é k p Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február-augusztus 

m május —november— 
Egyesített járadék ezüstben januar-julius ... — 

m „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes — —------- ---------—
Koronaertékü járadék —- —----------- :-----Zí*i'
Állam sorsi. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 80»/.

. 1860. , 500 „ O. é. , •
* 1860. , 100 , . . .
„ 1864. , 100 . -----------------

1864. . 60 „ . .----------------

e) Idegen államadósságok.

Bolgár államvasuti zálogkölcsön —----------------
Szerbia ny.-kilcsön 100 frank ar --------

pénz áru

101.25 101.75
101.25 101.75
101.- 101.50
101.- 101.50
120.- 120.50
102." 102.50
173.- 175.-
140.50 141.50
158.- 159.-
195.- 196.-
195.- 196.-

112. - 113.-
32.50 33.50
34.- 35.-

41/,” 0

4 '/•

4*/,*,

II Más kölcsönök.

Bosnvák-herc.jgovinai orsz. kölcsön 1895. évitől
; Bo ny r< z gov. or- r. \ ti k s. 1V.K. évről
! Btidrfj.est főváros lhíio. évi kölcsönt*, adómentes 
I Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes —
i eTemes-begavölgid vizszab. társ. köicsuue-------

III. Záloglevelek és kölcaönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kiboosátásaL
1 Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — ... — —
1 Egyesült bpesti tóvárosi takarékpénztár... — —

• ... . koronáért.
Ganz és társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos főldhiteünt.........................

e e , 50'i, évre kor. ért.

M. agr." ée járadékbank r.-t. szőlők ."tv. kor. ért. 
r . „ . járadékjegy visszafiz. 102*/, „

Magyar földhitel int. o. é. -------— — — — —

* . koronaértékben 50 évre —
. . korona.értékben 63 évre —.

, I „ „ szabály, és talajjav. — —
, Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, övre .........
| e e e „50 évre kor. ért.
, . , , .60 evre 105°/, —
, Magyar jelzáloghitelbank----------------—---------

m , 60 évre koronaértékben
. . IÖZ9. k. GU é.. vf. 110 frt.
e e kCza. kötv. 50 evre — ..
e , kCts. kötv. 50 evre------
- . nyer.-kötv......................... ...
e . , osztr. felülb. -
e • fyer.-jegy _. _ _ -
_ _ , osztr. felülb. —
„ „ nyer.-kötv. . .

Magyar orerágos közp. takarék pénztár ... — —

Magyar takarék pénzt. közp. zálogbankja—------
Magyar takarékpénzt közp. zalugb. kor. ért. ...

Osztalék j E r t ó k p P t

Osztrák.magyar bank 40*,, évre — — .

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. .
... . xalogl. kor. er

Pesti ni. kerosk. bank —___ — — .

köz-
kvzs. k. vissz. 210 k.

5
y/.’/e

4 V,'
*/. 

b °/e 
4 e/. 
6 % 
6 •/. 
4,/,°„ 
4 */. 
3 %
4*/,•/.

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet.............. .............
Aradi polgári takarékp. 40 evre ... — — —

„ , .40 e. visszafiz. 110 frt.

A rád megyei takarékpénztár ........................ -
Bosryák-herczegovinai -ral ad. or.-.zigoe bank
Debreczeiu első takarékuenztar ............ ........
Ei Jelyr. xu. ;:iz;Uoghitell>. 40 évse -. ..........—

. e . 40 évre visszafiz._
Horvat-szlavon országos jelzálogbank....... .............

Nagyszeb."ált. talp* SÍ', e., vissz. 110 frt____
. . .40 evre, vissz. 106 frt  
. . ,40 evre, 111. kib. ._
m . .35 évre. IV. km._____ __

Nagyszebeni földhitelmb-zet... — — _ _______

’ . VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.------- --

. . nyer.-jegy------- --
Temesvár első takarékpenzta.- — —------- --

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. ...-------

. Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt. — —
„ Bu<tape»t villamos városi vasút r.-t-------------—

Budapest-pecsi vasút------ —---------— — — —.

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózasi társ. __
Kassa-odorbergi vasút 188». ezüst............— — —

„ „ 188», arany ._ __ ._
„ .lb»l. ezüst„. ..._______
e . lh»l, arany .....................
F r (o»zt. von.) 188». ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. _. —
Magyar-gácsorszagi vasútól, kib.-------—---------

Magyar ny. v. (azékesf.-györ-gráczi vonal)
„ „ „ 1874. kib. ... ... „ ... „

Magyar v. eis. kölcsön beruli. czelra, arany_
Usztrak-magyar alia in vasút 1883__ __ ______—

. „ X. kib. 1885 _ —
Torontáli helyi érdekű vasutak-------------------- -

95.- 96.-
101.30' 102.-
9;i.75 100.75
96.5b 9 - .50
97.- 98.-

100.- 10i
100.-! 101.-
97.60 93.50

1-0.25; 10 .2
101 . ‘J 102.^0
101.bJ 102.50
1(0.- 101.-
98.- 99.-

i 99.75 100.75
100.50 101.50
90.25 97.2:*

' 95.2. 97.25
i 8 81.50

96.25 97.2
; 98.76 99.75
| 93.-

9 .75 93.75
100.- 102. -

I 100.05 101. -
98.- 99.-

I íoo'.- 100.50
98.25 9 -.25

, 100.- 101.-
V*. 122 -
122.- 23.-
17.— 18.-
18.— 19.-

10 104.-
100.25 10!.25
100.75 101.255
57.6 j 93.5)1

100.28 lOl.i.5
93.15 S9.25

1 9 V- 10
96. - 97.

100.10 101.10
100.10 101.10
9-. 9.1
98.25 »9.2:,

; 100. 101.-
98.- 99.-

io:.7- 104.75
99 - ICO.-

101.- 102.-

98Í5 )' 99Í50

99Í- 1 99Í5C

Osztrák-magyar bank... —-----------
Pc-.ti xnaeyar kei esk del mi bank — 
Unionf-aiik — — ... — — — — —

VI. Takarékpénztárak részvényét
Belvárosi takarékpénztár .. — — — — 100
Bud.-ip'*>f UJ. kerületi takar-kpenzt.tr _ — 30 |
Budapest-erzsé bet városi takarékpénztár 200 K.
Budai....‘i lak. pénzt, es orsz. nlogi:. r. t. 400 K.
Evy.-sült budapesti fővárosi takarékp........... 300
.Vjgvar álta’anos Uk.irékpviizt.ir .„ ... 500 X. 
Magyar országos központi takarékpenzt. — 3uo 
Pesti hazai első takarekpenztar —------- —■ 10oO

VII Biztosító társaságok résav.
Bécsi biztosító társaság___ __ _ ._ 200
Bécsi elet- es iara-lek-biztosító intézet _ — 200
Első magyar tltaianoi biztosító tarsasag_1000
Fonciere -»esti biztosit'! intézet_ _ _ 100
Lloyd, magyar viszontbinmitó társ. _ luü
Magyar jég- es viszont biztosító r.-t. __ 100
Nemzeti baltósot-biztositó r.-t. ____ __ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító inteidt _ _ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gózmalom r.-t.------ ----------- ._ 400

. . „ elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.__ ._ 500 K.
Erzsébet-gázmalom-tani. ___      2ik)
Lojzá-gózmalom r.-t................   160
Pesti hengermalom-társ...............   400
Pc-ti molnáruk és sutók gőzmalom r.-t. _ 2oo
Pesti Viktória-gőzmalom ...___ ____ _ 150

IX. Bányák ée téglagyárak részv.

100.-
98.50

100.50:
I 100. -|
I 102.- 

102.-1 
101.75 

; 100.25 
1 Q'£. 50 10
102. — I
103. -:
130 -
120.50

1C1. — 
93.50 

101 .i5
100.53

102.25
101.25

>0

100.-
99.25.

101 - 
121.53 

17.
101.— 
100

100.50 101.50 
9.9.50: 1LC.50 
98.50 99.50

97.-

60.—

fr.-.—

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank-------— —
Budapesti bankegyesület —------ - — _ .
Ll»ő magyar iparbank— — — ~.

i Fiumei hitelbank —..........— — —
Fővárosi bank-részvény társaság—------- --

i Budapesti giro- és pénztár -egylet — — 5
: Hazai bank-reezveny-tarsasag ...-----

Hermes raagy. ált. váltóüzlet részvt. ..
Horvat kereskedelmi bank-------— ..
Horvát, leszámítoló bank............... ......
Horvat-szlavon országos jelzálogbank.
Magyar általános hitelbank —------- --
Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
Magyar jelzaloghitelbank — — .
Magy ar kereskedelmi r.-t.-------— .
Magyar leszauutoló és pénzváltó bank. 
Magvar takarékp. kuzp. jelzálogbankja— . 
Osztrák hltebntézet—--------------

113.
98. 

113.
99. 

100. 
108. 
108.
98.50

108.-
108.-
118.50

S9. ■ 
119. 
99.- 

119. 
100.- 
101.- 
109. 
109. 
99.50 

109. 
109. 
119.50

Budapesti tégla- és mészégető r.-t..™_
Biidapast-szentlőrinczi téglagyár ____
E, "U te, la- esczeinentgyar r.t.   luO
l . .. egye-.ült Kőszénb. es ip.zrv.  10»)
I . .u ror-z. bánya es kohóin, r.-t.  100
i-tv.-.n tv,-i-War r.-t......... ............. .....  ... lOd
K.. di kőszén bánya r.-t. id. elism. 30
Kif -ele-si grämtb.myak r.-t.____ ___ 200 K.
kőbánya; gőzv-^.igyar r.-t.____ __ ______Ili)
Kiis/xnbauya ■ - fv/lagyár r.-t._____ 20 X.
I.echnor rákos; téglagyár r.-t.   „   100
Magyar asphalt r.-t........................ ..... ..... ...... li.J
Magyar a:t. kősíeiibanya r.t............. .. ......... 100

„ 18»«. kib. ... ICO
.Vagy. gf.ztégla-, czoin.- gyp^zgj-ar r -4. 100
Mag var kerami.it gyár r. -t. eíüv. jog. a. .. 100

I Peterhegyi ^laipar r.-t...................... ..... 200 X.
Salgótarjáni kő.-.; nbánya r.-t.... ..... ............ íoo
Újlaki tégla- és mészégető r.-L előv. Jog. n. 150

: X. Vasmű vek és gépgy áriák réazv.
i F.l*-ó ír gazdasági gépgyár r.-t. __ __ 2'>0

„Daiiu'.iiu-* m. ha;ó- es g.-pgyár r.-t._ 200 K.
Ganz **s E.rsa vason'.'ide es gépgyár _____  4'>0
Magyar belga femiparpyar r.-t. elsőbbs. 2i»0 K.
N.-.i: igi vasipar társulat........................ .......200
,Ni' in,..-o:i*-gengy.ir reszv.-tara. ......... 200 K.
hu umiixtarjám vasinü r.-t..— — 100
Sciuitk-:«-]»* -.as- ntő»le es gépgyár ......... .... 200
TeuúluíT b 1/dtrich gepgyr.-t. A i sor. elölj- 200 X. 
Weitzel Janus gép-, waggongyár r.-t. 4u0 tL

—. — : Te!»-fo

XI Könyvnyomdák részvényei.
irodalmi ea nyomdai r.-t. — 100„Athenaeui

Fr.inklin-t r-.iilat ... _ —--------- — — K*
, Komiiu-.* ii-.i'inlezet —. — — 10»
.Pailv»- irouaimi es nyomdai r.-L— — — 2ut 
Pesti könyvnyomda r.-t. — —------- — 6o<

XII. Különféle vállalatok réazv.
Altalanos waggonköVsönző-tarsulat — 400 Fu

, „Apollo* köo,ajfmc:m.'.-gyár r.-t. — — 200 K.
Bnitiiii-iele v.-gyi g;..»rak r.-t. ... — — boo X.
Bihar-Szihigyi uiajip.tr r.-t------------ - — 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.......... ............ 2oO K.
Budapesti ál tálán V- villámosstgi r.-t.... 2<)0 X.

v-ie: • -.ivz.-Jay.mcz.-gy.r.-t.2000 K 
Első magyar batüi-utöde r.-t. — .— ... — 1ÜC
Első magyar gyapjuruosú- es bízom, r.-t— 20l
Első magvar oragyar r.-t. —-------— 500 K
Első magyar részvény sei fűződő----- - — — 3>M
Első magyar sertéshizlalo r.-t. — — — 20<
El ő magyar szállítási vállalat r.-t......... .... 20»
Első magyar szálloda r.-t. .. — ... — ... 8<
Első pesti «pódium és csontliszt gyár — 10»
Fiumei nzuhantoiv- es rizskemeriyitő gyár 6U»
Gschwindt-féle sz»*szgyar ... —............- — 2V(
„Hungária* mütuigya es ken-av-gyar — 1(8
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-L—-------— 10»

„ „ , els. reazv. K8
Kábelgyár részvénytársaság ...------------------- 20«
Kőbanyai király serfőzó r.-t—----------- 200 K
Köbanyai polgári serlótö részvény-tár. 800 K
Magyar czukoriu.ir r.-t. A. sor —-------— 1H

„ ti. sor_____________118
Magyar fém- es lampaaru-gyar r.-t. ____ lül
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —---------------1»>
Magyar vasúti forgalmi r.-t. olöv. jog, n. 200 K

913.— 923.-
420.-1 425.- á
323.50 324.59

104.- 105.- b
121.—i 123.- —.— b

84.- —s
2.:3. - 230. -
165. — 1 170.-
827. — 323.-
z82.— 787.-
975.- 1 ooo. —

____

21C. — I 220.- Z'Z
270.-, 230.- i
134*3. — : 390. —
98.- 100.-
37.-! 89.- i

1 ,3. — 110.—
125.-, 128.-
9C0. — 925.-

250.— 260.-
400.-
723.— 725.-
26 ' 265. —
182. -j .31.-
595.-i 600.—
251. —| 253.-
146. —. 148.-

i

109.-' • *2. —

*. [ 
1* 

1 
1

215.— 22-.-
8 87.

1 0. 1-1.“
10..- fr.-.-

76. —
21.-
2.'.— 1z5.—

74.1'.— N.-vvrtok
Ii -

8 n. - drbkint
1X.- 101 - 5
229.— 230.-

117.-
117.- 118.-
80.- 83.-

15 102. —
35.- 37

6-3.- 642.-
245.- 246.-

153.- 160.- 8f> 1..
83.- 90. — Xő L. 1

2.90.- 22a).- 10

40 p. p.
107. - 110.-

1 2C7Í ! 203!-
110.- ; 115.-
276.- 280.-

330.- 390.-
270.- í 230.-

| 90.- ' 95.-I 1.-0.- 195.-
1420.- 1450.-

I

590.- 1 595.- •an'-i

48t!- j 493.-

132Í- ! 135Í-
11S. 117.- 41 ,* „

1?00.- 1350.- 5 * j
135.- 138.- i * u
420.- 430.- 4* /.

5
1300.- 1310. -

; 270.- 280.-

235Í- 245.'-
129.- 133.-

1600.- r,oo.-
480.- 49v.-

i 20.- 25.-
45.-

310.- , 20. -
45.- 47.-
85.- 8 7.

128- - 123.5
155.- : 155.-
133.- 135.-
159.
250.- 251.-

■beni y.li.i
' .gl társaság-------

Lipöt i.iipar r.-t. ... —
■ro ré-z-enytársaság ... — 
nagy? • 1.1 részvénytársaság
i k.-uCer’bnógyár r. t— ... —
i t. rhazak r.-t. ___ — —
i-Hirmondó r.-t. ___ ... —

XIII. Közlekedési válL részv.

r.-t. tői
y; érd.

id. részj. — —
élv. jegy-------

rosi vasút r.-t. —_
. . elv. je<y
I h. é. vasút__ _ —

i--».ai közúti vasút

í vasút h. é. v. els. r. 1 *0

nagőzhaj'Ltárs. 500 p. n. 
-t. elsőbbs. rész v. 200 ív.

. — — Z — —___ 2 2<H
i. vasút r.-t. els. r. 2 »1 
ngerhajozasi r.-t. 20*3 K.

vasutak r.-t—_— 2ü0
Magyar nyugati vasút___ __ __ — — — 2)0
Murára \,-osi só vasút els. részvény ... —
Mara rosi sovasut törzsrészvényéi —
Maramarosi »..vasút B. részvényéi — — — 1»0
Marosvásárh.-szászrég. vasul -is. reszv. — l ’O 
Nagykikinda-nagylwcsker. va»ut els. r. — ÍOO 
Orient.* raagy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 k.
0- .’tr.ik-magyar allainvasút -------- — 200 a.-.

.-.-harcsai vasút .. — ... — — — 2 >0
Szlavóniai h. e. vasút els. részvény — — 2U0

J.illi a 1».1 a
nenx 1 \TX

,56.50 156.-
49 J-- 510.-
u -2.-
5/0.— 575.-

42Í-, 48! —
200.- 310.--

135*. - 136*. -

246.- 247.-
110.- 112.-

205.— 207!-

386*. - 387'.-
270.- 2/5.-
233.50 234.-

I 100.- 105.-

70Í- 75*.-
102.- 103.-
473*. - 478*. -

139Í- 193! -
197.50 198.50

214Í5C 21 5*. 50

213!50 214! 50
16.^ 97.50
62.- 67.-
62.- , 

*.oo.- 
100.-

220.-
170.-

67.-
101.-
101.-

222.-
175.-

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy — —.........—-------- - — — —

„ osztr. felülbélyegzéssel— — —
„ nveremeny-jegy - — ...----- --

Bécs városi nyerem enykölcsön 1»74. évről — —
Buoavarosi sorsjegy — —........................... — -

„ . osztr. felülbélyegzéssel. . —
,Jó «ziv* egyesületi sorsjegy .................. - — -

„ „ „ osztr. felül be! ye'.:.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ... . .......  -

„ „ „ osztr. felülbelyegz.
„ „ „ nyeremeny-jegy -

Olasz vőrös-kerusz vorsj jgy _... ................. -
„ „ „ osztr. felülbeiyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy..
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_— —
Pailly sorsjegy...-------— •

6.25 
6.75 
1.80 

179.- 
63.: 0
65.50 
3. -0! 
•J.83 
9.-5:

11.75:
2.30

11! 5,
20.50

19. -
64.50

6.75 
7.25 
2. — 

181.-
65.50
67.50 
3.80 
4.20 
9.7:

12.25
’*.20

11.50
12.25
2t. —

201. —
65.50

XV. Pénznemek.

e rt,ilrak vagy magyar 8 frtos  --------- —
. 50 frankos------- ----------   — — —----- -
. 50 márkás...........................—-------— —
. toruk aranylira ... — — - • - - - -

Német bírod, vagy egyénért, bank). (100 marka)
Franc-/:.! nankjegv i UÁ) Éránk)-------— — — —
Olasz ! ikj.-gy 410» arai ._ ...-------— —
Papim:!"-! .larabonkint ... ...............— — — —
Román bankjegy (ltX) len „. —------ - — — —
b/erb bankjegy j 100 ezüst dinar) —■ — ~~ — -—

XX I. Váltók árfolyama (látra).

5.69
5.69
9.56
9.55

11.79,

5.74
5.71
9.ÓC
9.61

11.83

Amsterdam — .„ — ... 
Brüssel — — — —
London ....................  —
Nemet hankpiaczok_ —
Olasz LankpiaczoK _ —

bvujczi bankpiaczok_
Szeutpetervar ... —_

ICO ho: tndi frte.-t — 
100 fran »ért — — —

10 sterlingért __ —
loo markáért-------—

loo frankért ... —

100 rubelért — —

5Ó.95 59.1
47.7 47.97'

44.43 44 60
1.27b. 1.28

99.55 99.95

XV11. Határidöra kötött er Lek p. 
Maróiiua hó középára.

Magyar aranyjárndek...--------- ---------------------
Magyar koronajáradék .............—----------------
Magyar általános hitelbank^................. —___ —
Magsai- ipar- es kereskedefcni bans — — — —.
Magyar i^i/.iloglutelbank ...................- —--------
Magyar leszámítoló es perzzxaltó bank — —
Rimamur.iuyi vasmű... ... ......................... .............
Budapesti közúti vaspalya-karsasag — — — —. 

K'á-Dzins hó végére.
ObZtrák hitelintezet ... _ ... _ ._ ...............

Osztrák-magyar aliamvasűt— ................... ..............

120.45 
58.95 
44 40' 
47.8j 
*7.45 

127.-

123 35 
59. 
44. 
48. 
47.65 

128.-

119.90
97.90

4UJ."
105.-1
25/.

120.10 
98.10 

40b.25 
105.50 
258.25 

207.25; 267.75 
.>26.50! 327. - 

í 396.-j 397.

370.25! 370.50 
i 66.50: 6 *-
I 36j.25 3S3.50

_ 120 159.- 160.-
100 too.se 101—

171.- 173. —
97.- 99. —

_ 100 78.- 80. —
2000 K.

200 K. 113.50 114. —
117.- 122.-

_ 100 115.- 117.-
_ 200
_ 100

... 200 200 — 210.-
400 K.

... 500 518.- 528.-
_ 160

Lessé mitoló árfolyamok február 25-éröL
Magyar ál», hitelbank _ _ _ _ ~
Osztrák hitelintézet-------— —---------
Magyar aranyjaradék--------------------
Magyar koronajáradék-------— — —
Magyar ip. és ketesk. bank.------- —
Magvar lelzaloghiteloank ------------
Magyar leszámítoló bank------------- —
Rima-Murányi vasmű r.-t.---------—
Bpesti közúti vaapalya t.----------------
Deli vasút— — — — —------- ---------
Osztr.-magyar aliamvasűt----------------
Budapesti bankegyesület------------- —
Első magyar iparbank ...------- ---------
Hazai bauk r.-t..

399. -
354
120.
98.

105
1 256

256
32/
39/

Pesti I . keresk. bank —__________

67.- 
360 - 
101.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ...

Magyar ezu:mpar r.-t. A. sor —
Magyar c/u .űripar r.-t. B. sor------ -
Magyar asphalt r.-t .. —-------—
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —
Magy. alt. kőszén 0. r.-t. —---------- -
Magy. alt. kö.szenb. r.-t. 18»8. kib. -
Pesti Vtctona-gőz.naloin ........... - —
Bp. közúti >'asp. td. r. jegy — — —
Fiumei hitelbank r. t............—-------- -
Kis-Sebes! grandi, .nyak ...------ - -
Ganz-féle vasöntöde r.-t.__________
Magyar villamossági r.

231.-
104.-
116.—

336. - 
97.

2190.-
153

Járadékok es bankzalogleveles elz«!og'>-ituT.iii.«! 
Mas értekpaphok elzálogositásarad..................- —

Salgó Tarján! kőszenb. L —. 641.
Lujza gőzmalom r.-t.     —
Danubius-Schoen. hajógyár' — — —>
Schlick-féle vxsontóde r.-t.......... — —
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — — —
Budapesti vili. v irosi vasút — — —
M. orsz. közp. takarékp.__— — —
Kőszénbiinya es téglagyár r. L — —
Első Pesii "ipodiuui'Var — —------ -
Weitzer-fele waggongyár ------- — j 27».
Egyes. Bp. ÍÖv. takarékp. — — — — |1167.—
Pesti hazai el,"> t.» :ar •; »enzÄar 
Bp.-ujpest-r. trillám, vasat —
Budapesti villáma - * *

Í34--
oM.

..............- 5V/e--- _
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közöltetik.alattvRW.nmnk. melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg Vagy levelezőlap oeguldeuk es a
Csak oly levelekre Pénztárosáé

Nemesi birtokKülönféle.Alkalmazást keres. (a Budapesti Kötlönyböl.)rőfös üzletbe, egykerestetik
nagyobb vidéki városba. Czim
a kiadóhivatalban.

gsen hirdetés« rovatban minden 
Myeceri beiktatása kötöneeree bet* 
létükből 2 krral. • compact betűk- 
Ml eredve 4- kralczárral fiz#tend*.

fELEFON 6354?_____________ ______

Kis hirdetéseket Kiadóhivatal! üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Minőén niraetesre reiviia*íoa:ta* a#
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel etkfc, 
telt hirdetések minden közlese ut* 
mde 80 kr. bélyegllleték le fizetenk^

TELEFON 6354

tifogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

' körút 54. szám.

Bürger "Vilmosné
i!ohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. SZ.! (Baross-utcza sark an.)

Neme esek A. 
dohánytózsdéje IV. Petón-tér 

3. szám.

Toldi Lnjos
tönyvkereekedóse Buda, II., 

Fö-vtcza 2. szám, 
r*lamint minden hirdetés!

Házasság czóljáhól
ismeretséget óhajtok, már 45 
evet meghaladott előkelő úrral. 
Levelek „Csendes otthon
24“ czim alatt a kiadóba 
kéretnek '378

Elatias.

Hasin ált él
pénz-szekrények

rendkívüli olcao áron kaphatót 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál» 
sány-uteza 6. sí* 3188o

Egy 50 HP
gőzgép, condensatios, de át­
váltó szeleppel, teljesen jó 
karban, üzemnagyobbitás miatt 
jutányosán eladó. Működésben 
megtekinthető és megvehető 
Reisner Zsigmondnál
B.-Gyulán._____________35605

Gyümölcsfák
ésszőlövesszök legnemesebb fa­
jokban megrendelhetők Teleki 
János faiskolájából Balaton- 
Henye, posta Köves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 7355

Köhögés,
rekedtség ellen felülmúlha­
tatlan szer a Kriegner-Me
hársfaméz-eznkorkúk; 1 do­
boz -25 kr. Kapható mindenütt.

“54iif

Eladó birtok.
360 holdas nemesi birtok,Buda­
pesttől 1 órányira, állomástól 
>;2 órányira unlak kai és gazda­
sági épületekkel eladó. Czim 

kiadóhivatalban. 7353

Egy fiatal ember
ki több ideig egy heti lapnál 
működött, kitűnő' „Adminisz­
trátor“ és a kiadásban teljesen 
jártas, ajánlja magát valamely 
kiadóhivatalba, esetleg pénz- 
beszedői vagy raktára oki állást 
is elfogad, óvadékkal rendel­
kezik. Szives megkereséseket 

“ jelige alatt továbbit a„H. L.“___
kiadóhivatal. 11101

Könyvelésben
teljesen jártas hivatalnok, az 
esti órakra foglalkozást keres. 
Czim e lap kiadóhivatalában.

11100
Magánházakhoz,

varróleány, ki a varrásban és 
szabásban teljesen jártas, 
óhajtana alkalmazást nyerni. 
Czim a kiadóhivatalban. 7291- 

Uras ágnál 
mosónői állást keres megbíz 
ható nő helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 72>7

rM f Budapesttől l1/* órányira,Díszfák es cserjék
- ------ -—rendű sík fekvésű fekete

cukorrépa term# eiántó-
földek és kasaáló. Birtokon 
tejgazdaság és egy iparvállalat. 
A 10 évi átlagkimutathato tiszta 
jövedelem évente 30.000 írt­
tól egész 40000 forintig 
A birtokon 15 szobás kas­
tély parkban, igen ju és ele­
gendő gazdasági épületek. A 
birtokhoz nagy értéket kép 
viselő élő és holt leltár tar 
tozik. Ezen birtok vagyoni fel 
osztás miatt jutányos áron 
eladó, esetleg egy pesti 
bérház 200-250.000 frtig 
a részbeni vételár fejében
elfogadtatik.

35588 Bővebbet

1Q0 drb díszfa 25 frt. — 100 
drb cserje 8 frt

^ or fák
különös szép: nyár. golyó-ákácz. 
glaeditiastb. 100 db 20—50frtig.

Fenyőfák
jegenye, Inez, tömjén-fényű stb. 

100 drb 25—65 Írtig.

Akácz-, glaeditia-, galagonya , 
skót sövényrosta stb. 1000 drb 
2—25 frtig. Ugyszinte: gyű 
mölcsfák, magonezok, spárga 
kövek, főldieper, stb. jutányos 

áron szállít:

Csendlaki
n. p. Vae-Ferenczfalva

Részletes árjegyzék kívánatra 
ingyen küldetik.

Keszthelyi Nánáor-nál
Budapest,

35596 VtL Wesselényi-utcza 39.

Margittán
(Biharraegyében)
1899 márcz. 8. 9. baromvásár; 
I899márcz. 10 én. ki rakó vásár.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
26366/CII. sz. Osztrák-rnagyar- 
román vasúti kötelék. A 14. 
számú díjszabás érvényesítése 
kékolaj- és zöldolaj küldemé­
nyekre. A díjszabási 11. rész 
1-sö és 2-ik füzeteiben foglalt 
14. számú kivételes díjszabás 
(nyers petróleum hegyi-, földi-, 
kőolaj és ásványkátrány szállí­
tására) az arra nézve fennálló 
külön halározmányok fenntar­
tása mellett f. évi márczim 
15-töl kezdve kékolaj és zöld­
olaj küldeményekre is érvényes. 
A magyar kir. államvasutak 
igazgatósága, a többi részes 
vasút neveben is. 1092

Hogyan fejlődik 
valaki

médiummá?
Utasítás spritieetikai ülé­
sek tartására, különös te­
kintettel az író médiumok 

képzésére.
Irta : Dr. Grün hűt Adolf.
budapesti szeliembuvárok egy­
letének elnöke. Kiadja^ a 
szellem búvárok egylete. Kap­
ható : Franke Pál Korona- 
herczeg-utcza 1. Nagel Ottó 
Muzeum-körút 2. Révai Leo 
Egyetem-utca4. és a „Szellem- 
búvárok“ egyletében, Wesse­

lényi-utcza 30. 35630

A*-» SO len*.
postán bér mentve 35 kr

Oraviczabányai kir. jbiróság- 
núl Írnok. Rimaszombati m.
k. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyi titkár. Szilagycsehi kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsova toli. 
városnál pénztárnok. Kulai kir. 
jbiróságnál írnok. Kassai in 
kir. adóhivatalnál adótiszt,
kir. ügyészségnél al ügyész.
Turócz-szt.-mártom kir. adó­
hivatalnál ellenőr. Marczali kir. 
adóhivatalnál gyakornok. Makói 
kir. adóhivatalnál adótiszt.
Rimaszombati kir. tvszéknél al­
jegyző. Buziási kir. jbiróságnál 
Írnok, lippai kir. jbiróságnál 
albiró. Sajó-szt.-péteri m. k. 
adóhivatalnál adótiszt. Soproni 
rn. k. adóhivatalnál adótiszt. 
Németujvári kir, adóhivatalnál 
gyakornok. Nagybányai kir. adó­
hivatalnál ellenőr. Szabadkai 
kir. jbiróságnál aljegyző. Dévai
m. k. pénzügyigazgató ságnál 
fogalmazó Budapesti m. k. 
központi statisztikai hivatalnál

hivatalszolga. Nagyenyedi m. 
k. pénzügyigazgatóságnál szám- 
gyakornok. Verseczi m. k. adó­
hivatalnál adótiszt. Dunafülíl. 
vári kir. jbiróságnál irm.k. 
Boros-jenői kir. jbiróságnál a:.* 
biró. Beszterczebányai m. k. 
pénzügyigazgatóságnál fogaú 
mazó-gyakornok. Debreczen 
szab. kir. városnál két irn->k. 
Szeghalmi kir. jbiróságnál végi 
rehajtó. Nagymartoni kir. jbiró. 
ságnál Írnok. Nagybuttyini kir. 
jbiróságnál Írnok. Gyer'gyó szt* 
miklósi kir. jbiróságnál aljegyző. 
Szilágy-somlyói kir. jbiróság­
nál végrehajtó. Enyingi kir. 
jbiróságnál albiró. Felsö-vissói 
kir. adóhivatalnál 1 ivatalszolga. 
Nagybányai kir. kerületi -jp. 
és építészeti hivatalnál á .•» Cs 
kőműves rnester. Sz.-udvar- 
helyi kir. pénzügyi gazgaVság. 
nál fogalmazó. Letenyei kir. 
jbiróságnál írnok. Sepsi-szent- 
györgyi kir. jbirúságüü! .i.. y. 
Rimaszombati kir j. , -4
írnok. Szerencsi kir. á.ir - 
nál hivatalszolga.

üzlet, mely Parish an '^£SS& 
éremmel lett kitüntetve.

I PÁRISI FŰZŐK (Corsets)
' Madame M. WEiSS (Parisból)

Wien, I., Kecel- íVlarkt 8, szám.
A füzük ára: 10 fittól Mjebb. UvélbeL m»-.- 

rendelt- ,-knel » méltók eientiméter.-knen keretit:
1 A mell es hat egész kerülete a karuk alatt.
2 A derék kerülete. 3. A csipOk kerülete, 4 A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mertek a testen, 
a ruha fölött veeudü.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg elöleges beküldése mellett. S5JS3

Legnagyobb gyár

a világon 34765

Napi eladás 50.000 kilo.
Kapható minden 

csemege és fiiszer- 
üzletben.

nlliliilmE
havi bérletben.

Mindenkor megkezdhető

m-Smí tizleMM iffl
Városi iroda: Akatíémia-utcza 6. 334»

r.-t

__ Cognac
CZUEA-OÜROZIER & Die.

FRANCZIA COGNACGYÄR, PB0M0ÜT0B.

1 Kávémagazin Sudapesten. g

DT* Mindenütt kapbntd.

Veiírjjvelü,*,: RUDA ÉS RUlűMmáW «eWt-M«.

el vámolva, költségmentesen házhoz szállítva
____ frt 6.50

Bámula 
fos olcsó 

árak.

DECKERT és HOliiiOLKA
irt '■<&*

R 41/, kg. Kuba kávé — 
I k.g. Mokka kávé ~. 
1 , kg. Java kávé „ 

kg. Gyöngy kávé 
. Porturikó kávé

kg. Csü.«z.trkev**rék tea 
______ /, kg. Termelek tea — .
‘ Postán utánvéttel, vagy a pénz elöleges beküldésére naponta

szétküldés bérmentve.
■ Egyes fajokat vegyesen is küld:

hstetwAiv

1 kávé- és tea kiviteli üzlete

I Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 4.
Telefon 61-75. «443 35462 gj

F^Kizárólag. szétküldés Budapestre!

Köhögés és mellbajok!
minden fáim valamint a 1^». ff*. « tódShnrntn, n.-zMa-eA .
nehéz lénzés. sznkmellnaég. kathma, einyáikesodas. 
hurut, görcsös köhögés ingerlő erzt-s z torokusn keznono 
ghmökor hnnOlu é- Wgjttosn gj öryitlu.tó az t óla ■■■fi'''•'■‘A
Si-mert-svrdLÍ v .o.li orvai rviideleecy uUn tarolt a orvosok ..1U1 
aiánlott. Szt.-Cyörgv-ten. (egy csomag 50 kr.,) os a h.-rzatartum 
Szt.-György hnrtit-por -i-'tó-z 5i| I.r. ----- (.-vv. 1 --nt'., urv-ri
stanhJ tn-ltóirlvr. A ható mai- nap útin i-thato. K. t e-an.a.- »1
kasrncU. nem koidetit. Portan küldvt- taemaeeliui díj «. fivar.evrk-r. 
20 lírai tóhb (posts d.j neit ül. I Vatofc mmtedgbm mngrendslh.t6_._s 
Szt.-György gyógyszertárban. Bécs. V 2. Wimmergasso --'3 

IZmlit.'tr mzclHpesteiii 5414

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12. sz.
Szíveskedjék őzen hirdetést kiv&gni és megőrizni.

Magyar királyi állam vasutak.

1352/99. szám

tiró-, táiteéli-, viüámiáriló- és vülamvilágllásl lereiií
V-I.'.TzabelTe-n.'sa. BUDAPESTEN V., Dorottya-n.

a ni. kir. államvasutak és a magyar állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofó?
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

Készít: teleionberen<lezóneket h«* 
ponttal vagy ítörkapcaolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egy*- 
készülékeknek alapos átalakitáaát, t*> 
vábbá : villámháritóbat, házi HÜrgo 
nyolcét, tűz- óh vizjelzö-berodeze

»ehet stl). 35231

Villamvllásitást
alegszakszerübb kivitelben, jutányos áron

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és hérmentve.

Ité*y arany érem!

ól főzni csak a
•*pes budapesti Szakácskönyv 
mit. melyet Sz. Hilaire Jozefa 
-i más hires magyar s kül- 
ildi szakácsmüvésznők nyomán 

fempléni Szabó Antonia szer- 
usztett. Függelék: A magyar 
.xd asszony luizi kincstára. 

Ih.todik. négy színezett képpel, 
fametszettel es számos kiváló 

uagvar étellel bővített kiadás. 
Tartalmaz: 82-féle levest, 68-féle 
reczept marhahús, főzelék és 

; mártásról, 134-féle reczept be- 
i rsináltakról, halakról, szaraya- 

<ukról, 238 reczept tésztákról, 
7,9 reczejit pecsenyékről, be­
főttekről, salátákról. 122 reczept 
ezukrász-süteményekről, 179 
reczept gyümölcs-befűzésről, 
stb.-ről, 96 reczept tulajdon­
kénem magyar ételek stb. stb. 
Közel 600 oldalra terjedő vas­
kos könyv a legelegánsabb 
kiállításban, bámulatos olcsó 
árban. Fűzve csak 1 frt 80 kr., 
kartonkötésben 2 frt, disz- 

kötésben 3 frt.
Megrendelhető

az .Egyetértés1
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnöveldc-utcza g.

Legszebb idei libák,
stíriai Btappajaoií,

frissen pörkölt vadsertés,
fenyves madarak stb.
34857 Kapható

GÉCZY FERENCZ1
utiv. szallit-na!, Budapest. Iv.. Vi-.r:.'.liaz-{vr 2. ^

Magyar királyi államvasnt ak._____

21.297/C. 11. 99.

Hirdetménye
(Jégküldemények díjszámítása a porosz-hesseni állam- 

vasutakon.)
Az érdekelt körök tudomására hozzuk, hogy f i. február 

1 -étel f. é. végéig való hatókkal a porosz-hesseni íllamvas- 
utakon és az egymás közötti forgalomban, valamint az olden 
liurgi államvasuttal és a boroszlo-varsói vasút Kempen állo­
másával való forgalomban teljes kocsirakományokban feladott 
jégküldemények után a szállítási díjnak a használt kocsi, 
raksúlyáért való fizetése mellett az útépítésre szolgáló anya­
gokra "fennálló 5 sz. kivételes díjszabás tételei számíttatnak 

Budapest, 1899 február 11-én. ,
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1082

Jó, tiszta palaczklíorclí
szavatosság mellett kaphatók

Ratio és TárSB Magyar fcepeza czégnél
Budapest, V., Mérleg-utcza 4. sz. Fiók : VII., Erzsébet-körut 56.

L XoloíQW 415- siztinn- -

tű

..... . V. Xai-i ■: ■-

SZERKESZTI lűf aX 1) O A* TV 75. aX ív-

Sany neayedrétü díszmü, fényes kiállításban, h 
melyhez'hasonló eddig magyar nyelven nem ; 
jelent meg. Kernek díszkötésben, 2S részben ferny- 
nyomatú, részben heliogravure mumellillettel,

KÖLTŐK
BIBÜSM1

**nui «r.-tíZTx 
fJUIAJVAIJAAA.

6SSZEA1U7CTTA 8AC6 AMTAit»

Hirdetmény.
0*ztrák-maeya.r vasúti kötelék.Nyugot-macyar-osatrák
vasúti kötelék. (Közvetlen díjtételek Carlsbai 1-C.entralbahnliot 

iK. k. Őt. B ) állomással való forgalomban. 
Carlsbad-Centralbahnhof (K. k. St. B.) állomásul való for­

galomban további intézkedésig, de legkésőbb 1899 év végéig
k*,v« tkező díjtételek lépnek életbe.
;0 Az osztrák-magyar vasúti kötelékben :
i. az Is ' : november 1-töi érvényes II. rész 1. díjszabás;

! izeiben, iü-Tuleg az ezen díjszabási füzethez tartozó HI. pót
lukban f piait, . ,

-> a íj rész 1. diiszabási füzetnek 1897 januar 1 tol ér­
vényes fi ■ - 1- kében 25. folyó szára alatt s ezen függelék 11. 
pótlékában ö. és 4. folyó >zámok alatt loglalí,

3 az 1892 augusztus 1-tól érvényes Ili. rész 1 díjszabási 
Tűzetnek, illetőleg az ehhez tartozó VI. pótléknak 1. csomó­
ponti dii'Zabásaiban foglalt, továbbá az ugyanezen díjszabási 
füzet I. |*ótl .kában Csány, Forró-Encs, Halmaj, Hidas-IS emeli.
K rálvtelek. Kis-Terenne, Miskolcz, Nyíregyháza, Hakamaz, 
SzeremSzikszó, Takta-Harkánv, Tarczal, Tisza-Lucz és 
Tokaj Vlo- ásókkal való forgalomban foglalt,

4. az 18 < november 1-től érvényes IV. rész 2. díjszabási 
füzetben »-dalt

Carlsbad B E B) állomásra fennálló díjtételek 
Marckegg-. illetőleg jbruck a/L. Wien D. H. B.— 
NuKadori- Marieubad útirányokon való irányítás 
mellett.

b> a nyugot-magyar-osztrák vasúti kötelekben
1. Az Is'.’/ janii u* i-töi érvényes II. rész 3. díjszabási iü

zetben 42 iulvószám alatt, valamint ugyanezen díjszabási tüzet 
J! p- Ily. ts 129. folyószamok alatt foglalt, i

2. . . 1 >92. november 1 -töl érvényes Ill. rész 1. dijazabn'ij 
\i z- töer. iib-töleg enriu.k 1. pótlekában foglalt

Carlsbad B E. B ) állomásra fennálló díjtételek 
Budapest, 1899 február havában.

Az igazgatóság
egyszersmind a részes vasutak nevében is

1095 (ütánnyouiás nem dijaztatik)

«BEEK e

« .Jdsg- és nemi betegségek“ |
I elru-v.z.-.- r !< U:-:-nfch* i.-gelhanyag.ilUbh Uáotaluuik. a vér g
l u.f-a. -:.I» . . • bármily nagyfokú gyengeses'i
S i.1.AJ,Ótok (impotoncziai ei. iu páratlan sikerű gyogybv.tasal 
* folytán legmelegebben ajánljuk

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

,365t, 17., VÍEli-to 11 51,
Hirdetések

e lap részére felvó-
Küfferle JÓZS. és Tsa. |UetnekakladnMva-|

E falban Papnöveldé­
id^ utcza 8. szám.

35271

wm

diOLA
FÜGGETLEN POLITIKAI TAMÜGYÍ ÚJSÁG.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:
BENEOBK EXvEK.

Helyettes szerkesztő:
FÖLDES GÉZA.

A NEMZETI ISKOLA az egyetlen politikai tanügyi 
újság, mely minden politikai párttól függetlenül, hatódni eve szolgaija a 
tanítók és tanárok erkölcsi és anyagi érdekeit, r üggetlen 
lefelé es fölfelé egyaránt s bátor szókimondása a tanítok es taná­
rok körében méltán emelte páratlan népszerűségre. Az összes tanügyi 
lapok közt ebben olvashatók a legfrissebb és legalaposabb tan­
ügyi értesülések. 10t''1

A NEMZETI ISKOLA előfizetési ára:
Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BSudaprst, VII. kér., ItotteiiliSlIei-HtCKa 5 a.

köhögésnél, rokedtségaól, olnyálkátodásnál, kOlftnö« 
pedig tlidoknlarruenel folUlmuiliaUiluok » val«»di 
roaiáta-kivonat ezukorkák; eméH/lési zavnr előidézése 

nélkül használhatók bármely mennyiségben.
Kgy dobot ára ÍO kr., egy eacslió áru 30 Ur. 

Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua, csomego- es fúizerkersi- 
kcSSsvtbca. kitgysrcrszágl kizárólagos To cktár:

TÖRÖK JÓZSFF pv^r-r^ertfrr, KI* 'V lit«» 19.

A ki tartó» *1' .

«a-i5si ükét
jutányos arou akar vásárolni, az szabómestere által r-ak a

Stikarovszky János, Budapest
(V., Eresébet-tér 16. szám)

óévnek mintakártyáit hag)-ja clflmutatni. . ... . ki.
ízen elégnek szirmú, szolid -ízktvezetése kezeskedik a ^ J .

szolgál tatásért. Sem magas rabattok, sem m.isM'1 m»-g\eaztege » ^
szereztetnek vevók. — Szaklap szabóknak mg>"1

|Nem megyünk többé 
kávéházba!!!

Ti. kik l nap java rv.-zét foelalkoxie hiányában j 
n káváháiban töltitelí. halljátok meg sorsomat, mellet 
mindenki figyelmébe ajánlok. k

Itteni nagykereskedők könyvelője voltam. a CZt;r j 
feloszlott 8 elveszítettem állásom. Sok fáradságos kérésé-* f 
után sem sikerült állásra szert tennem, úgy tettem, mint j 
mások, a kávéháziban töltöttem időmet, azon általános 
,-s téves nézetben, hogy ott majd ismerőseim leven 
foglalkozáshoz jutok. De hiába! Lassan-lassan ellogyasz- _ 
toltuk családommal csekély megtakarított pénzünket, meg fi? 
valahogyan eltengődtünk addig, inig a dóságokat csinál- f- 
hattunk s midőn már minden kutforra-urik kiapadt, 
beállt a Bzükolködés és a nyomor! A nélkülözés folytan 
már-már a kétségbeesés fogott erőt rajtunk, amidőn egcsz ^ 
véletlenül a lapok hirdetéseit olvasva, egy « zimet tudtam 
meg. Az illetőt felkerestem s iiue e pereztöl fogva 9 
a napsugár tőrt elő a felhők közül. .

Foglalkozást, nyugodt biztos existencziát nyertein, az 
e<ldig tengődő családomat ellátom a rnindennapi kenyérrel 
s most inár a megélhetés módja biztosítva van

Áldom a pen zet, a midőn a kávéházi ledér eletet egy 
szorgalmas munkálkodással cserolt -m lel.

Uraim, kik százan és százan foglalkozás és kereset 
hiányában vagvtok, szép jövedelemre és állasra szert 
tenni akartok, írjatok NaSy Jenő czirnére, Andrassy 
nt 43., ki dijtaluuul iráabolileg közelebbi utasítási 0» 

j felvilágosítást ad.
! Csak írásbeli ajánlatok vétetnek ügyelembe.

A,‘'r‘S

A bekötési tábla tisebbitett rajza. — A könyv nagyiaga -J. cm.

AZ ANTHOLÓGIÁBAN KÉPVISELT KÖLTŐK:
KOZMA ANDOR 
JAKAB ÖDÖN 
IGNOTUS 
KISS JÓZSEF 
I.ÉVAY JÓZSEF 
MAKAI EMIL 
MÓRA ISTVÁN 
PALÁGYI LAJOS 
PÓSA LAJOS 
REVICZKY GYULA 
SZABÓ KNDRK

ARANY LÁSZLÓ 
ÁBRÁNYI EMIL 
BARTÓK LAJOS 
BULLA JÁNOS 
DÖMÖTÖR PÁL 
ENDRÓDt SÁNDOR 
FEJES ISTVÁN 
GYULAI PÁL 
HKLTAI JENŐ 
INCZÉDY LÁSZLÓ 
KOMOOSY JÓZSEF

A Költők Albuma a magyar festőművészek színét-javát is esrv.-siti, 
tehát mintegy »(bestéink mUhoUsjmja is. ÍU-SZt vett e umnia in t» - 
trálásában jóformán as egsss magyar művészgárda, kiki a tolt VI»«» 
" "jobbat nyújtva.

AZ ANTH0LÓG1ÁNÁL KÖZREMŰKÖDŐ FESTŐK:

SZABOLCSRA JTiuAL. 

SZALAY FliUZIXA 
SZÁVAY GYULA 
SZÁSZ KÁROLY 
TORKOS LÁSZLÓ 

VAJDA JÁXOS 

VÁRADl ANTAL 

VARGHA GYULA 
ZICHY GÉZA

ÉS SZÁMOS MÁSOK.

:,7ö i!

Tivadar!
Hírneves "nyoro-eiskirotherapiai rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körut 44., I eai. j
Az ii *. • -i. i! *-Iy .4 maga r.vinébeo púratl.uiul -iÉ. ■í modern Hygiea ,

I s orv i- ».-• ,i n:k.t, elsői endü vívmányai szerint a RorszaKftixo.o 
r. phorosa“ gyógymód alapin nag>>zab.tsu gynrylc-ruieivK^

I ran . vs a legrövidebb idő alatt gyoJteres, allando es
I teljes og-yulAtit biztosit.
I T* <zkait syoi» es biztos eredmények folytán hono-
I r4r. »'-ji-v «yc-yn'^s után fizethető.

.Az t". o. B— l-ig, d. ». 3 S-ig
, ; u.*-**-*r-" % ...-zol btik.

■ : i v .1 -- i- ?vdKráwntk, kün-a be- és Kimenet. 3
Kalaphorcaz gfógymód. Ideg és nemi betegségek

' .-y.iiriiiés:i lrt;.JJv Mit-w Tl^j»r.,Ay« 8 fy* *1^1^

Tájékoztató a magyar gazdaközönség számára.
Irts:

HAVAS MI K SA.
Ára fűzve 80 krajezár. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.
Tartalom; Előszó. — Bevezetés. — I. A földhitel kellékei. — U. A zálogleveles 
kölcsönök. — 111. A záloglevele» kölcsönöket közvetítő intézetek. Osztrak-Magyar 
Bank — Magvar Földhitelintézet. — Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. — Magyar 
Jelzálog-Hitelbank. — Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. — Magyar Országos 
Közoonti Takarékpénztár. — Egyesült Budapesti Fővárosi lakarékpenxtar. Z«ag>- 
srebeni Általános Takarékpénztár. — Nagyszebeni Földhitelintézet. — Albina Takerek- 
és Hitelintézet. — Temesvári Első Takarékpénztár. — Aradi Potem tukarekpeitttár. 
— Érd élv részi Magyar Jelzálog-Hitelbank. — Általános Osztrák Földhitelintézet. ~ 
Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja — Néhány más pepzintezet- -- IV. 
A feltételek egybevetése és a kölcsön ára. — Becsértek. — Rendkívüli törlesztés. — 
Pénzügyi feltételek. — Kamatláb. — Elszámolási árfolyam. — Tényleges kamatláb. — 
Választás több ajánlat közül. - Diskontált érték az árfolyam figyelembe vételevei - 
A záloglevele» kölcsönök állománya. -- Tábla a diskontált érték meghatározására.
Kapható az .EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest. IV., Papnövelde-ptcza 8.

Gergely dános.

I j\ im 14,1 na bemutató i számtalan mogbizhzto hitele.
toszöaötrat folytan özeit nogyoditzazad óta foanillo -on- 

j dalb-lntózut a leguiologebben ajanlaa o.________ _

I Titkos betegségeket,
I buryoaöfolyáeohM és aoboktit. &z önfertoztetes «d»lwj«i!.

•• a-/ fcüryongtilt férflerbt, magt mleGokot, ív bujukorns-k utó- 
i Rövetkezményolt, nuknol febérfolyást, b-trmonnyire h idültek.
\ valamint mindazon női batogaeíroket, melyoknele a mafftaianaag 

ü ik fóokoiója e* börbotegsegoket gyog>'it aj gyógymód szerint 
ÜQ biztos sikerrel, gyorsan or alaposan

jX)r. G'AEAI A3iTAXi|
orvos, sebesz, szUlesz es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos. 1

Budapest, belváros. IV. kerület, kigvo-utoza 1. ez., 
11. emelet, bejárat a lépcsőnél-

Vendel: naponta 10 őrstől d. e. eget-z -1 ura délutánig, e-vte 7 oratol 
jj oral«. MT Lfnazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoltati* 
v6 gyógyszerekről is gonooekodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

BADITZ OTTÓ 
BIHARI SÁNDOR 
BOTH MENYHÉRT 
CSERÉIM ÁRVÁD 
CSÓK ISTVÁN 
DUDIT6 ANDOR 
FARAGÓ JÓZSEF 
FÉNYES ADOLF 
FERRARIS ARTHUR

E művészek

FERENCZY KÁROLY 
GRÜN WALD BÉLA 
HALMI ARTUR 
HEGEDŰS LÁSZLÓ 
IPOLY SÁNDOR 
JENDBÁSS1K JENÓ 
R. HIRSCH NELLY 
KARVALY MÓR 
KIM N ACH LÁSZLÓ

képi-i legnagyobb

SPÁNYI BÉLA 

8PÁNYIK KORNÉL 
SZ LÁNYI LAJOS 
SZÉKELY ÁRPÁD 

TULL ÓDON 
ÚJVÁRT IGNÁCZ 

VÁGÓ PÁL 
VAJDA ZSIGMOND

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. tíARAl ANTAL-nal mag-
icidellielA

népszerű útmutató
»mar a IZ-tk kiadásban megjelent) a nemi betegségek t» ezeli eszszerU 

gyogvkeiaicaebez c/.imü könyv, volt ara 2 írt 5Ukr., S37Ü1 I
most csak 90 kr. "^88

A kbnyv jólbwsomagolva 1 frt beklUdesc mellett bermentve aüldetik meg.
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervelt leírása. — 11. A nemi e.dí 
ebredese. - Ui- Az unfertözes e» az ejjeii magömlések. — IV. A hugy- 

óttikar Itriuucr) oh liugycuüszükilletek. — \ . A bujakor (iiplnhb).
VII. Elgyengúlt ferSerfi. — Vili. Női njagtalans^»-. í’euerfulya».

..-.•Hetein

KNOPP IMRE 
KRIE8CH ALADÁR 
LÁSZLÓ FÜLÖP 
MANNHEIMER Q.
MÁRK LAJOS 
OLGIAY FERENCZ 
PATAKI LÁSZLÓ 
PAP HENRIK 
RÉTHY ISTVÁN

19 muvvszuK avjiv. ivp....w,w rész} gyönyörű Imhour,-J» 
vannak sokszorosítva, még p.-dig elsőrangú intézetekben E kul-m l 
nyomott mümelUUtAuu kívül sz.unos <«<«"< « r=.,z díszíti a -.o . -

gäs®“ Á*»a ^^4 £*<»&-ina 6. '93
K diszmüvet a ez.-g havi részletfizetésre i- szállítja. Megn inl -Mi" 

tessék az alábbi megrend.-h.j.c-'yd kitöltve hozzánk bvkmdem.

LAfiflPEL RÓBERT (WODiAlER f. ü W
CS. ÓK kir. udv könyvkereskedése

Badapeet, AMilrássy.nt 22«.

Megrenclelo=bárezo.
Alulírott megrendelem Lumpéi Róbert (Wmbaiv i i • - I i-u) cs. ki. 

könyvkereskedőnél a ..Költők Albuma szerkeszti Radó Antal- . . -
negyedréta diszmüvet 28 frt értekben. Az Összeget a ma »tvetele «- —
— va ry kötelezem nifigainat mindaddig minden hu eUejcii bavonLn.t i *rt 
beszelni, inig » teljes vételár törlésivé nincs. (A nem kívánt m-i - 

A részletfizet és be nem tartása esetén a czegnek jogában ni -i- ' 
kés összeget pogtai megbízás utján, a portó-költség hozzisz.imitas.i u-e- -
beszedni. X ppstai megbízás be nem váltása esetén a reszletfizetesi ked 
megszűnik és u számla teljés összege azonnal esedékessé válik.

Név és állás: Lakhely és kelet

. udapest, N,^y Sándor könyvnvomuaiából IV., Pupiiövelde-utm S- «am.

SZERKESZTŐS 
PfiDAPEST.rV.PAPiíÖVELDI 

Telefon ez óm a 55—j 
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐ H

bérmentes leveleket >d 

ELŐFIZETÉSI Dl 
Vidékre postán v. helyben hrd 
Te* évre . ... *0 frt. I Egy ru-í-vJ 

fél erre . . 10 frt. | E.-y b : .1 
KÄ1 földre : X bóra Németország] 
franeria-. Oía*x-. Orosi-. T r-r . u. 
orsZjlgokba. Svájcz- Rumame 
■slamint ama* vr<zi«giikíia, a..’ 
o^-rz/Viéshez tartónI • . r.'>•>#«?«• j 

Ejxy st: m árr. - s]

1899. TL4R

Pártunk
Az országos fügd 

tekezletében heveny 
lapunk a pártnak n 
s hogy a párt nézd 
Egyúttal helytelenitfj 
viselőnek politikai 
irányítására gyakord 

így szól lényegbd 
vatalos közlése, mii 
zöljük.

Sok megjegyzésül 
megállapodásra.

Első megjegyzés: 
nak fele nem volt I 
arról, hogy ily kérj 
Még a párt elnöke 
igy a párt tagjait 1 
időben. Tehát heve 
állapodás. Tehát a 
molyságán és méitd 
csorba esett a párj 

Második tnegji-uj 
soha se volt a j.J 
ezen túl sem lesi 
századon át egyik j 
lajdona volt, mod 
tulajdona s rész. ved 
ben a pártnak kivi 
lönynyé lapunk sd 
válni. Lapunk fuga 
lenni ezen túl i=.

És egyúttal fuga 
rendületlen függetil 
kezni soli a se kod 
párttal, se néppari 
tünk eddig sem. | 
még egyes poütikl 
egyes taktikai kéj 
fájt most is nehl 
az obstrokczióbanl 
csak annyit helyi 
getlenségi elvek d 
czélszerü volt. i] 
egyesülését elönnj 
függetlenségi part 

Lapunk tiszta I 
ségi volt mindéiil 
kezűt mer bizony] 
vagy nem a párt] 
értekezletek batári 
nemzet függ eilend 
vedélyeit tolmács] 
száz év alatt kifd 
örökségként nem] 
nuitöl reánk -zaj 
kát diadalra -útid 
honfi- Ikü: !■: y-.rd 
tolmácsolásában | 
párt nem értene] 
tévedése s nem a 

Egyébiránt esd 
vedhet. Az igaz* 
nem tévedhet, 
ubban a pillanatl 
Míg létezik : v e.| 
Hevenyészett párj 
változtat.

Személyi hiztj 
nvészö uraknaj 

Csávolszky Lj 
lap felelős szert] 
mint rendüMé-r] 

Kossuth Fcrej 
volt mind m| 
Kossuth 1 Parti 

nyészö urak 
elveit tolmácsolj 

És Mezei KnJ 
publiczista és I 
szintén szép m| 
irányában dolgd 
a ki lapunk pj 
érzületben, véri 
lenségi férfiak. | 
kesülés vagy J 
van a hevenyéi 
Márton — a rj 
mer ahhoz jog] 
dületien elvhüsl 

Bocsánat e j 
ezek fontos do 

Eötvös Káro 
helyteleníti a


